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Η διάσπαση του ΣΥΡΙΖΑ επισημοποιήθη-
κε το σαββατοκύριακο που πέρασε
στην επεισοδιακή συνεδρίαση της Κεν-

τρικής Επιτροπής. Η τάση της Ομπρέλας και
άλλα στελέχη ανακοίνωσαν και επίσημα την
αποχώρησή τους με ένα κείμενο 46 μελών της
Κ.Ε που κατέθεσαν. Είχε προηγηθεί το κείμενο
με τις υπογραφές 1.300 μελών του κόμματος
που δημοσιεύτηκαν στις 9/11 που ουσιαστικά
την προανάγγειλε. 

Η ηγεσία Κασσελάκη στις παραμονές της
συνεδρίασης επέλεξε να περάσει στην επίθε-
ση, να κόψει κάθε γέφυρα και να εκβιάσει την
εσωκομματική αντιπολίτευση. Αυτό σήμαινε,
ουσιαστικά, η πρόταση «βόμβα» για εσωκομμα-
τικό δημοψήφισμα για τη διαγραφή των τεσσά-
ρων στελεχών που είχε ανακοινώσει την προ-
περασμένη βδομάδα, με αναφορές στο «άρρω-
στο κόμμα» που το υπονομεύει μια «πέμπτη
φάλαγγα». Μετά την «αδιαμεσολάβητη» εκλογή
από μέλη που μπορούσαν να γραφτούν απλά
για να ψηφίσουν τον πρόεδρο, η ρευστοποίηση
του κόμματος, των διαδικασιών και των οργά-
νων του έφτασε σε επίπεδο ριάλιτι σόου, όπου
το κοινό ψηφίζει ποιος/α θα φύγει. 

Τελικά, η Κ.Ε αποφάσισε ότι δεν θα υπάρξει
διαδικασία διαγραφών με δημοψήφισμα -έτσι κι
αλλιώς οι Φίλης, Βίτσας, Σκουρλέτης, Τζουμά-
κας είχαν αποχωρήσει. Αυτό ήταν αρκετό για
την υπόλοιπη εσωκομματική αντιπολίτευση
(Αχτσιόγλου, Τεμπονέρας) να παραμείνει στο
κόμμα. 

Η ηγεσία Κασσελάκη επιταχύνει με ιλιγγιώ-
δεις ρυθμούς τη δεξιά κατρακύλα του κόμμα-
τος. Μετά την ομιλία στο ΣΕΒ και τους ύμνους
στην επιχειρηματικότητα, ο Κασσελάκης βγήκε
τη Δευτέρα το πρωί στο Κόκκινο να πει ότι εί-
ναι κατά της «υπερφορολόγησης» (θέση-κλειδί
των νεοφιλελεύθερων για δώρα στο κεφάλαιο)
και για να πει ότι είναι υπέρ μιας «πατριωτικής
Αριστεράς» που «δεν ντρέπεται με την έπαρση
της σημαίας». Αγκαλιές με τους βιομήχανους
και τους τραπεζίτες, σύμπλευση με την κυβέρ-
νηση και τις ΗΠΑ στο πλευρό του κράτους
απαρτχάιντ του Ισραήλ που δολοφονεί στη Γά-
ζα και «πατριωτισμός». Αυτά είναι τα συστατι-
κά της «μεγάλης προοδευτικής παράταξης»
που πάει προς το κέντρο και θεωρεί βαρίδια
ακόμα και τις αναφορές στην Αριστερά. 

Μέσα σε αυτό το κόμμα, όπου οι οργανωμέ-
νες διαδικασίες είναι παρελθόν, οι ομαδοποι-
ήσεις και οι τάσεις που επέλεξαν να παραμεί-
νουν θα έχουν την ίδια αποτελεσματικότητα με
τις τάσεις στο εσωτερικό των Δημοκρατικών
στις ΗΠΑ ή στην Ιταλία. Άλλωστε ο ίδιος ο
Κασσελάκης έσπευσε να πει στην ίδια δήλωση
ότι «οι πολιτικές διαφορές μέσα στο κόμμα εί-
ναι μικρές». «Θα» συζητηθούν στο συνέδριο,
που προς το παρόν έχει παραπεμφθεί στις κα-
λένδες κι όλα υποτάσσονται στην προοπτική
της κάλπης στις Ευρωεκλογές. 

Και τώρα;
Στο τέλος του κειμένου που κατέθεσαν τα

στελέχη της Ομπρέλας, δηλώνουν ότι θα ερ-
γαστούν για «τη δυνατότητα υπεράσπισης
μιας νέας νικηφόρας προοπτικής της ριζοσπα-
στικής Αριστεράς. Είναι θέμα συνείδησης και
ευθύνης. Για μια Αριστερά σύγχρονη, μέρος
της ευρωπαϊκής και διεθνούς αριστεράς και
σε αλληλεπίδραση με αυτήν. Για μια Αριστερά
με κριτική σκέψη, βαθιά δημοκρατική, νεανική,
οικολογική, φεμινιστική, κινηματική, αντιρατσι-

στική. Για μια Αριστερά σταθερά στο πλευρό
του κόσμου της εργασίας και των φτωχών. ΥΓ:
Προς όσες και όσους ελπίζουν και επιδιώκουν
εδώ και χρόνια το τέλος της Αριστεράς: “Δεν
θα ξεμπερδέψετε τόσο εύκολα μαζί της”».

Στην πραγματικότητα ένα μεγάλο κομμάτι του
αριστερού κόσμου ήταν σε τροχιά αποχώρησης
από τον ΣΥΡΙΖΑ πολύ πριν η ηγετική ομάδα της
Ομπρέλας αποφασίσει την επίσημη αποχώρηση.
Τελικά και η ηγετική ομάδα της Ομπρέλας αναγ-
κάστηκε να κάνει αυτό το βήμα. Το ζήτημα,
όμως, είναι πως ο ΣΥΡΙΖΑ έφτασε σε αυτό το
σημείο και τι θα συμβεί στη συνέχεια. 

Σε αυτά τα ζητήματα οι αναφορές είναι μι-
κρές και γενικόλογες. Ως προς το παρελθόν δί-
νονται υποσχέσεις για «αυτοκριτική» ενώ υπο-
νοούνται κριτικές στην ηγεσία Τσίπρα όπως η
αναφορά στο κείμενο με τις 1.300 υπογραφές:
«Η, πιο διαχειρίσιμη, εκλογική ήττα του 2019
αντιμετωπίστηκε με μια φυγή τάχα προς τα εμ-
πρός, που κατέληξε σε μια ρευστοποίηση του
ΣΥΡΙΖΑ, προκειμένου να μετατραπεί στη “μεγά-
λη δημοκρατική παράταξη”. Με τα γνωστά
αποτελέσματα της κατάρρευσης του εκλογι-
κού ποσοστού τέσσερα χρόνια μετά». 

Όμως, αυτή η «φυγή» προς τη «ρευστοποί-
ηση» δεν έπεσε από τον ουρανό. Ήταν κομμά-
τι της προσαρμογής του ΣΥΡΙΖΑ στον ψεύτικο
ρεαλισμό της διαχείρισης ενός καπιταλισμού

σε κρίση που σκορπάει βαρβαρότητα και αδιέ-
ξοδα σε κάθε ανάσα του. Και αυτή η προσαρ-
μογή δεν ξεκίνησε το 2019. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ ξεκίνησε δηλώνοντας ότι είναι ένα
νέο, πρωτότυπο εγχείρημα, ένα κόμμα της ρι-
ζοσπαστικής Αριστεράς δεμένο με τα κινήμα-
τα και τους αγώνες, σε διαχωρισμό με τη σο-
σιαλδημοκρατία που εφάρμοζε πιστά τις νεο-
φιλελεύθερες επιθέσεις των καπιταλιστών και
υιοθετούσε τα ιδεολογήματά τους σε όλα τα
επίπεδα. Τέτοια κόμματα εμφανίστηκαν και
αναπτύχθηκαν και αλλού στην Ευρώπη εκείνο
το διάστημα. Και όπως εξηγεί η Μ. Στύλλου
στο άρθρο με τίτλο “Η κρίση στο ΣΥΡΙΖΑ: Που
είναι η λύση;” στο νέο τεύχος του περιοδικού
Σοσιαλισμός από τα Κάτω, επρόκειτο για κόμ-
ματα του αριστερού ρεφορμισμού:

«Δυνάμεις που τροφοδοτούνται από την άνο-
δο του κινήματος, είναι προϊόντα της αριστε-
ρής στροφής στην κοινωνία και της εμπειρίας
που έχει συσσωρεύσει το πιο προχωρημένο
τμήμα της εργατικής τάξης και της νεολαίας τα
προηγούμενα χρόνια. Τοποθετούνται πιο αρι-
στερά από την σοσιαλδημοκρατία γιατί ακρι-
βώς τα κινήματα των τελευταίων χρόνων έχουν
πάρει ιδεολογική και οργανωτική απόσταση
από τη σοσιαλδημοκρατία. Όμως, η στρατηγι-
κή τους σε σχέση με το κράτος είναι εξίσου ρε-
φορμιστική όπως της σοσιαλδημοκρατίας. Τα

κινήματα θεωρούνται μοχλός πίεσης που ανοί-
γει εκλογικό δρόμο, όχι το αντίστροφο». 

Για να είναι «χρήσιμο» ένα κόμμα, ακόμα και
της ριζοσπαστικής, Αριστεράς, σύμφωνα με
αυτή τη στρατηγική, πρέπει να πάρει την κυ-
βέρνηση και να διαχειριστεί τους «θεσμούς».
Και σε κάθε κρίσιμη καμπή όλων αυτών των
χρόνων, αυτό μεταφραζόταν σε προσαρμογή
προς τα δεξιά, προς τις απαιτήσεις και τους
εκβιασμούς του κεφαλαίου. Το 2015 δεν «μπο-
ρούσαμε» να τα βάλουμε με τους «θεσμούς» -
δηλαδή την άρχουσα τάξη και την ΕΕ- οπότε η
μοναδική επιλογή ήταν το τρίτο μνημόνιο. Ο Ε.
Τσακαλώτος υπηρέτησε αυτή την επιλογή από
το υπουργείο Οικονομικών. 

Στην ίδια διαδρομή
Η Ομπρέλα αποχωρώντας από τον ΣΥΡΙΖΑ

δηλώνει «Για μια Αριστερά με κριτική σκέψη,
βαθιά δημοκρατική, νεανική, οικολογική, φεμινι-
στική, κινηματική, αντιρατσιστική». Με αυτές τις
αναφορές ξεκίνησε την πορεία του ο ΣΥΡΙΖΑ.
Πουθενά, όμως, στα άρθρα, τις δηλώσεις και
τις όποιες αναλύσεις των στελεχών που αποχώ-
ρησαν δεν δίνεται μια εξήγηση για την πορεία
που έφερε τον Κασσελάκη. Και στην πραγματι-
κότητα αυτό που προτείνουν στον κόσμο που
συγκρούεται με τη δολοφονική κυβέρνηση της
ΝΔ, είναι να βαδίσει ξανά την ίδια διαδρομή.
Χαρακτηριστικά είναι κάποια αποσπάσματα από
το κείμενο των 1.300 υπογραφών:

«Προϋπόθεση για να υπάρξει ξανά προοπτι-
κή διεκδίκησης της εξουσίας από την Αριστε-
ρά είναι να ανοικοδομηθεί από τα χαμηλά πο-
σοστά που έχουμε οδηγηθεί ένας αξιόπιστος
πολιτικός φορέας της:

Με σοβαρά επεξεργασμένο πρόγραμμα ρι-
ζοσπαστικών αλλαγών. Με αξιόπιστη και στα-
θερή πολιτική συμμαχιών, η οποία δεν θα δια-
κηρύσσεται απλώς, αλλά θα οικοδομείται με
συνέπεια στην κεντρική πολιτική σκηνή, σε το-
πικό και περιφερειακό επίπεδο και στο πεδίο
των κοινωνικών κινημάτων. Και θα οδηγεί σε
προωθητικές προγραμματικές συγκλίσεις με
όμορες πολιτικές δυνάμεις μέσα από την ενί-
σχυση της Αριστεράς και όχι με την παράδοσή
της άνευ όρων σε σχέδια ξένα προς το δικό
της πρόγραμμα…

Με σαφή ταξική τοποθέτηση υπέρ των εργα-
ζομένων και των λαϊκών τάξεων, με σαφή οικο-
νομική και δημοσιονομική πολιτική ενάντια στις
ανισότητες, με εναλλακτικό παράδειγμα παρα-
γωγής και κατανάλωσης, με στρατηγικό στόχο
τις δομικές μεταρρυθμίσεις που αλλάζουν την
υπάρχουσα οργάνωση της κοινωνίας».

Το πάλαι ποτέ Ιταλικό Κομμουνιστικό Κόμμα
ξεκίνησε από τις «δομικές μεταρρυθμίσεις» για
να περάσει στον «ιστορικό συμβιβασμό» με τη
δεξιά και κάποια χρόνια μετά στην αυτοδιάλυ-
ση. Δεν αξίζει στον κόσμο της Αριστεράς που
προχωρεί σε ρήξη με τον σημερινό ΣΥΡΙΖΑ να
επαναλάβει την ίδια αποτυχημένη στρατηγική. 

Η εργατική τάξη και η νεολαία έχουν τις δικές
τους εμπειρίες και προχωρήματα που διαμορ-
φώνονται στην καθημερινή σύγκρουση με τη ΝΔ
από τα πανεπιστήμια και τις εργατικές απεργίες
μέχρι το κίνημα αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη.
Ο κοινοβουλευτικός δρόμος για την αλλαγή της
κοινωνίας είναι κλειστός. Χρειαζόμαστε να δυνα-
μώσουμε την Αριστερά του επαναστατικού δρό-
μου, που δεν θα σπαταλάει τη δυναμική των
αγώνων μας, θα τις δίνει νέα ορμή μέχρι τη νίκη.

Λέανδρος Μπόλαρης 
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Χρειάζεται ρήξη 
με τις επιλογές που
έφεραν την κρίση

5/7/2015, Το βράδυ του ΟΧΙ στο δημοψήφισμα. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης
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Τέτοια είναι η περίοδος που διανύουμε, ώστε
πάνω στην επέτειο των 50 χρόνων από την
εξέγερση του Πολυτεχνείου, οι εξελίξεις

δείχνουν με κάθε τρόπο ότι το μεγάλο μήνυμα
εκείνου του Νοέμβρη είναι επίκαιρο εδώ και τώ-
ρα. Ο κόσμος γύρω μας έχει μπει στη δίνη μιας
πολύπλευρης κρίσης που φτάνει σε τερατώδη εγ-
κλήματα σαν αυτά που διαπράττει το Ισραήλ στη
Γάζα με τη φριχτή πολεμική εξόρμηση γενοκτο-
νίας σε βάρος των Παλαιστίνιων. Το κίνημα αλλη-
λεγγύης στην Παλαιστίνη ξεσηκώνει χιλιάδες χι-
λιάδων απ’ άκρη σε άκρη του πλανήτη και αναγ-
κάζει κυβερνήσεις, ακόμα και στην καρδιά του δυ-
τικού ιμπεριαλισμού σαν τη βρετανική, να μην ξέ-
ρουν πού πατούν και πού βρίσκονται.

Τα νέα από το Λονδίνο είναι χαρακτηριστικά. Το
μέγεθος του συλλαλητήριου στο πλευρό της Πα-
λαιστίνης το Σάββατο 11 Νοέμβρη ξεπέρασε κάθε
προηγούμενο και τσάκισε όλα τα εμπόδια που
προσπάθησε να βάλει στο δρόμο του η ρατσί-
στρια υπουργός Εσωτερικών Σουέλα Μπράβερ-
μαν. Τη Δευτέρα η Μπράβερμαν απολύθηκε από
τον πρωθυπουργό Ρίσι Σούνακ, ανοίγοντας νέο
κύκλο πολιτικής κρίσης για την κυβέρνηση των
Συντηρητικών.

Οικονόμου όπως Μπράβερμαν
Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δεν είναι

έξω από αυτόν τον κύκλο. Έχει εμπλακεί στο
πλευρό των ΗΠΑ και του Ισραήλ σε όλα τα εγκλή-
ματά τους, αλλά αναγκάζεται να βλέπει τον κόσμο
και εδώ να διαδηλώνει υπέρ των Παλαιστίνιων. Ο
υπουργός Προ.Πο. Οικονόμου πήγε να το παίξει
Μπράβερμαν με την προσαγωγή του Παλαιστίνιου
αγωνιστή που ύψωσε την Παλαιστινιακή σημαία
στο Σύνταγμα, αλλά έκανε πίσω τρέχοντας.

Κι όμως, σε τέτοιες στιγμές ο ΣΥΡΙΖΑ βουλιάζει
στη χειρότερη κρίση του. Δίνει με αυτόν τον τρό-
πο άλλη μια επιβεβαίωση για τα αδιέξοδα μιας
αριστεράς που πορεύεται με τις επιλογές του κοι-
νοβουλευτικού δρόμου. Πενήντα χρόνια τώρα αυ-
τή η επιβεβαίωση έρχεται και ξανάρχεται. Κάθε

κύμα ριζοσπαστικοποίησης της εργατικής τάξης
και της νεολαίας χαραμίστηκε από τέτοιες πολιτι-
κές δυνάμεις.

Το ΠΑΣΟΚ έγινε κυβερνητική δύναμη χάρη στο
κύμα της Μεταπολίτευσης. Αλλά τα νέα πρόσω-
πα, που έφερε στα υπουργεία με υποσχέσεις ότι
θα σαρώσουν τη διαφθορά της δεξιάς, κατάντη-
σαν Τσοχατζόπουλοι και Παπαντωνίου βυθισμένοι
στα χειρότερα σκάνδαλα. Επιβεβαίωσαν την πα-
λιά πρόβλεψη της Ρόζας Λούξεμπουργκ ότι όταν
ένας σοσιαλιστής γίνεται υπουργός χωρίς επανα-
στατική ανατροπή, τότε δεν διαβρώνεται το κρά-
τος από τον σοσιαλισμό αλλά αντίθετα το καπιτα-
λιστικό κράτος διαβρώνει το σοσιαλιστικό κόμμα.

Δεν αφορά μόνο στο ΠΑΣΟΚ αυτή η αλήθεια.
Το ΚΚΕ στη δεκαετία του 1980 έλεγε ότι «Αλλαγή
δεν γίνεται χωρίς το ΚΚΕ» διεκδικώντας μια θέση
διορθωτικής δύναμης δίπλα στο ΠΑΣΟΚ. Αλλά το
1989 βρέθηκε σε συγκυβέρνηση με τη Νέα Δημο-
κρατία, προδίδοντας όλο τον κόσμο που είχε έρ-
θει σε ρήξη με το ΠΑΣΟΚ από τα αριστερά. 

Ξέρουμε, σήμερα πια πολύ καλά, ότι το πιο
πρόσφατο κύμα ριζοσπαστικοποίησης στα χρόνια
των Μνημονίων οδηγήθηκε στα βράχια από τον
ΣΥΡΙΖΑ που έγινε κυβέρνηση χάρη σε αυτό. Το
αποτέλεσμα είναι ο ΣΥΡΙΖΑ του Κασσελάκη, που
πασχίζει να σβήσει και το Ριζοσπαστική και το Αρι-
στερά από τις γραμμές του.

Ο κόσμος, όμως, επιμένει αριστερά. Το κύμα
αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη είναι το πιο πρό-
σφατο σημάδι ότι ένα νέο κύμα ριζοσπαστικοποί-
ησης ξεδιπλώνεται. Είναι καιρός να κάνουμε τη
μεγάλη επιλογή και να δυναμώσουμε την Αριστε-
ρά που επιμένει στο δρόμο του Νοέμβρη, στον
επαναστατικό δρόμο της ανατροπής. Ελάτε να
βαδίσουμε μαζί.

Άλλες 3.800 ευρώ συγ-
κεντρώθηκαν αυτή την

εβδομάδα, ανεβάζοντας
τον δείκτη της οικονομικής
εξόρμησης της Εργατικής
Αλληλεγγύης στα 7.300 ευ-
ρώ.

Ευχαριστούμε τις συν-
τρόφισσες και τους συντρό-
φους που ανταποκρίθηκαν
και έστειλαν την ενίσχυσή
τους.

Χρήστος Κ., Αναστασία
Χ., από 200 ευρώ, από 100:
Αντώνης Κ., Λευτέρης Α.,
Μαρία Ν., από 50: Κατερίνα
Σ., Γιώργος Ρ., Γιάννης Κ.,
Θοδωρής Ρ., Σπύρος Γ., Φί-
λιππος Π., από 20: Κώστας
Χ., Μανώλης Γ., Γιώργος Δ.,
Βικτώρια Σ., Μαρία Σ., Παύ-
λος Ξ., Ειρήνη Δ., Ελένη Κ.

Επίσης ευχαριστούμε
τους αναγνώστες της εφη-
μερίδας και του περιοδικού,
που γράφτηκαν και ανανέω-
σαν την συνδρομή τους στα
έντυπα. Χρήστος Κ., Βασί-
λης Σ., Ηλίας Κ., Μάνος Κ.,
Θένια Α., Μάνθος Α., Αντω-
νία Α., Κατερίνα Τ., Γιάννης
Σ., Κατερίνα Κ., Χρήστος Τ.,
Φούλη Γ.

Δίνουμε ραντεβού στην
πορεία του Πολυτεχνείου,
με το νέο φύλλο της εφημε-
ρίδας, με εξώφυλλο «Δεν
υπάρχει δρόμος κοινοβου-
λευτικός, Προχωράμε στον
δρόμο του Νοέμβρη» και
αυτοκόλλητα με σύνθημα
«Ο δρόμος του Νοέμβρη
επαναστατικός» και «Λευτε-
ρία στην Παλαιστίνη».

Πολυτεχνείο 2022, Αθήνα. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης

Κυκλοφορεί
ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ
από τα κάτω
www.socialismfrombelow.gr

Δεν υπάρχει δρόμος
κοινοβουλευτικός...

OIKONOMIKH
ΕΞΟΡΜΗΣΗ



Συνεχίζονται και πληθαίνουν σε όλο τον κό-
σμο οι αποφάσεις και οι δράσεις αλληλεγ-
γύης στην Παλαιστίνη από τα συνδικάτα.

Στη Βρετανία σωματεία εκπαιδευτικών, εργαζομέ-
νων στα λεωφορεία του Λονδίνου, κοινωνικών λει-
τουργών σε δομές ψυχικής υγείας κ.α. έχουν πά-
ρει αποφάσεις για απεργία αλληλεγγύης στην Πα-
λαιστίνη ανταποκρινόμενα στην μέρα δράσης
στους χώρους δουλειάς που έχει καλέσει η Συμ-
μαχία Σταματήστε τον Πόλεμο για την Τετάρτη 15
Νοεμβρίου.

Στη Γένοβα στην Ιταλία οι λιμενεργάτες του
συνδικάτου USB έχουν προχωρήσει σε μποϊκοτάζ
σε εμπορεύματα ισραηλινών πλοίων και εμπορευ-
μάτων με απεργιακές φρουρές ενώ στις 10/11
πραγματοποίησαν μαζική συγκέντρωση στο λιμάνι
που κατέληξε σε πορεία στα γραφεία της ισραηλι-
νής εταιρίας ΖΙΜ. Όπως ανέφεραν τα συνδικάτα
βάσης COBAS που συμμετείχαν στη συγκέντρω-
ση: «Ο αγώνας για την παλαιστινιακή δικαιοσύνη
και απελευθέρωση είναι ένας παγκόσμιος αγώ-
νας. Ανταποκρινόμαστε στην έκκληση των παλαι-
στινιακών συνδικάτων να δράσουμε ενάντια στις
συνυπεύθυνες εταιρείες που συμμετέχουν στην
εφαρμογή της βάναυσης πολιορκίας της Γάζας.
Τα μποϊκοτάζ κατά των πλοίων της ΖΙΜ που έχουν
γίνει τα τελευταία χρόνια στις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες, την Τυνησία και τη Νότια Αφρική πρέπει να

πολλαπλασιαστούν. Εν τω μεταξύ εργαζόμαστε για
την οικοδόμηση μιας πρώτης ημέρας εθνικής απερ-
γίας, προσπαθώντας να επεκτείνουμε τον αγώνα και
τις πρωτοβουλίες μποϊκοτάζ σε άλλα ιταλικά λιμάνια
και εδάφη».

Τις προηγούμενες μέρες, τα συνδικάτα εμπόδισαν
τη φόρτωση ισραηλινού πλοίου στο λιμάνι της Μελ-
βούρνης ενώ στην Βαρκελώνη, το συνδικάτο των Λι-
μενεργατών ανακοίνωσε την περασμένη Δευτέρα ότι
«δεν θα επιτρέψει τη δραστηριότητα πλοίων που πε-
ριέχουν πολεμικό υλικό». Στην Τακόμα, στις ΗΠΑ, δια-
δηλωτές υπέρ των Παλαιστινίων εμπόδισαν ένα φορ-
τίο όπλων προς το Ισραήλ να φύγει από το λιμάνι της
με αποκλεισμό από στεριά και θάλασσα, ενώ παρό-
μοιοι αποκλεισμοί έγιναν στο Κεντ στην Βρετανία και
σε πολλά άλλα σημεία σε όλο τον κόσμο. Οι κινητο-
ποιήσεις συνεχίζονται και στους χώρους εκπαίδευσης
με τους φοιτητές του πανεπιστημίου Columbia να
προχωρούν σε αποχή από τα μαθήματα για να συμμε-
τάσχουν σε διαδήλωση με αίτημα την κατάπαυση του
πυρός στη Γάζα -με την διεύθυνση του Πανεπιστημίου
να «αναστέλλει την λειτουργία» (!) των συλλόγων
«Φοιτητές για τη Δικαιοσύνη στην Παλαιστίνη» (SJP)
και της «Εβραϊκής Φωνής για την Ειρήνη» (JVP) που
τη συνδιοργάνωσαν.

Στο Καράτσι, στο Πακιστάν, την περασμένη Τετάρτη
ήταν η σειρά των δημοσιογράφων να προχωρήσουν
σε μαζική διαδήλωση για να εκφράσουν την αλληλεγ-
γύη τους στους συναδέλφους τους από τη Μέση Ανα-
τολή που έχουν σκοτωθεί στη Λωρίδα της Γάζας μετά
τους ανηλεείς βομβαρδισμούς του Ισραήλ. «Δεν μπο-
ρείτε να κρύψετε την αλήθεια σκοτώνοντας δημοσιο-
γράφους», έγραφε το πανό τους. Απευθυνόμενος
στους διαδηλωτές, ο πρόεδρος της Ένωσής τους χα-
ρακτήρισε το Ισραήλ και τις Ηνωμένες Πολιτείες «εξί-

σου υπεύθυνες» για τους θανάτους δημοσιογράφων
στη Γάζα τονίζοντας ότι «είναι οι ΗΠΑ και η εγκληματι-
κή σιωπή μουσουλμανικών χωρών που ενθαρρύνει το
Ισραήλ να σκοτώνει άοπλους Παλαιστίνιους».

Στην Ελλάδα η άθλια απόπειρα της κυβέρνησης να
στοχοποιήσει την ΟΛΜΕ γιατί κήρυξε δίωρη στάση
εργασίας για την Παλαιστίνη απέτυχε, όπως αποδει-
κνύει η συμμετοχή εκπαιδευτικών και μαθητών στις
διαδηλώσεις αλλά και οι εκδηλώσεις αλληλεγγύης
που διοργανώνονται στα σχολεία. 

Τα συνδικάτα συμπαραστέκονται στον αγώνα για
ελεύθερη Παλαιστίνη. Όπως αναφέρει σε ψήφισμά
του ο Σύλλογος Εργαζομένων Αγίου Σάββα: «Στεκό-
μαστε στο πλευρό της Παλαιστινιακής Αντίστασης.
Απαιτούμε να σταματήσει η στήριξη που παρέχουν
στο Ισραήλ οι κυβερνήσεις των ΗΠΑ και τη ΕΕ. Απαι-
τούμε από την ελληνική κυβέρνηση να διακόψει άμε-
σα κάθε στρατιωτική, οικονομική, πολιτική και διπλω-
ματική συνεργασία με το Ισραήλ. Να κλείσουν οι αμε-
ρικάνικες βάσεις στην Σούδα, στην Ελευσίνα και παν-
τού. Θέλουμε λεφτά για την Υγεία, την Παιδεία, τις
κοινωνικές ανάγκες και όχι για βόμβες και φρεγάτες
στη Μέση Ανατολή. Λευτεριά στην Παλαιστίνη!»

Εκδήλωση θα πραγματοποιήσουν την Τρίτη 21 Νο-
εμβρίου, στις 7μμ στην ΕΣΗΕΑ (τρίτος όροφος) η
Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο – Αλληλεγγύη στην
Παλαιστίνη και η Παλαιστινιακή Παροικία Ελλάδας με
θέμα «Ενάντια στην σιωπή για τη σφαγή στη Γάζα. Αλ-
ληλεγγυη στην Παλαιστίνη» και ομιλητές τον Μοχά-
μεντ Αμπουασάμπε από την Παλαιστινιακή Παροικία
Ελλάδας, τον Γιώργο Τσιάρα, δημοσιογράφο (Εφημε-
ρίδα των Συντακτών) και τον Γιάννη Σηφακάκη από
την Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο – Αλληλεγγύη
στην Παλαιστίνη. 

Γ.Π.

Νο 1597, 15 Νοέμβρη 2023 Λευτεριά στην Παλαιστίνησελ.4 εργατικη αλληλεγγυη

Πλεύρης-Οικονόμου
όπως Μπράβερμαν
Την περασμένη εβδομάδα η κυβέρνηση Μητσοτάκη και ο υπουργός Προ-

Πο Οικονόμου ζήλεψαν την «δόξα» της κυβέρνησης Σούνακ και της
Μπράβερμαν στην Βρετανία, επιχειρώντας να τρομοκρατήσουν με προσαγω-
γές και συλλήψεις το κίνημα αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη φανερά ενοχλη-
μένοι από τις μεγάλες συγκεντρώσεις και τις δράσεις του. 

Η αρχή έγινε με έναν καταιγισμό από άθλια fake news που διέδιδαν ο Φ.
Κρανιδιώτης και άλλοι ακροδεξιοί και αναπαρήγαγαν κάποια «ΜΜΕ», ότι ο Πα-
λαιστίνιος «κατέβασε την ελληνική σημαία». Αντί να βρεθούν όσοι τα είπαν στο
στόχαστρο για διασπορά ψευδών ειδήσεων, είδαμε τον υπουργό ΠροΠο Οικο-
νόμου να ανακοινώνει με περηφάνια ότι «ύστερα από ενδελεχή έρευνα της
@hellenicpolice συνελήφθη το άτομο που την Κυριακή, στο πλαίσιο διαδήλω-
σης στο Σύνταγμα, τοποθέτησε παλαιστινιακή και κατόπιν ελληνική σημαία σε
στύλο». Ο Θ. Πλεύρης διαμαρτυρήθηκε «πώς μπορεί κάποιος προφανώς πρό-
σφυγας, να βάζει την παλαιστινιακή σημαία σε χώρους που είναι δημόσιοι».

Εύλογα όσοι διάβαζαν αυτά αναρωτήθηκαν: Γιατί αποτελεί έγκλημα να
υψώσει κανείς την παλαιστινιακή σημαία όπως συμβαίνει σε πλήθος διαδη-
λώσεων αλληλεγγύης και όχι μόνο για την Παλαιστίνη;

Μιας και ο 22χρονος Παλαιστίνιος σήκωσε και τις δύο σημαίες μπροστά
σε χιλιάδες κόσμο και εκατοντάδες κάμερες, οι εγκέφαλοι της ΕΛ.ΑΣ έπρεπε
να βρουν μια πειστική αιτία για να τον συλλάβουν. Και, σύμφωνα με τις αστυ-
νομικές διαρροές, τη βρήκαν στο άρθρο 141 του Ποινικού Κώδικα: επειδή
ανέμισε, λένε, τη σημαία της χώρας του «εκθέτει το ελληνικό κράτος ή σύμ-
μαχό του ή κατοίκους τους σε κίνδυνο αντιποίνων ή εκθέτει σε κίνδυνο δια-
τάραξης τις φιλικές σχέσεις του ελληνικού κράτους ή συμμάχου του με ξένο
κράτος», κατηγορία που επισείει ποινή φυλάκισης έως και τρία έτη!

Όπως, βέβαια, έγινε γνωστό στη συνέχεια, ο υπουργός είπε ψέματα μιας
και ο 22χρονος Παλαιστίνιος δεν συνελήφθη αλλά προσήχθη στη ΓΑΔΑ όπου
σύμφωνα με την ενημέρωση της ΕΛ.ΑΣ. αφού ταυτοποιήθηκε, αποχώρησε
χωρίς να του απαγγελθεί καμία κατηγορία. Την επόμενη μέρα ο κυβερνητι-
κός εκπρόσωπος Μαρινάκης διευκρίνισε ότι «Αν θα μετατραπεί σε σύλληψη
και με ποια κατηγορία, αυτό θα αξιολογηθεί από τις αρμόδιες αρχές». 

Τραγελαφικό
Όπως αναφέρει στο ρεπορτάζ της η ΕφΣυν: «Το κατά πόσο θα του ασκη-

θεί ποινική δίωξη και με ποια κατηγορία είναι στην κρίση των εισαγγελικών
αρχών που θα δουν τον σχετικό φάκελο. Ωστόσο θα είναι ανήκουστo αν το
τραγελαφικό κατασκεύασμα, που η Κρατική Ασφάλεια ονόμασε “δικογρα-
φία”, έχει κάποια ανταπόκριση από οποιονδήποτε εισαγγελικό λειτουργό
ώστε να απαγγείλει κατηγορίες στον Παλαιστίνιο διαδηλωτή».

Αν πιστεύουν στην κυβέρνηση Μητσοτάκη ότι με τέτοιου τύπου πρακτικές
θα σταματήσουν την αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη κάνοντας τα χατίρια στον
σφαγέα νηπίων Νετανιάχου και την ισραηλινή πρεσβεία, είναι βαθιά γελα-
σμένοι.

Αυτό φάνηκε πεντακάθαρα την Κυριακή 12/11 τη μέρα του Μαραθωνίου
στην Αθήνα. Η ΕΛ.ΑΣ επιχείρησε να κάνει τα ίδια, προχωρώντας σε πάνω από
30 προσαγωγές Παλαιστινίων επειδή απλά και μόνο κρατούσαν παλαιστινια-
κές σημαίες αλλά και στην προσαγωγή του Αντώνη Ξένου, συζύγου της ηθο-
ποιού Ελένης Γερασιμίδου και της κόρης τους Αγγελικής επειδή πέρασαν
έξω από την πρεσβεία του Ισραήλ έχοντας αναρτήσει μια παλαιστινιακή ση-
μαία στο αυτοκίνητό τους! 

Η απάντηση που πήραν ήταν
εκατοντάδες παλαιστινιακές ση-
μαίες να σηκώνονται καθ’ όλη
τη διάρκεια της διαδρομής από
τον Μαραθώνα και την Ραφήνα
μέχρι το ίδιο το Καλλιμάρμαρο,
όχι μόνο από τον κόσμο στο
δρόμο και στις κερκίδες, όχι μό-
νο από τα μέλη της Παλαιστινια-
κής Παροικίας που έτρεξαν
στον αγώνα των 5 χιλιομέτρων
αλλά και από τους αθλητές και
τις αθλήτριες όπως η Βασιλική
Κωνσταντινοπούλου, νικήτρια
του περσινού μαραθωνίου, που
έτρεξε φέτος με την παλαιστι-
νιακή σημαία στα χέρια καταχει-
ροκροτούμενη από τον κόσμο.

Με τη δύναμη της 
εργατικής τάξης

5/11, Σύνταγμα



Συνεχίστηκαν και αυτήν την εβδο-
μάδα σε όλο τον πλανήτη τα μεγά-
λα συλλαλητήρια αλληλεγγύης

στην Παλαιστίνη, με το μεγαλύτερο από
αυτά να συμβαίνει το Σάββατο στο Λον-
δίνο. Πάνω από 800.000 άνθρωποι συγ-
κεντρώθηκαν για τέταρτη φορά στο με-
γαλύτερο μέχρι στιγμής συλλαλητήριο
για την Παλαιστίνη και σε ένα από τα με-
γαλύτερα συλλαλητήρια όλων των επο-
χών στην Βρετανία.

Η απόπειρα της υπουργού Εσωτερι-
κών Σουέλα Μπράβερμαν να απαγορεύ-
σει το συλλαλητήριο χαρακτηρίζοντας
τις φιλοπαλαιστινιακές διαδηλώσεις σαν
«πορείες μίσους» -και μάλιστα πάνω
στην επέτειο του τέλους του Α' Παγκο-
σμίου Πολέμου- κατέληξε σε βατερλό
για την κυβέρνηση Σούνακ που αναγκά-
στηκε να την παραιτήσει την επόμενη μέ-
ρα κάτω από την κατακραυγή! 

Όπως αναφέρει η εφημερίδα Socia-
list Worker: «Το συλλαλητήριο ήταν τόσο
μεγάλο που η προσέλευση του κόσμου
σε αυτό εξελίχθηκε σε μια διαδήλωση
πηγαίνοντας προς τη διαδήλωση! 

Οι διαδηλωτές ήταν περήφανοι που
τσάκισαν τις απόπειρες της υπουργού
Εσωτερικών να σταματήσει τη διαδήλω-
ση και να τους συκοφαντήσει σαν "αντι-
σημίτες": “Άντε χάσου Μπράβερμαν, είμαστε
στους δρόμους και δεν μπορείς να μας σταμα-
τήσεις. Τα ψέματά σου για τις πορείες μίσους
πήγαν στα σκουπίδια", δήλωσε ο Aντυ Γουό-
λερτον, εργαζόμενος στον τομέα της Υγείας
που πήγε για να διαδηλώσει στο Λονδίνο από
τα Δυτικά Μίντλαντς. 

Καθώς έφταναν στην πρεσβεία των ΗΠΑ στο
νότιο Λονδίνο οι διαδηλωτές φώναζαν το σύν-
θημα: "Τζο Μπάιντεν - αίμα στα χέρια σου. Ρίσι
Σούνακ - αίμα στα χέρια σου. Κίερ Στάρμερ -
αίμα στα χέρια σου". Η οργή για τον ηγέτη των
Εργατικών Στάρμερ διαπερνούσε την πορεία
ενώ ολοένα περισσότερα μέλη του αλλά και
βουλευτές του δεν υπακούουν στην γραμμή
Στάρμερ.  

Ήταν μακράν η μεγαλύτερη πορεία για την
Παλαιστίνη. Το συνδικαλιστικό μπλοκ στην πο-
ρεία ήταν μεγαλύτερο από κάθε προηγούμενο
με πανό από τα συνδικάτα NEU, UCU, Unite,
CWU, RMT, Aslef και PCS». 

Η Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο έχει κα-
λέσει σε μια ημέρα δράσης στους χώρους ερ-
γασίας για την Τετάρτη 15 Νοεμβρίου ενώ το
επόμενο Σάββατο οργανώνονται τοπικές δια-
μαρτυρίες σε όλη τη Βρετανία για να ακολου-
θήσει σύντομα νέα πανεθνική διαδήλωση.

Στην Ιρλανδία, δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι
διαδήλωσαν το Σάββατο στο Δουβλίνο, το
Κορκ και πολλές άλλες πόλεις με την πορεία
στο Δουβλίνο να διαδηλώνει προς το Υπουρ-
γείο Εξωτερικών της χώρας απαιτώντας κατά-
παυση του πυρός στην Γάζα και απέλαση του
ισραηλινού πρέσβη. Κάλεσαν την ιρλανδική
κυβέρνηση, που έχει αναγκαστεί να επικρίνει
την φιλοϊσραηλινή στάση της ΕΕ, να σταματή-
σει τα πολλά λόγια και να προχωρήσει σε πρά-
ξεις.  

Στις ΗΠΑ στη Νέα Υόρκη μια μαζική συγκέν-
τρωση μπλόκαρε την κυκλοφορία στο Μανχά-
ταν περιορίζοντας την πρόσβαση στον τερμα-
τικό σταθμό Grand Central Terminal την Παρα-
σκευή 10/11 απαιτώντας την κατάπαυση του
πυρός στην Γάζα. Tην Πέμπτη μια ομάδα δια-
δηλωτών με επικεφαλής εργαζόμενους στα

μέσα ενημέρωσης μπήκε στο αίθριο
του κτιρίου των Times και το κατέλαβε
κρατώντας ένα πανό που ζητούσε κα-
τάπαυση του πυρός. Αφού διάβασαν
τα ονόματα χιλιάδων Παλαιστινίων που
σκοτώθηκαν στη Γάζα, συμπεριλαμβα-
νομένων τουλάχιστον 36 δημοσιογρά-
φων, κατηγόρησαν τα ΜΜΕ για «συνε-
νοχή στο ξέπλυμα της γενοκτονίας»
και κάλεσαν την συντακτική επιτροπή
των Times να υποστηρίξει δημοσίως
την κατάπαυση του πυρός.

«Μόνο μια λύση, Ιντιφάντα»
Νωρίτερα την ίδια μέρα, εκατοντά-

δες μαθητές λυκείου προχώρησαν σε
αποχή από τα μαθήματα και μαζί με γονείς και
καθηγητές συγκεντρώθηκαν στα σκαλιά της
Δημόσιας Βιβλιοθήκης της Νέας Υόρκης φω-
νάζοντας «Από το ποτάμι ως στη θάλασσα η
Παλαιστίνη θα ελευθερωθεί», «Το Ισραήλ είναι
ένα ρατσιστικό κράτος» και «Υπάρχει μόνο μία
λύση, η επανάσταση της Ιντιφάντα». Τη συγ-
κέντρωση χαιρέτησε η ηθοποιός Σούζαν Σά-
ραντον: «Πολλοί άνθρωποι δεν ξέρουν την
ιστορία των όσων συμβαίνουν στον παλαιστι-
νιακό λαό. Έφτασε η ώρα να ανοίξουμε την
καρδιά μας, να είμαστε δυνατοί, και η Παλαι-
στίνη να ελευθερωθεί» είπε. Ενώ την περασμέ-
νη Τρίτη, ακτιβιστές της Jewish Voice for Pea-
ce συγκεντρώθηκαν μπροστά στο Άγαλμα της
Ελευθερίας. 

Δεκάδες χιλιάδες διαδήλωσαν την περασμέ-
νη Κυριακή στη Νότια Αφρική για την Παλαι-
στίνη σε μια από τις μεγαλύτερες διαδηλώσεις
των τελευταίων χρόνων στο Κέιπ Τάουν. 

«Πάνω από 60.000 άτομα μαζεύτηκαν σήμερα
στο Hyde Park στο κέντρο του Σίδνεϊ για να συμ-
παρασταθούν στον Παλαιστινιακό λαό και να
φωνάξουν ότι δεν υπάρχει ειρήνη χωρίς δικαιο-
σύνη. Ακολούθησε πορεία με παλμό και μαχητι-
κότητα αμείωτη ως το τέλος» μετέφερε στην Ερ-
γατική Αλληλεγγύη, η Καλλιρόη Διονυσίου.

Πολύ μεγάλη ήταν η συγκέντρωση στις Βρυ-
ξέλλες στο Βέλγιο. «45.000 διαδηλωτές, ένα

πρωτοφανές ανθρώπινο κύμα που σκέπασε
για δύο ώρες τα 3,5 χιλιόμετρα του κέντρου
της πόλης των Βρυξελλών διατράνωσε την αλ-
ληλεγγύη του με τον παλαιστινιακό λαό, ζήτη-
σε την άμεση κατάπαυση του πυρός και απαί-
τησε από την βελγική κυβέρνηση και την ΕΕ να
χρησιμοποιήσουν όλα τα μέσα πίεσης προς το
καθεστώς απαρτχάιντ του Νετανιάχου» μας
μεταφέρει η Αφροδίτη Μαραβελάκη.

«Πάνω από 50 οργανώσεις, παλαιστινιακές
και βελγικές, συνδικαλιστικοί φορείς, εργατι-
κές ενώσεις και νεολαίες συνδιοργάνωσαν την
αποκαλούμενη "Μεγάλη ευρωπαϊκή πορεία αλ-
ληλεγγύης με την Παλαιστίνη για μια άμεση κα-
τάπαυση του πυρός". Παρά τις διχαστικές προ-
σπάθειες των δεξιών κυρίως κομμάτων, να χα-
ρακτηρίσουν την πορεία "αντισημιτική", απολύ-
τως κανένα ρατσιστικό σύνθημα δεν ακούστη-
κε καθ’ όλη τη διάρκεια της πορείας. Η παρέμ-
βαση του εκπροσώπου της Ένωσης των Προ-
οδευτικών Εβραίων του Βελγίου (UPJB), Gre-
gory Mauze, έγινε δεκτή με ιδιαίτερο ενθουσια-
σμό από το πλήθος, ιδιαίτερα όταν ξεκαθάρισε
ότι δεν πρέπει να συγχέεται η κριτική στο κρά-
τος του Ισραήλ με τον αντισημιτισμό και ζήτη-
σε από τις κυβερνήσεις της ΕΕ να επιβάλουν
κυρώσεις κι εμπάργκο στο Ισραήλ ώστε να
μπει ένα τέλος στο απαρτχάιντ και στον εποικι-
σμό που τροφοδοτούν τον κύκλο της βίας. 

Άλλοι σημαντικοί ομιλητές ήταν ο Omar Bar-

ghouti, συνιδρυτής του BDS και ο
Salah Hamouri, γαλλο-παλαιστί-
νιος δικηγόρος, που οι κατοχικές
δυνάμεις εξόρισαν από την πόλη
του, την Ιερουσαλήμ το 2022. Τα
συνθήματα που κυριάρχησαν ήταν
το "Ισραήλ δολοφόνος/ τρομοκρά-
της - η Ευρώπη/η κυβέρνηση συ-
νένοχη" - "One solution: stop occu-
pation", “Η Παλαιστίνη θα ζήσει, η
Παλαιστίνη θα νικήσει” και φυσικά
το παγκόσμιο πια “Free, free Pale-
stine”»!

Πολλές χιλιάδες κόσμου διαδή-
λωσαν ξανά στο Παρίσι το περα-
σμένο Σάββατο μετά από κάλεσμα
επιτροπών αλληλεγγύης στην Πα-
λαιστίνη, συνδικάτων, αριστερών
οργανώσεων και κομμάτων ανάμε-
σα σε αυτά και η «Ανυπότακτη
Γαλλία». Ο πρόεδρος της Ένωσης
Αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη
αναφέρθηκε στην «ανθρωπιστική»
διάσκεψη του Μακρόν στο Παρίσι
λέγοντας: «Συγκεντρώνουμε ένα
δισεκατομμύριο, αλλά για ποιο λό-
γο θα χρησιμοποιηθεί; Σε ποιον
κάτω από τις βόμβες; Καμία βοή-
θεια δεν μπορεί να παρασχεθεί
καθώς οι άνθρωποι συνεχίζουν να
πεθαίνουν από την πείνα, τη δίψα
και τις βόμβες. Η Γαλλία εξακο-
λουθεί να έχει πολλαπλές σχέσεις,
συμπεριλαμβανομένων των στρα-
τιωτικών, με το Ισραήλ. Πρέπει να
διακοπούν αμέσως και να ανακλη-
θούν οι πρεσβευτές».

Η υποκριτική στάση της κυβέρ-
νησης Μακρόν -που συστηματικά
απαγορεύει τις διαδηλώσεις αλλη-
λεγγύης στην Παλαιστίνη- φάνηκε

από το γεγονός ότι την επόμενη, μετά από κά-
λεσμα των προέδρων του γαλλικού κοινοβουλί-
ου, πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση στο Πα-
ρίσι για την υπεράσπιση των «γαλλικών ρε-
πουμπλικανικών αξιών» και «ενάντια στον αντι-
σημιτισμό». Συμμετείχαν εκπρόσωποι της κυ-
βέρνησης Μακρόν με επικεφαλής την πρωθυ-
πουργό Ελιζαμπέτ Μπορν, βουλευτές της πα-
ραδοσιακής δεξιάς αλλά και ο Φρανσουά
Ολάντ. Συμμετείχε μαζί τους σύσσωμη η ακρο-
δεξιά και οι φασίστες: Δηλαδή, η Μαρίν Λε-
πέν, o Mπαρντελά και το κόμμα τους που δημι-
ούργησε ο διαβόητος αντισημίτης Ζαν Μαρί
Λεπέν σφραγίζοντάς το με τη δήλωση ότι "το
Ολοκαύτωμα ήταν μια λεπτομέρεια της Ιστο-
ρίας"! Ο Μελανσόν από την Ανυπότακτη Γαλλία
κατήγγειλε -και σωστά- τη συγκέντρωση σαν
ένα «ραντεβού για τους άνευ όρων υποστηρι-
κτές της σφαγής των κατοίκων της Γάζας». 

Από το AfD στην Γερμανία, τη Μελόνι, τον
Ορμπάν και την Λεπέν μέχρι τον Βορίδη και
τον Γεωργιάδη -που μέχρι πριν λίγα χρόνια
διαφήμιζε τα αντισημιτικά βιβλία του αρχιναζί
Πλεύρη στις εκπομπές του- η ακροδεξιά και οι
φασίστες έχουν το θράσος να κατηγορούν
τους συμπαραστάτες της Παλαιστίνης για
..."αντισημιτισμό". 

Γιώργος Πίττας
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Σαρωτικό κύμα αλληλεγγύης
11/12, Λονδίνο. Φωτό: Guy Smallman

Νέα Υόρκη. Φωτό: Andy Ratto
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Απομονώστε 
το Ισραήλ
Πλημμύρισε από εκατοντάδες ανθρώπους το αμφιθέατρο Παπαρρη-

γοπούλου της Νομικής το περασμένο Σάββατο στην εκδήλωση
που διοργάνωσε το BDS Greece (το ελληνικό τμήμα του διεθνούς κινή-
ματος για το Μποϊκοτάζ, την Απόσυρση Επενδύσεων και τις Κυρώσεις
εναντίον του κράτους του Ισραήλ) με ομιλητές τον Dr. Shir Hever, μέ-
λος του διεθνούς BDS, την Suhad Nierat, Παλαιστίνια, καθηγήτρια Αρα-
βική γλώσσας, τον Θανάση Καμπαγιάννη, δικηγόρο και την Fiona Ben
Chekroun (BDS National Committee). 

«Η σημερινή συζήτηση είχε προγραμματιστεί με θέμα “Παρακολου-
θήσεις, Καταστολή και Συλλογική Τιμωρία”, όμως μας πρόλαβε ο πόλε-
μος στην Γάζα και αποφασίσαμε να συνδυάσουμε τα δύο θέματα, την
εξωφρενική αγριότητα που διαπράττεται αυτή τη στιγμή από το Ισραήλ
στην Γάζα, έχοντας το πράσινο φως των κυβερνήσεων της διεθνούς
κοινότητας με τα προϊόντα κατασκοπίας που εξάγει το Ισραήλ σε κυ-
βερνήσεις της Δύσης έχοντάς τα τεστάρει σε Παλαιστίνιους» είπε προ-
λογίζοντας τους ομιλητές ο Δημήτρης Πλειώνης από το BDS Greece.

«Με την υποστήριξη των δυτικών κυβερνήσεων, το Ισραήλ έχει εμπλα-
κεί σε μια δολοφονική επίθεση ενάντια στους πολίτες στη Λωρίδα της
Γάζας δολοφονώντας πάνω από 11.000 ανθρώπους και πάνω από 4.000
παιδιά», είπε ξεκινώντας ο Shir Hever. «Η απανθρωποποίηση μιας ολό-
κληρης ομάδας ανθρώπων, ο εγκλωβισμός τους σε ένα μέρος από το
οποίο δεν μπορούν να φύγουν ή να παραδοθούν και μετά η συστηματι-
κή τους εξόντωση ενώ αυτοί δεν έχουν πρόσβαση σε νερό, φαγητό και
φάρμακα είναι ένας συνδυασμός παραγόντων που αποτελεί το έγκλημα
της γενοκτονίας. Δεν είναι εύκολο για εμένα να χρησιμοποιώ τη λέξη γε-
νοκτονία γιατί είμαι Εβραίος, η οικογένειά μου κατάγεται από την Πολω-
νία και το μεγαλύτερο μέρος της δολοφονήθηκε από τους Ναζί. Εγώ
γεννήθηκα και μεγάλωσα στο Ισραήλ και νόμιζα ότι το ισραηλινό κράτος
δεν θα μπορούσε ποτέ να επιχειρήσει μια γενοκτονία. Αλλά είχα λάθος. 

Τεχνολογία δοκιμασμένη στους Παλαιστίνιους
Η νέα τεχνολογία παρακολούθησης παίζει το δικό της ρόλο στην γε-

νοκτονία. Το Ισραήλ πριν την πουλήσει στην Ελλάδα και σε άλλα δυτικά
κράτη, την έχει δοκιμάσει (όπως και τα όπλα που τους πουλάει) στους
Παλαιστίνιους. Μπορεί να εντοπίσει ένα άτομο και ανά πάσα στιγμή να
το δολοφονήσει. Να στήσει κατηγορίες. Πέρσι κατηγόρησαν έξι παλαι-
στινιακές οργανώσεις με “αποδείξεις” που βρήκαν από τα spyware. Δεν
μπόρεσαν να προβλέψουν την επίθεση της 6ης Οκτώβρη αλλά μετά την
επίθεση χρησιμοποίησαν την τεχνολογία παρακολούθησης για να δημι-
ουργήσουν ψεύτικους διαλόγους που τάχα “αποδείκνυαν” ότι δεν έκα-
νε την επίθεση στο νοσοκομείο το Ισραήλ».     

«Η ιστορία δεν ξεκίνησε στις 7 Οκτώβρη. Όταν το Ισραήλ κατέλαβε
την Παλαιστίνη το 1948 την ίδια μέρα διώχθηκαν ένα εκατομμύριο Πα-
λαιστίνιοι από τα χωριά τους, έγιναν πρόσφυγες -στην Αίγυπτο, τη Συ-
ρία, το Λίβανο και μέσα στην ίδια την Παλαιστίνη» είπε η Σουχάντ Νιε-
ράτ. «Τώρα μας βομβαρδίζουν ξανά με βόμβες. 

Θα σας μιλήσω για την καθημερινή ζωή των Παλαιστινίων. Γεννήθηκα
το 1965 στην Παλαιστίνη, στην Δυτική Όχθη. Έφυγα από εκεί στα 21
μου και ήρθα εδώ όταν διώχτηκε ο άνδρας μου. Όταν ήμουν παιδί ερ-
χόταν ο στρατός και φώναζαν από τα μεγάφωνα “απαγορεύεται η κυ-
κλοφορία” και μας έκλειναν στα σπίτια μας μέρες, χωρίς νερό, γιατί τό-
τε δεν είχε ύδρευση. Πιάνανε όποιον θέλανε, σκοτώνανε όποιον θέλα-
νε, κατέστρεφαν σπίτια και φεύγανε. Οι γονείς μας φοβόνταν να μας
αφήσουνε να πάμε σχολείο στο διπλανό χωριό γιατί δεν ήξεραν αν θα
γυρίσουμε από τα τσέκποιντ του ισραηλινού στρατού. Ενημέρωσαν μια
φορά ένα γείτονα να αδειάσει το σπίτι του γιατί θα το γκρεμίσουν σε
μια ώρα και τρέχαμε τα παιδιά της γειτονιάς να σώσουμε ό,τι μπορού-
με από το σπίτι του. Το ανατίναξαν. 

Αυτά γίνονται όλα αυτά τα χρόνια στην Γάζα και στην Δυτική Όχθη.
Σήμερα μας λένε γκρεμίστε το σπίτι σας γιατί θα το γκρεμίσουμε εμείς
με δικά σας έξοδα και μετά έρχονται έποικοι. Δεν υπάρχει μια οικογέ-
νεια στην Παλαιστίνη που να μην έχει ένα μέλος που να έχει μπει σε ισ-
ραηλινή φυλακή, που να μην έχει γίνει μάρτυρας. Γι’ αυτό πάνω από μι-
σοί Παλαιστίνιοι ζούνε στην διασπορά και όχι λόγω δικής τους επιλο-
γής. Αλλά εμείς θέλουμε να μείνουμε στην πατρίδα μας, να ζήσουμε με
ειρήνη, να έχουμε το δικό μας κράτος».  

Συνέχεια στη σελ. 17

Η λύση είναι μία:
Λεύτερη Παλαιστίνη 
από τη Μεσόγειο 
ως την Ιορδανία
Το κίνημα αλληλεγγύης στην

Παλαιστίνη και τη μαρτυρική
Γάζα δυναμώνει σε όλο τον

κόσμο, απ’ τους δρόμους των αμερι-
κάνικων πόλεων μέχρι το Λονδίνο,
την Αθήνα και τις χώρες του Παγκό-
σμιου Νότου. Εκατομμύρια άνθρω-
ποι διαδηλώνουν και παλεύουν για
να σταματήσουν τη σφαγή που δια-
πράττει το κράτος-απαρτχάιντ και
την προστασία που απολαμβάνει
από τις κυβερνήσεις των ΗΠΑ και
της Ε.Ε. 

Το σύνθημα Λευτεριά στην Παλαι-
στίνη ενώνει όλον αυτόν τον κόσμο
που βγαίνει στους δρόμους. Και αυ-
τός ο αγώνας έχει αποτελέσματα,
βάζει πίεση και διλήμματα στους από
πάνω. Οι κυβερνήσεις, ανάμεσα και η
κυβέρνηση του «είμαστε στη σωστή
πλευρά της ιστορίας» Μητσοτάκη, εί-
χαν εξαπολύσει μια ολόκληρη ιδεο-
λογική εκστρατεία που ταύτιζε κάθε
κριτική του Ισραήλ με τον αντισημιτι-
σμό και την «τρομοκρατία». Στη Βρε-
τανία, η Σουέλα Μπράβερμαν, η
υπουργός Εσωτερικών, τράβηξε τό-
σο το σκοινί που μετά τη γιγάντια
διαδήλωση του Σαββάτου βρέθηκε
εκτός κυβέρνησης και το αδελφό
κόμμα της ΝΔ σε βαθιά κρίση. 

Ο τρόπος που προσπαθούν οι άρ-
χουσες τάξεις να αντιμετωπίσουν το
κίνημα είναι με καθησυχαστικές υπο-
σχέσεις ότι «και βέβαια δεν μπορού-
με να γυρίσουμε στην κατάσταση
που ίσχυε πριν την 7 Οκτώβρη», ότι
«θα» υπάρξει μια λύση «που θα ικα-
νοποιεί τις δίκαιες προσδοκίες για
ένα παλαιστινιακό κράτος» όπως δη-
λώνουν οι Αμερικάνοι διπλωμάτες. 

Γι’ αυτό έχει μεγάλη σημασία τι
προοπτική χαράζει η Αριστερά στον
αγώνα και τι περιεχόμενο δίνει στο
σύνθημα Λευτεριά στην Παλαιστίνη.
Δυνάμεις στην Αριστερά, όπως το
ΚΚΕ προβάλλουν το αίτημα «παλαι-
στινιακό κράτος στα σύνορα του
1967 σύμφωνα με τις αποφάσεις του
ΟΗΕ». Άλλες υπεκφεύγουν το ζήτη-
μα με περιφραστικές διατυπώσεις
που αποφεύγουν να πάρουν θέση
στο ερώτημα ποια είναι η δικαίωση
του αγώνα του παλαιστινιακού λαού. 

Ο Ριζοσπάστης του Σαββατοκύ-
ριακου προσπαθεί να εξηγήσει τη

θέση του ΚΚΕ με ένα άρθρο με τίτλο
«Τι εννοούν οι ιμπεριαλιστές όταν μι-
λούν για ‘λύση δύο κρατών’». Από
μόνος του ο τίτλος είναι εύγλωττος:
ο κίνδυνος να βρεθεί η Αριστερά να
μην μπορεί να απαντήσει στις υπο-
κρισίες των κυβερνήσεων είναι
υπαρκτός. Το άρθρο λέει ουσιαστικά
ότι οι ιμπεριαλιστές δεν θέλουν «ένα
βιώσιμο, ελεύθερο παλαιστινιακό
κράτος στα σύνορα του 1967, με
πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσα-
λήμ, και επιστροφή των εκατομμυ-
ρίων προσφύγων στις εστίες τους».
Και εξηγεί κάποιες από τις «παγίδες»
των σχεδίων που ακούγονται. 

Αυταπάτη
Από αυτή την ανάλυση απουσιάζει

οποιαδήποτε αναφορά στις Συμφω-
νίες του Όσλο το 1993. Κι όμως, τό-
τε, η παλαιστινιακή ηγεσία παρου-
σίαζε αυτές τις συμφωνίες σαν το
πρώτο βήμα για τη δημιουργία ενός
τέτοιου κράτους. Αποδείχτηκε ότι
αυτό ήταν αυταπάτη. Όταν έφτασε η
στιγμή να συζητηθούν τα περίφημα
«εκκρεμή ζητήματα» στο Καμπ Ντέι-
βιντ το 2000, η «προσφορά» του Ισ-
ραήλ και των ΗΠΑ ήταν ένα «μπαν-
τουστάν», τα υποτίθεται αυτόνομα
κρατίδια που είχε φτιάξει το ρατσι-
στικό καθεστώς της Ν. Αφρικής. 

Το κράτος του Ισραήλ από την
ίδρυσή του, για την ακρίβεια πολλά
χρόνια πριν ως σιωνιστικό κίνημα,
δεν είχε καμιά διάθεση να επιτρέψει
την ίδρυση ενός «βιώσιμου» παλαι-
στινιακού κράτους. Γιατί απλά θεω-
ρεί όλη την ιστορική Παλαιστίνη κομ-
μάτι της Γης του Ισραήλ, αποκλειστι-
κά μια «εβραϊκή εθνική εστία». Οι
όποιες συμβιβαστικές φόρμουλες εί-
χαν διατυπώσει οι πολιτικοί του από
τη δεκαετία του ’40 και μετά, το πο-
λύ να πρόβλεπαν μια διχοτόμηση
που κάποια εδάφη θα περνούσαν
στον έλεγχο της Ιορδανίας για παρά-
δειγμα. 

Και πάντα στο ζήτημα των προ-
σφύγων έμπαινε βέτο. Στη δεκαετία
του ’50 ο ισραηλινός στρατός πυρο-
βολούσε χωρίς προειδοποίηση Πα-
λαιστίνιους πρόσφυγες που προσπα-
θούσαν να γυρίσουν κρυφά στα χω-
ριά τους. Πενήντα χρόνια μετά, το

2000, η «προσφορά» ήταν για μια
συμβολική επιστροφή μερικών εκα-
τοντάδων. Την ίδια στιγμή στην Δυτι-
κή Όχθη εκτυλισσόταν και εκτυλίσ-
σεται μια μακρόσυρτη εθνοκάθαρση. 

Γι’ αυτό ποτέ η λύση των δυο κρα-
τών στα «σύνορα του ‘67» δεν μπο-
ρούσε να είναι βιώσιμη. Το ίδιο
ισχύει και με το δικαίωμα των προ-
σφύγων στην επιστροφή, σύμφωνα
με την Απόφαση 194 της Γ.Σ του
ΟΗΕ του Δεκέμβρη του 1948. Μερι-
κούς μήνες μετά ο υπουργός Εξωτε-
ρικών του Ισραήλ Εμπάν, είχε απαν-
τήσει καταφατικά όταν ρωτήθηκε αν
το κράτος του Ισραήλ θα εκπληρώ-
σει αυτή την απόφαση αν γίνει μέλος
του ΟΗΕ. Το Ισραήλ έγινε μέλος αλ-
λά οι πρόσφυγες δεν έχουν γυρίσει.
Πολλοί από τους πρόσφυγες του
1967 πεθαίνουν σήμερα στη Γάζα. 

Αυτή η ιστορία είναι γνωστή κα-
ταρχήν στους ίδιους τους Παλαιστί-
νιους, αλλά και στον κόσμο της Αρι-
στεράς. Δεν είμαστε ούτε στο 1973,
όταν η παλαιστινιακή ηγεσία δήλωνε
ότι κρατούσε στο ένα χέρι καλάσνι-
κοφ και στο άλλο κλάδο ελιάς. Ούτε
στο 1993 όταν οι Συμφωνίες του Όσ-
λο παρουσιάζονταν σαν κάποια δι-
καίωση. Ο κόσμος της Αριστεράς
έχει εμπειρίες για το που οδηγούν οι
συμβιβασμοί, σε κάθε μέτωπο, και
σε αυτό του αγώνα του παλαιστινια-
κού λαού. 

Το αίτημα για Λεύτερη Παλαιστίνη
από τον Ιορδάνη μέχρι τη Μεσόγειο
σημαίνει πραγματικά ρήξη με τον ιμ-
περιαλισμό και το μαντρόσκυλό του
στην περιοχή, το κράτος-απαρτχάιντ
του Ισραήλ. Σημαίνει ότι στη θέση
αυτού του κράτους μπορεί να χτιστεί
μια δημοκρατική, ελεύθερη Παλαι-
στίνη που θα χωράει τους ανθρώ-
πους κάθε θρησκείας και καταγω-
γής. Κι αυτή τη νίκη για τον αγώνα
του παλαιστινιακού λαού που συνεχί-
ζει να αντιστέκεται και να πολεμάει
θα την φέρει η επανάσταση της αρα-
βικής εργατικής τάξης. 

Η αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη για
να προχωρήσει και να δυναμώσει
χρειάζεται ξεκάθαρες, επαναστατι-
κές απαντήσεις, όχι μεσοβέζικα συν-
θήματα. 

Λέανδρος Μπόλαρης
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«Δεν έχουμε ηλεκτρικό ρεύ-
μα. Δεν υπάρχει νερό
στο νοσοκομείο. Δεν

υπάρχει φαγητό. Οι άνθρωποι θα
πεθάνουν σε λίγες ώρες χωρίς λει-
τουργικούς αναπνευστήρες. Μπρο-
στά στην κεντρική πύλη υπάρχουν
πολλά πτώματα. Υπάρχουν επίσης
τραυματισμένοι ασθενείς -δεν μπο-
ρούμε να τους φέρουμε μέσα. Όταν
στείλαμε ένα ασθενοφόρο να φέρει
τους ασθενείς -λίγα μέτρα μακριά-
επιτέθηκαν στο ασθενοφόρο. Υπάρ-
χει επίσης ένας ελεύθερος σκοπευ-
τής που πυροβόλησε ασθενείς».

Aυτή είναι η εικόνα από το νοσο-
κομείο Αλ Σίφα όπως την μετέφερε
ένας χειρουργός των Γιατρών Χωρίς
Σύνορα. Αδέσποτα σκυλιά έχουν αρ-
χίσει να τρώνε τα πτώματα των νε-
κρών που συσσωρεύονται γύρω από
το νοσοκομείο. Ο Δρ Μοχάμεντ Αμ-
πού Σελμία, διευθυντής του βασικού
νοσοκομείου, δήλωσε στο BBC ότι
τρία πρόωρα μωρά και επτά άνθρω-
ποι πέθαναν λόγω έλλειψης οξυγό-
νου, καθώς το νοσοκομείο έχει σχε-
δόν ξεμείνει από καύσιμα. 

Όπως κατήγγειλε: «Ισραηλινοί
αξιωματούχοι επικοινώνησαν μαζί
μου δύο φορές σχετικά με την πα-
ροχή καυσίμων στο νοσοκομείο: μια
για να προσφέρουν 2.000 λίτρα και
μετά μια άλλη για να προσφέρουν
300 λίτρα. Λάβετε υπόψη ότι το νο-
σοκομείο χρειάζεται από 8.000 έως
12.000 λίτρα την ημέρα. Το Ισραήλ
θέλει να δείξει στον κόσμο ότι δεν
σκοτώνει μωρά. Θέλει να βελτιώσει
την εικόνα της με 300 λίτρα καυσί-
μου, που αντέχουν για μόλις 30 λε-
πτά…».

Πάνω από 11.200 είναι πλέον οι
Παλαιστίνιοι που έχουν σκοτωθεί και
περίπου 3.000 αγνοούνται από τις
ισραηλινές επιθέσεις στη Γάζα ενώ
τους 200 πλησιάζουν αυτοί που
έχουν δολοφονηθεί από τον ισραηλι-
νό στρατό στην δυτική Όχθη, από
τις 7 Οκτωβρίου, ξεσηκώνοντας την
διεθνή κατακραυγή του κόσμου αλ-
λά και κάθε είδους διεθνή οργανι-
σμό. Οι ανελέητοι βομβαρδισμοί εν-
τείνονται προκειμένου να κάμψουν
την αντίσταση στα ερείπια της Γά-
ζας και να περιορίσουν τις απώλειες
των ισραηλινών στρατιωτών που
σύμφωνα με το Ισραήλ έχουν φτάσει
τους 46 από την εκκίνηση της χερ-
σαίας επιχείρησης.

Τι κάνουν οι ηγέτες των ΗΠΑ, της
ΕΕ, καθώς και των αραβικών κρατών
μπροστά στο συνεχιζόμενο αυτό έγ-
κλημα εναντίον του παλαιστινιακού
λαού και κατά της ανθρωπότητας; 

«Η ελπίδα και η προσδοκία μου εί-
ναι ότι θα υπάρξει λιγότερο παρεμ-
βατική δράση σε σχέση με τα νοσο-
κομεία», δήλωσε προκλητικά ο πρό-

εδρος των ΗΠΑ Μπάιντεν που την
περασμένη εβδομάδα ζήτησε να
υπάρξουν μικρές «παύσεις» για απε-
λευθέρωση ομήρων αλλά όχι κατά-
παυση του πυρός ή εκεχειρία. «Πα-
ραδέχομαι πως δεν πιστεύω ότι οι
εκκλήσεις να κηρυχθεί άμεση κατά-
παυση του πυρός είναι σωστές, διό-
τι αυτό θα σήμαινε πως  το
Ισραήλ θα προσέφερε στη Χαμάς τη
δυνατότητα ν’ ανασυνταχθεί και να
προμηθευτεί νέους πυραύλους», εί-
πε ο «σοσιαλιστής» καγκελάριος της
Γερμανίας Σολτς. Ο πρόεδρος της
Γαλλίας Μακρόν παρότρυνε «το Ισ-
ραήλ να σταματήσει τους βομβαρδι-
σμούς που σκοτώνουν αμάχους»
σπεύδοντας να προσθέσει όμως την
επόμενη μέρα ότι «υποστηρίζει χω-
ρίς περιστροφές το δικαίωμα και το

καθήκον του Ισραήλ να αμυνθεί
στον πόλεμο που διεξάγει εναντίον
της Χαμάς». 

Η «ανθρωπιστική διεθνιστική διά-
σκεψη» που οργάνωσε -με τη συμμε-
τοχή του Μητσοτάκη- για την Γάζα
στο Παρίσι, υποτίθεται συγκέντρωσε
από δωρεές ένα δις ευρώ για την
Γάζα. Είναι εξόφθαλμη απάτη ο αν-
θρωπισμός τους, όταν ο ισραηλινός
στρατός συνεχίζει με τις δικές τους
πλάτες να χτυπάει ό,τι κινείται και
δεν κινείται από άκρη σε άκρη στην
Γάζα μπλοκάροντας την όποια βοή-
θεια, νερό, ρεύμα, επικοινωνίες.
Όπως απάτη είναι και οι λεγόμενες
«παύσεις». Από το βράδυ της περα-
σμένης Πέμπτης, οπότε ανακοινώ-
θηκαν οι «τετράωρες παύσεις» για
τη μαζική απομάκρυνση αμάχων από

τον βορρά προς τον νότο, έως το
μεσημέρι της Παρασκευής, οι ισ-
ραηλινές ένοπλες δυνάμεις χτύπη-
σαν πέντε μεγάλα νοσοκομεία της
πόλης της Γάζας.

Το Ισραήλ δεν δίνει δεκάρα τσακι-
στή για τους ισραηλινούς ομήρους
που -όπως και οι άμαχοι- σύμφωνα
με δηλώσεις ισραηλινών αξιωματού-
χων θεωρούνται «δευτερευούσης
σημασίας». Σύμφωνα με τον δια-
πραγματευτή ομήρων Γκέρσον Μπά-
σκιν «μέσα στις επόμενες ημέρες ή
ακόμη και ώρες, αν δεν υπάρξει
συμφωνία για την απελευθέρωση
των ομήρων, θα ξεκινήσουν στρα-
τιωτικές επιχειρήσεις για να μπουν
στα μέρη που μπορεί να κρατούνται
όμηροι». Κάτι που θα μεταφραστεί
σε εξόντωση και των ίδιων των ομή-

ρων –όσων δεν έχουν δολοφονηθεί
ήδη από τους ισραηλινούς βομβαρ-
δισμούς.

Στην κοινή τους δήλωση για την
ανθρωπιστική κρίση στη Γάζα, οι 27
της ΕΕ αναπαρήγαγαν τα ψέματα
της ισραηλινής προπαγάνδας ότι η
Χαμάς χρησιμοποιεί τα νοσοκομεία
σαν «ανθρώπινες ασπίδες» δικαιολο-
γώντας εμμέσως την μετατροπή
τους από τον ισραηλινό στρατό σαν
στρατιωτικούς στόχους ενώ περιορί-
στηκαν να παρακαλέσουν το Ισραήλ
«να επιδείξει τη μέγιστη αυτοσυγ-
κράτηση για να εξασφαλίσει την
προστασία των αμάχων». 

Στη διάσκεψη των αραβικών κρα-
τών την περασμένη εβδομάδα η Αί-
γυπτος, η Ιορδανία, η Σαουδική
Αραβία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιρά-
τα, το Μπαχρέιν, το Σουδάν, το Μα-
ρόκο, έμειναν για ακόμη μια φορά
στα λόγια καταψηφίζοντας την πρό-
ταση να υπάρξει εμπάργκο πετρε-
λαίου στο Ισραήλ ενώ απέρριψαν
κάθε πιθανότητα να σταματήσουν
τις οικονομικές και εμπορικές σχέ-
σεις με το Ισραήλ -είτε γιατί θεω-
ρούν τους Παλαιστίνιους μια μόνιμη
απειλή για τα δικά τους συμφέροντα
είτε γιατί υποκύπτουν στις πιέσεις
των ιμπεριαλιστών είτε και τα δύο.

Οι μεγάλες ιμπεριαλιστικές δυνά-
μεις και οι άρχουσες τάξεις στις
αραβικές χώρες θυσιάζουν τους Πα-
λαιστίνιους στην πολιτική άγριας
εθνοκάθαρσης που επιχειρεί το Ισ-
ραήλ στην Γάζα. Τις προηγούμενες
μέρες ο Ισραηλινός υπουργός Οικο-
νομικών Bezalel Smotrich το έκανε
για ακόμη μια φορά σαφές: Δήλωσε
ότι υποστηρίζει την «εθελοντική με-
τανάστευση» των Παλαιστινίων
της Γάζας ως «σωστή ανθρωπιστική
λύση». «Αυτό που χρειάζεται εδώ εί-
ναι μια κατοχή. Πρέπει να έχουμε
τον πλήρη έλεγχο, αυτό θα αποτρέ-
ψει τους εχθρούς μας, θα τους δώ-
σει να καταλάβουν ότι έχουμε νική-
σει», δήλωσε επίσης ο υπουργός
Εθνικής Ασφαλείας του Ισραήλ, Ιτα-
μάρ Μπεν-Γκβιρ.

Ο ίδιος ο Νετανιάχου αφού μίλησε
για «επ’ αόριστον κατοχή στην Γά-
ζα» -και αφού άλλαξε θέση ακόμη
δύο φορές σε μια εβδομάδα- δήλω-
σε: «Πιστεύω ότι ο ισραηλινός στρα-
τός τα πάει εξαιρετικά καλά. Δεν
επιδιώκουμε να κυβερνήσουμε στη
Γάζα. Δεν επιδιώκουμε να επιβάλου-
με κατοχή, αλλά ν’ αποκτήσει, όπως
και εμείς, καλύτερο μέλλον, να ανα-
λάβει μια διαφορετική αρχή». Η ανα-
μνηστική φωτογραφία των ισραηλι-
νών στρατιωτών με τη σημαία του
Ισραήλ στο κοινοβούλιο της Γάζας -
μια εικόνα χίλιες λέξεις.

Γιώργος Πίττας
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“Έξω οι φασί-
στες από τις
γειτονιές μας

– Στοπ στις ρατσιστικές
επιθέσεις – Όχι στην Ισ-
λαμοφοβία - Λευτεριά
στην Παλαιστίνη”! Αυτό
ήταν το μήνυμα της δυνα-
μικής κινητοποίησης στον
Άγιο Παντελεήμονα που
οργάνωσαν η ΚΕΕΡΦΑ
Πατήσια – Γαλάτσι – Κυ-
ψέλη και η Πακιστανική
Κοινότητα Ελλάδος «Η
Ενότητα», μαζί με μετανά-
στες καταστηματάρχες
που έχουν δεχτεί επιθέ-
σεις από φασιστοειδή το
τελευταίο διάστημα. 

Στη συγκέντρωση συμ-
μετείχαν δεκάδες πρό-
σφυγες από την Παλαιστίνη, τη Συρία, το
Αφγανιστάν και από τις κοινότητες του
Πακιστάν, του Μπαγκλαντές, του Καμε-
ρούν, της Γουινέας κ.α. που διαδήλωσαν
ενωμένοι με τους ντόπιους αγωνιστές/
ριες. 

Ακολούθησε πορεία στην Αχαρνών με
συνθήματα στα αγγλικά, αραβικά και ελ-
ληνικά: “Ποτέ ξανά φασισμός”, “Εργάτες
Ενωμένοι Ποτέ Νικημένοι”, “Free Palesti-
ne – Λευτεριά στην Παλαιστίνη”, “Bir Ah
Bir Dam Nafdika Filistin (Με την ψυχή και
το αίμα μας θα υπερασπιστούμε την Πα-
λαιστίνη)”, “Οpen the borders – Σύνορα
ανοιχτά για την προσφυγιά”. Η διαδήλω-
ση στάθηκε έξω από τα μαγαζιά που δέ-
χτηκαν τις επιθέσεις, ενώ πολλοί κάτοικοι
την υποδέχονταν με χειροκροτήματα από
τα πεζοδρόμια και τα μπαλκόνια με πα-
λαιστινιακές σημαίες.

«Το τελευταίο διάστημα ρατσιστικές
επιθέσεις έχουν σημειωθεί σε μαγαζιά
μεταναστών απέναντι από την πλατεία.
Αυτοκίνητο με φασίστες ανεβοκατεβαίνει
την Αχαρνών και πετάνε αυγά κι άλλες
βρωμιές για να τρομοκρατήσουν εργαζό-
μενους και πελάτες» είπε ο Στέλιος Μι-
χαηλίδης από την τοπική ΚΕΕΡΦΑ ανοί-
γοντας τις ομιλίες στη συγκέντρωση.
«Πρέπει να πατήσουμε το φασιστικό κίν-
δυνο πριν μεγαλώσει. Γιατί θυμόμαστε
πριν δέκα χρόνια που οι φασίστες είχαν
πατήσει πόδι σε αυτή την πλατεία και δεν
μπορούσες να κυκλοφορήσεις αν είχες
χρώμα ή εμφάνιση που δεν τους άρεσε.
Και δώσαμε μεγάλη μάχη για να μπορούν
να παίζουν σήμερα όλα τα παιδιά στην
πλατεία, είτε γεννήθηκαν εδώ, είτε ήρθαν
για να ξεφύγουν από τον πόλεμο. 

Η αστυνομία γι’ αυτές τις επιθέσεις λέ-
ει “δεν ξέρω δεν είδα”, παρότι έχει ακόμα
και τις πινακίδες των φασιστοειδών. Δεν
στάθηκαν βέβαια το ίδιο αδιάφοροι όταν
πήγαν να συλλάβουν τον αγωνιστή που
σήκωσε την παλαιστινιακή σημαία στο
Σύνταγμα. Ούτε χτες φάνηκαν αδιάφο-
ροι, στη Βοιωτία, που κυνήγησαν και δο-
λοφόνησαν έναν ακόμα Ρομ, όπως έκα-
ναν με τον Φραγκούλη και τον Σαμπάνη.

Ούτε τις προάλλες σε αυτήν εδώ την εκ-
κλησία όταν μπήκε ένας άραβας χριστια-
νός να προσευχηθεί κι ο παππάς φοβή-
θηκε λέει γιατί νόμιζε ότι ήρθαν οι τρομο-
κράτες. Οι μπάτσοι τότε ήρθαν αμέσως
να τον συλλάβουν σε μια επιχείρηση που
αποδείχτηκε φιάσκο. 

Αυτή είναι η αστυνομία κι αυτή είναι και
η κυβέρνηση που έχει από πάνω. Ρατσι-
στές που κάνουν πλάτες σε δολοφόνους.
Όπως κάνουν πλάτες στον Νετανιάχου
που έχει σφάξει 12 χιλιάδες παλαιστίνι-
ους σε έναν μήνα. Είμαστε μαζί με τον
παλαιστινιακό λαό κι απαιτούμε λευτεριά
στην Παλαιστίνη. Κι αυτό σημαίνει ότι πα-
λεύουμε να ξηλώσουμε την κυβέρνηση
του Μητσοτάκη. Αυτή είναι η καλύτερη
αλληλεγγύη στον παλαιστινιακό λαό.
Όπως παλεύουμε για να ανοίξουν τα σύ-
νορα για όλους τους πρόσφυγες, να
έχουν όλοι χαρτιά, σπίτια, δουλειές, φαΐ
να δώσουν στα παιδιά τους. Να σταματή-
σουν να τους μαντρώνουν σε ρατσιστικά
στρατόπεδα συγκέντρωσης, να σταματή-
σουν τα πουσμπακς που πνίγουν χιλιάδες
στο Αιγαίο και τη Μεσόγειο».

«Ούτε στην Παλαιστίνη, 
ούτε στην Αχαρνών»

«Για δυο λόγους είμαστε εδώ. Πρώτα
απ’ όλα για να καταδικάσουμε το Ισραήλ
που δολοφονεί γυναίκες και παιδιά στη
Γάζα. Εμείς είμαστε άνθρωποι που στε-
κόμαστε όρθιοι και λέμε όχι στο φασισμό
– όχι στο ρατσισμό, ούτε στην Παλαιστί-
νη, ούτε στην Αχαρνών» συνέχισε ο Τζα-
βέντ Ασλάμ, πρόεδρος της Πακιστανικής
Κοινότητας Ελλάδος “Η Ενότητα”. «Δεν
θα τους αφήσουμε να κάνουν ξανά ρα-
τσιστικές επιθέσεις. Το κίνημα θα τους
σταματήσει. Η φωνή μας η ΚΕΕΡΦΑ, οι
κοινότητες, όλοι μαζί θα τους σταματή-
σουμε». 

«Είμαστε με την Παλαιστίνη και θα πα-
λέψουμε γι’ αυτήν. Δεν έχει σημασία από
που είναι ο καθένας ή ποια είναι η θρη-
σκεία του. Δεν αφορά μόνο τους Παλαι-
στίνιους αυτή η μάχη. Αφορά την ανθρω-
πιά μας» τόνισε ο Αμπντουλάχ Αφρίντι

από το Αφγανιστάν, ενώ ο Γιούσεφ από
την Παλαιστίνη έφερε εικόνες από τη
σφαγή στη Γάζα και κάλεσε σε μποϋκο-
τάζ των εταιριών που στηρίζουν το Ισ-
ραήλ.

Το Νοέλ Λάιονχαρτ από το ΣΕΚ στις
Σχολές και μέλος του τοπικού πυρήνα μί-
λησε για την καμπάνια αλληλεγγύης στην
Παλαιστίνη στο Πανεπιστήμιο Δυτικής
Αττικής όπου σπουδάζει και τη μεγάλη
ανταπόκριση που συναντάει. Η Έλλη
Πανταζοπούλου από τη Συμμαχία Σταμα-
τήστε τον Πόλεμο - Αλληλεγγύη στην Πα-
λαιστίνη κάλεσε όλες και όλους στην εκ-
δήλωση που οργανώνει η Συμμαχία μαζί
με την Παλαιστινιακή Παροικία στις 16
Νοέμβρη στο Πολυτεχνείο καθώς και στη
μεγάλη διαδήλωση την επόμενη μέρα.

«Ήρθαμε στη διαδήλωση μόλις μας
άφησαν από τη ΓΑΔΑ» μας είπε ο Γιούνις,
Παλαιστίνιος από τη Γάζα που ήταν ανά-
μεσα στους προσαχθέντες του Μαραθω-
νίου. «Είχαμε πάει το πρωί έξω από το
Μέγαρο Μουσικής, ήρθε η αστυνομία και
μας προσήγαγαν για “έλεγχο στοιχείων”.
Μετά έφερναν κι άλλους, στο τέλος είχα-
με μαζευτεί γύρω στα 30 άτομα. Μας
κράτησαν 6 ώρες. 

Τη Γάζα δεν την αναγνωρίζουμε πια
στις εικόνες που μας έρχονται. Είδα σε
βίντεο την παλιά μου γειτονιά και δεν την
αναγνώρισα. Δέκα μέλη της οικογένειάς
μου έχουν σκοτωθεί. Τα αραβικά καθε-
στώτα είναι μόνο λόγια, δεν κάνουν τίπο-
τα. Ο κόσμος είναι μαζί μας αλλά οι κυ-
βερνήσεις τα έχουν βρει με τους αμερι-
κάνους». 

«Είμαστε και εμείς σήμερα εδώ για να
ενώσουμε τη φωνή μας ενάντια στο ρα-
τσισμό και τον πόλεμο. Είμαστε μαζί με
την ΚΕΕΡΦΑ σαν κοινότητα», είπε ο Καπί,
πρόεδρος της Κοινότητας Γουινέας.
«Πρέπει ενωμένοι να παλέψουμε για να
σταματήσουμε τις ρατσιστικές επιθέσεις.
Και θέλουμε δικαιοσύνη για την Παλαιστί-
νη. Να τελειώνει η αδικία. Όσο δύσκολο
κι αν είναι, όσα χρόνια κι αν περάσουν,
εμείς θα κάνουμε ό,τι μπορούμε».   

Γ.Π.
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Μετά τον Νίκο Σαμπάνη και τον Κώστα Φραγκούλη,
ένας ακόμα ανήλικος Ρομ πέφτει νεκρός από

σφαίρες αστυνομικού, αυτή τη φορά στην Αλίαρτο Βοι-
ωτίας. Το όνομά του Χρήστος Μιχαλόπουλος ετών 17.
Ο Χρήστος Μιχαλόπουλος πήγαινε βόλτα με το αυτοκί-
νητο μαζί με τον αδερφό του, τη φίλη του και την αδερ-
φή της. Σε αυτή τη βόλτα οι μπάτσοι θα τον σκότωναν.

Η αστυνομία έσπευσε μέσω διαρροών να πλασάρει
την ίδια χιλιοειπωμένη ιστορία: Δεν σταμάτησαν στο
σήμα της αστυνομίας… τους καταδιώξαμε… το όπλο
εκπυρσοκρότησε… το θύμα προσπάθησε να αποσπά-
σει το όπλο του αστυνομικού.

Ωστόσο ο αδερφός του Χρήστου περιέγραψε τα όσα
έγιναν από τη στιγμή που τους σταμάτησαν οι μπάτσοι:
«Ο αστυνομικός κατέβηκε από το αμάξι με νεύρα, πλη-
σίασε, χτύπησε με το όπλο το τζαμί, από την μεριά του
αδερφού μου με δύναμη. Άνοιξε την πόρτα ο αδερφός
μου, δεν πρόλαβε να κατέβει και ο αστυνομικός του
έριξε δύο κλωτσιές στα πλευρά, μια στα πόδια, στο κα-
λάμι, τον άρπαξε από την μπλούζα και τον πυροβόλη-
σε. Γέμισε η άσφαλτος αίματα του αδερφού μου. Χω-
ρίς να κάνει τίποτα. Υπάρχουν μαρτυρίες. Ούτε κατα-
δίωξη, ούτε τίποτα».

«Αυτό το παιδί ήταν αθώο θύμα της βίας της εξου-
σίας του κράτους. Ήταν ένα αθώο, χρυσό παιδί, αγωνι-
στής της ζωής από μικρή ηλικία. Αυτό το παιδί έχει
όνομα, όπως όλα τα παιδιά του κόσμου. Λέγεται Χρή-
στος Μιχαλόπουλος, ήταν μαθητής μου, συμμαθητής
του γιου μου. Η δολοφονία του δεν μπορεί να μείνει
ατιμώρητη» τονίζει σε μια οργισμένη της ανάρτηση η
καθηγήτριά του Βασιλική Περλεπέ.

«Καμία συγκάλυψη της δολοφονίας του νεαρού Ρομ
Χρήστου Μιχαλόπουλου στο Λεοντάρι. Να τιμωρηθεί ο
δολοφόνος αστυνομικός. Να παραιτηθεί ο υπουργός
Προ.Πο Γ. Οικονόμου» απαιτεί η ΚΕΕΡΦΑ. Σημειώνει
μεταξύ άλλων σε ανακοίνωσή της: «Είναι φανερό ότι η
ΕΛΑΣ του Μητσοτάκη έχει καθιερώσει ένα modus ope-
radi για τις καταδιώξεις νεαρών Ρομά όπου πρώτα μι-
λάνε τα περίστροφα των σερίφηδων της ΕΛΑΣ και μετά
ακολουθούν συλλήψεις νεκρών και ζωντανών όπως και
οι καθιερωμένες ΕΔΕ. Είναι καιρός να πάρει τέλος η
συγκάλυψη της αστυνομικής δολοφονικής βαρβαρότη-
τας που έχει στοχοποιήσει τα Ρομά μέχρι θανάτου.

Οι ζωές των Ρομά μετράνε 
«Δεν έχουμε άλλα λόγια που να μπορούν να περιγρά-

ψουν την οργή και την θλίψη μας» υπογραμμίζει η Πα-
νελλήνια Συνομοσπονδία Ελλήνων Ρομά ΕΛΛΑΝ ΠΑΣΕ. 

«Ένα ακόμα όπλο στράφηκε εναντίον ενός Ρομ, υπό
συνθήκες που “ακόμη ερευνώνται”. Πόση ακόμη έρευνα
χρειάζεται για νεκρούς Ρομά μέχρι να αποφασίσουμε ως
κράτος και ως κοινωνία να αντιμετωπίσουμε προληπτικά
και με θάρρος τον ρατσισμό και την μισαλλοδοξία για να
μην θρηνεί σήμερα ακόμα μια οικογένεια», τονίζει.

«Πως θα μπορούσαν οι δολοφονίες Σαμπάνη και
Φραγκούλη να ήταν οι τελευταίες όταν ο ίδιος ο
Υπουργός Προ.Πο. στήριζε άκριτα τους δράστες από
την πρώτη στιγμή, ενώ και στις δύο περιπτώσεις οι
αστυνομικοί τυγχάνουν ευνοϊκής μεταχείρισης από τις
δικαστικές αρχές; Ακόμη μια φορά η αστυνομική ατιμω-
ρησία και ο θεσμικός ρατσισμός γεννούν εγκλήματα»,
επισημαίνει μεταξύ άλλων η Εναλλακτική Παρέμβαση –
Δικηγορική Ανατροπή.

Οργισμένες κινητοποιήσεις που απαιτούν δικαιοσύνη
πραγματοποιούνται από την επόμενη της δολοφονίας
σε Αθήνα, Θήβα και άλλες πόλεις της χώρας.

STOP στις
δολοφονίες Ρομά
από μπάτσους

Έξω οι φασίστες

ΑΓ. ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ

12/11, Διαδήλωση στον Αγ. Παντελεήμονα. Φωτό: Ν. Παπαευαγγελίου
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Η εγκληματική δράση των ταγμάτων εφόδου
κατά μεταναστών/τριών στην πλατεία Αμε-

ρικής και την ευρύτερη περιοχή των Πατησίων
το 2012-13, ήρθε στο Εφετείο της Χρυσής Αυ-
γής την Τετάρτη 8 Νοέμβρη (62η δικάσιμος).
Στο βήμα του μάρτυρα βρέθηκε ο Σενεγαλέζος
Σεκ Καντίμ, κάτοικος στη γειτονιά και πρόεδρος
της Αφρικανικής Κοινότητας.

Η βασική υπόθεση για την οποία κλήθηκε να
καταθέσει ο Σεκ Καντίμ ήταν ο εμπρησμός του
μπαρ Κουαντρό το Μάη του 2013, για τον οποίο
έχουν καταδικαστεί οι πρωτεργάτες του, οι χρυ-
σαυγίτες Νίκος Παπαβασιλείου και Γιώργος
Περρής. Το «μίσος λόγω της φυλής και της εθνι-
κής καταγωγής» του μετανάστη από το Καμε-
ρούν που λειτουργούσε το Κουαντρό, έχει κατα-
γραφεί στη δικαστική απόφαση ως κίνητρο των
πράξεων των δραστών. Η υπόθεση εντάχτηκε
στη δίκη της Χρυσής Αυγής με τον πρώτο κατη-
γορούμενο να καταδικάζεται πρωτόδικα και για
ένταξη στην εγκληματική οργάνωση.

Ήταν Σεπτέμβρης του 2012 όταν ο Σεκ δέχτη-
κε την πρώτη καταγγελία από τον Πατρίκ, τον
ιδιοκτήτη του μπαρ, ότι δεχόταν απειλές από
τους χρυσαυγίτες για να το κλείσει. Το θύμα,
όπως περιέγραψε ο μάρτυρας, είχε πάει τότε
στο ΑΤ του Αγίου Παντελεήμονα για να καταθέ-
σει μήνυση. Αλλά εκεί εμφανίστηκε ο Παναγιώ-
ταρος, τότε βουλευτής της ΧΑ, που απείλησε
τον Πατρίκ ότι αν κάνει μήνυση θα κάνουν κι αυ-
τοί και εκείνος που τελικά θα μείνει στο τμήμα
θα είναι ο ίδιος και όχι οι χρυσαυγίτες. «Φοβή-
θηκε και δεν έκανε μήνυση», περιέγραψε ο Σεκ.

«Δεν μας ήθελαν γιατί είμαστε μαύροι, μας το
είχαν πει», συνέχισε, περιγράφοντας το κλίμα
τρομοκρατίας που είχαν απλώσει οι χρυσαυγί-
τες στην περιοχή με την “επιτροπή κατοίκων”
που απειλούσε και άλλα μαγαζιά μεταναστών,
με “ομάδες περιπολίας” που έκαναν ελέγχους

στα χαρτιά μεταναστών στο δρόμο (μία από αυ-
τές είχε δει ο μάρτυρας από το μπαλκόνι του
σπιτιού του), με άγριες επιθέσεις όπως στην
Τανζανική Κοινότητα με δυναμίτη, στην οποία
σήκωσαν και όπλο.

«Με ρόπαλα»
«Φορούσαν μπλουζάκια της Χρυσής Αυγής»

είπε ο μάρτυρας μην αφήνοντας καμιά αμφιβο-
λία για το ποιος έκανε τις επιθέσεις, «κρατού-
σαν ρόπαλα» συμπλήρωσε για τον οπλισμό.
Έτσι το Μάη του '13 έφτασαν στον εμπρησμό
του Κουαντρό. Εκείνη τη μέρα ο μάρτυρας είχε
δεχτεί ξανά καταγγελία από τον Πατρίκ ότι του
έκλεισαν το μπαρ με λουκέτο, γεγονός που είδε
και ο ίδιος. Μαζί πήγαν στο ΑΤ Κυψέλης για να
κάνουν καταγγελία. Επιστρέφοντας κάθισαν σε
άλλο μαγαζί της περιοχής, το οποίο λειτουργού-
σε Αφρικανή μετανάστρια που επίσης είχε δε-
χτεί απειλές. Εκεί ειδοποιήθηκαν ότι το Κουαν-
τρό καίγεται. Οι χρυσαυγίτες δεν έκρυβαν καν
ότι αυτοί το έκαναν. Ο Παπαβασιλείου μάλιστα
το περηφανεύτηκε σε γαλλικό κανάλι που είχε
πάει να πάρει συνέντευξη από τον Πατρίκ.

Από φωτογραφίες που του έδειξε ο Θανάσης
Καμπαγιάννης από την Πολιτική Αγωγή, ο μάρτυ-
ρας αναγνώρισε τον Παπαβασιλείου μαζί με τον
Ρουπακιά. Ενώ σε διεκρινιστικές ερωτήσεις για το

ρόλο του Παναγιώταρου στο ΑΤ Αγίου Παντελεή-
μονα, ο μάρτυρας απάντησε ότι «ήρθε για υπο-
στήριξη των μελών της Χρυσής Αυγής», κάνοντας
καθαρό ότι όλα γίνονταν εν γνώσει και με την έγ-
κριση και στήριξη της ηγεσίας. Το ρατσιστικό κί-
νητρο αναδείχτηκε και μέσα από τις ερωτήσεις
για το αν υπήρχαν μαγαζιά Ελλήνων στην περιοχή
που δέχτηκαν αντίστοιχες επιθέσεις. Η απάντηση
του μάρτυρα ήταν κατηγορηματικά «όχι».

Νωρίτερα στην ίδια συνεδρίαση ολοκλήρωσε
την κατάθεσή του ο Ναΐμ Ελγαντούρ, πρόεδρος
της Μουσουλμανικής Ένωσης Ελλάδας, με ερω-
τήσεις από τους Κώστα Σκαρμέα και Κώστα Πα-
παδάκη από την Πολιτική Αγωγή και στη συνέ-
χεια από την υπεράσπιση. Ο ρατσιστικός ισλα-
μοφοβικός οχετός που δέχτηκε ο μάρτυρας από
τους συνηγόρους των χρυσαυγιτών και τον ίδιο
τον Λαγό δεν περιγράφεται. Ήταν κι αυτό δείγ-
μα του εκνευρισμού αλλά και της αδυναμίας
τους να αντιστρέψουν μια κατάθεση που έδωσε
στο δικαστήριο ξεκάθαρη εικόνα τόσο για τις
αμέτρητες χρυσαυγίτικες επιθέσεις σε βάρος
μεταναστών/ριών και χώρων λατρείας τους σε
όλη την Αττική από το 2007 -και με μεγαλύτερη
συχνότητα και ένταση από το 2010- μέχρι το
2013 όσο και για τη στήριξη που είχαν αυτές
από την ηγεσία της ναζιστικής συμμορίας. Η κα-
τάθεσή του ενισχύθηκε από αυτή του Σεκ Καν-

τίμ που θα συνεχιστεί και στην επόμενη δικάσι-
μο, ενώ το παζλ των ρατσιστικών επιθέσεων θα
συμπληρώσει ο Τζαβέντ Ασλάμ, πρόεδρος της
Πακιστανικής Κοινότητας Ελλάδας «Η Ενότητα»
που ακολουθεί.

Λένα Βερδέ

Επόμενες δικάσιμοι
Νοέμβρης: 23, 27/11 (οι δικάσιμες στις 17 και
22/11 που είχε δώσει το δικαστήριο αναμένεται
ότι δεν θα γίνουν λόγω αποχής των δικηγόρων
για το νέο φορολογικό νομοσχέδιο)
Δεκέμβρης: 4, 8, 11, 13, 15/12

Απορρίφθηκε η έφεση του φα-
σίστα Μάριου Παπαδιονυσίου
της Propatria, με αποτέλεσμα

να τελεσιδικήσει η υπόθεση της
συμμετοχής του στην επίθεση τάγ-
ματος εφόδου σε εκδήλωση της
ΚΕΕΡΦΑ στο Ν. Ηράκλειο, στις
3/10/21, με αποτέλεσμα των τραυ-
ματισμό τεσσάρων συντρόφων.

Ο Μ. Παπαδιονυσίου είχε καταδι-
καστεί πρωτόδικα με τη διαδικασία
του αυτοφώρου σε 36 μήνες φυλάκι-
ση με αναστολή για επικίνδυνες σω-
ματικές βλάβες, παράνομη οπλοκα-
τοχή και διατάραξη κοινής ειρήνης.
Η ποινή του επιβεβαιώθηκε σε δεύ-
τερο βαθμό στις 9/11, καθώς ο κα-
τηγορούμενος δεν εμφανίστηκε στο
δικαστήριο να υποστηρίξει την έφε-
σή του.

«Στη δίκη αναδείχθηκε ο χρυσαυ-
γίτικος τρόπος δράσης, όπως είναι
γνωστός από τη δίκη της ΧΑ: οργα-
νωμένη επίθεση πολλών ατόμων, με
σχέδιο και ρόλους, με σκοπό να
προκαλέσουν ζημιά στα θύματα,
χτυπώντας στο κεφάλι. Αναδείχθηκε
από τις καταθέσεις ότι ο πρώην χρυ-
σαυγίτης Παπαδιονυσίου ήταν επι-
κεφαλής του τάγματος που έστειλε
4 άτομα στο νοσοκομείο, καθώς
πρωταγωνίστησε στον ξυλοδαρμό
και τις καταστροφές, ενώ ήταν αυ-

τός που έδωσε το παράγγελμα λή-
ξης και χαιρέτισε ναζιστικά» σημει-
ώνει η ΚΕΕΡΦΑ σε ανακοίνωσή της
και συνεχίζει: «Τις ίδιες μέρες, μετά
από καταγγελία των δικηγόρων Κ.
Παπαδάκη και Θ. Καμπαγιάννη, είχε
γίνει παραγγελία από τον εισαγγε-
λέα εφετών Β. Πλιώτα να διερευνη-

θεί η ύπαρξη εγκληματικής οργάνω-
σης. Αργότερα συνελήφθη και δεύ-
τερος δράστης της επίθεσης, επί-
σης πρώην μέλος της ΧΑ, ο οποίος
έχει αναγνωριστεί από τα θύματα. Η
Propatria είναι η οργάνωση που την
1/11/23 επιτέθηκε, ξανά δολοφονι-
κά, σε αντιφασίστες στο Μοναστη-

ράκι με σκοπό να τους κάψει. Το αν-
τιφασιστικό κίνημα είχε μόλις απο-
τρέψει την προσπάθεια των φασι-
στών για διεθνή φασιστοσύναξη στο
Νέο Ηράκλειο, παρά τις πλάτες που
τους έκανε η αστυνομία. Ωστόσο η
επίθεση στο Μοναστηράκι δείχνει
ότι η φασιστική απειλή είναι υπαρ-

κτή. Συνεχίζουμε τη μάχη να τσακι-
στούν τα τάγματα εφόδου στο Νέο
Ηράκλειο και σε κάθε γειτονιά. Διεκ-
δικούμε να προχωρήσουν οι έρευ-
νες για την ύπαρξη εγκληματικής
οργάνωσης. Συνεχίζουμε την αντι-
φασιστική δράση».

«Είναι μια νίκη που έρχεται λίγες
μέρες μετά τη ματαίωση της πανευ-
ρωπαϊκής φασιστοσύναξης στο
Ν.Ηράκλειο. Το αντιφασιστικό κίνη-
μα είναι εδώ, είναι δυνατό και δεν
αφήνει τους φασίστες να περάσουν.
Ο κίνδυνος παραμένει, αυτό δείχνει
η δράση της Propatria αλλά η σημε-
ρινή νίκη μας δίνει την έμπνευση και
τον τρόπο για να συνεχίσουμε μέχρι
να τους τσακίσουμε» δήλωσε έξω
από το δικαστήριο η Αφροδίτη
Φράγκου, ένα από τα μέλη της
ΚΕΕΡΦΑ που είχε δεχτεί την επίθεση
στο Ν. Ηράκλειο. 

«Η σημερινή καταδίκη βάζει ζήτη-
μα στην ίδια την κυβέρνηση και τους
μηχανισμούς που καλύπτουν τους
φασίστες ότι δεν μπορεί να υπάρχει
καμία ανοχή στην Propatria. Απαι-
τούμε τη διάλυση αυτής της φασι-
στικής συμμορίας και θα συνεχίσου-
με» συμπλήρωσε ο συντονιστής της
ΚΕΕΡΦΑ Πέτρος Κωνσταντίνου.

Σ.Μ.

Η ΔΙΚΗ ΤΗΣ Χ.Α.

Καταθέτουν Μουσουλμανική
Ένωση, Αφρικανική και
Πακιστανική Κοινότητα

Καταδίκη και στο Εφετείο 
για τον ναζί της Propatria

4/10/21, Αντιφασιστική διαδήλωση την επόμενη μέρα της επίθεσης στην ΚΕΕΡΦΑ Ν. Ηρακλείου. Φωτό: Δημήτρης Δασκαλάκης
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ΠΑΤΡΑ
Σάββατο 18 Νοέμβρη
Αιθ. ΕΒΕ, Αράτου 21, 6μμ
Ομιλητές:
Γιάννης Αγγελόπουλος
Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα
Κώστας Πίττας
Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο

ΞΑΝΘΗ
Σάββατο 18 Νοέμβρη
Εργατικό Κέντρο, 6μμ
Oμιλήτριες:

Μαρία Λουκοπούλου
Πρόεδρος ΕΛΜΕ Ξάνθης
Έλλη Πανταζοπούλου
Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Κυριακή 19 Νοέμβρη
Εργατικό Κέντρο, 6μμ
Ομιλητές/τριες:
Πέτρος Κωνσταντίνου
Συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ, 
δημ. σύμβουλος Αθήνας 
Σοφία Χατζηβλασίου
Αντιπρόεδρος Α’ ΕΛΜΕ Έβρου

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
Κυριακή 19 Νοέμβρη
Συνεδριακό Κέντρο
Περιφέρειας (Στοά
Σαρκά), 6μμ
Ομιλήτριες/τές:
Νίκη Αργύρη
Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα
Λουίζα Γκίκα
Γιατρός, ΔΣ ΕΙΝΗ
Λάμπρος Φλιτούρης
Ιστορικός, ΔΕΠ Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων

«Γεια σας, είμαι ο Ασράφ Καμπάρα, πρό-
εδρος της Μουσουλμανικής Κοινότητας

στα Χανιά. Θα ήθελα πρώτα από όλα να σας
ευχαριστήσω για τις θέσεις σας και την υπο-
στήριξη που δίνετε στον αγώνα για λευτεριά
στην Παλαιστίνη. Έναν αγώνα που δίνουν ενω-
μένες όλες οι δυνάμεις της Αντίστασης στην
Παλαιστίνη ενάντια στο σιωνιστικό κράτος του
Ισραήλ και τα εγκλήματα που διαπράττει.

Δολοφονούν αμάχους και παιδιά, χτυπάνε
νοσοκομεία και σχολεία και παρόλα αυτά, όλες
σχεδόν οι κυβερνήσεις στηρίζουν το κράτος –
τρομοκράτη Ισραήλ. Με όπλα, λεφτά, με κάθε
μέσο. Κλείνουν τα σύνορα στην Αίγυπτο και
κρατάνε φυλακισμένο έναν ολόκληρο λαό.
Εμείς όμως έχουμε στο πλευρό μας ανθρώ-
πους σαν κι εσάς, ένα κίνημα που παλεύει
ενάντια στον πόλεμο στην Παλαιστίνη αλλά και
ενάντια στον ρατσισμό σε βάρος των μου-
σουλμάνων, ενάντια στην ισλαμοφοβία. Ευχα-
ριστούμε και πάλι για την αλληλεγγύη σας, να
προχωρήσουμε ενωμένοι σε όλες τις μάχες».

«Μοιράζομαι την ελπίδα σας ότι θα υπάρ-
ξει αφύπνιση», ξεκίνησε την τοποθέτη-

σή της στην εκδήλωση στο Βόλο η Φαίη Τζανε-
τουλάκου, ακτιβίστρια του περιβαλλοντικού κι-
νήματος στην πόλη, θέτοντας τον προβληματι-
σμό της για το πώς μπορεί να γίνει αυτό.

«Είμαστε εδώ άνθρωποι από το κίνημα ενάν-
τια στο LNG και την καύση απορριμμάτων,
χρόνια τώρα παλεύουμε σε αυτή την πόλη να
κάνουμε το κίνημα πιο μαζικό», συνέχισε. «Ο
Βόλος είναι αυτή τη στιγμή νούμερο ένα σε
όλες τις πόλεις της Ελλάδας, σύμφωνα με την
ΕΛΣΤΑΤ, σε διάφορα νοσήματα. Γιατί έχει φο-
βερή ρύπανση, με τη βιομηχανική που είναι πο-
λύ κοντά και την ΑΓΕΤ μέσα στην πόλη. Κατε-
βάσαμε τον κόσμο σε δυο μεγάλα συλλαλητή-
ρια βέβαια, αλλά κάπως σαν να πίστευε ότι το
χρέος του τέλειωσε εκεί. Έπεσε και η καραντί-
να, έγινε και το τρίτο συλλαλητήριο με θύμα
τον Βασίλη Μάγγο.

Βέβαια οι αγώνες συνεχίζονται, είχαμε τη δί-
κη των ασφαλιστικών μέτρων κατά των τελευ-
ταίων αποφάσεων περιβαλλοντικών όρων στο
ΣτΕ που το κερδίσαμε. Είναι μια μεγάλη επιτυ-
χία. Όπως κερδίσαμε και τη δίκη με την ΑΓΕΤ -
τη μήνυση και την αγωγή που είχε καταθέσει
εναντίον μας- που έγινε πρόσφατα. Αυτές οι
επιτυχίες πρέπει να συσπειρώσουν τον κόσμο,
να βγαίνει και να παλεύει για τα αυτονόητα.
Για το περιβαλλοντικό δίκαιο, για το έμφυλο δί-
καιο. Γιατί δεν μπορείς να έχεις ένα δήμαρχο
που βγαίνει και λέει ”εσύ είσαι άπλυτη”, “εσύ
είσαι πατσαβούρα”. Κανονικά θα έπρεπε να εί-
μαστε κάθε μέρα στο δρόμο, συλλαλητήρια,
απεργίες. Θέλουμε πολύ κόσμο μαζί μας στον
ακτιβισμό. Να τους δείξουμε ότι είμαστε πα-
ρόντες.

Ο χαμένος αγώνας είναι αυτός που δεν δίνε-
ται. Όσους δίνουμε εν τέλει τους κερδίζουμε
και θα τους κερδίζουμε. Το πώς θα τραβήξου-
με τον κόσμο από το τέλμα είναι στοίχημα. Ο
επόμενος αγώνας είναι ενάντια στο LNG, είναι
ενάντια στην “αποικιοκρατία” εταιριών είτε λέ-
γεται ΑΓΕΤ είτε λέγεται Μεντιτερένιαν είτε εί-
ναι οι ολιγάρχες φίλοι του Μπέου. Μπορούμε
να πάμε εκεί, να μπούμε 2000 άτομα μέσα στο
εργοστάσιο της ΑΓΕΤ; Θα μας πιάσουν; Όχι.
Δεν υπάρχουν φυλακές για τόσα άτομα. Μαζι-
κά να γίνει».

Με επιτυχία συνεχίστηκε ο κύκλος εκδη-
λώσεων του ΣΕΚ για τα 50 χρόνια από
την εξέγερση του Πολυτεχνείου με τίτ-

λο «Μεταρρύθμιση ή Επανάσταση;». Μετά το
κεντρικό μονοήμερο συζητήσεων στην Αθήνα
στις 5 Νοέμβρη, τη σκυτάλη πήραν στις 10, 11
και 12/11 η Θεσσαλονίκη, το Ηράκλειο, τα Χανιά
και ο Βόλος. Παντού κυριαρχούσε η έμπνευση
του παγκόσμιου κινήματος που ξεσηκώνεται
στο πλευρό της Παλαιστίνης με κορυφαία στιγ-
μή τη διαδήλωση των εκατοντάδων χιλιάδων το
Σάββατο στο Λονδίνο.

Οι εκδηλώσεις στη Θεσσαλονίκη έγιναν την
ίδια μέρα στην ΕΔΟΘ. Την πρώτη συζήτηση, «Η
εξέγερση του Πολυτεχνείου», άνοιξαν ο Γιάννης
Κούτρας, γιατρός στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονί-
κης, μέλος ΔΣ της ΕΝΙΘ και ο Τάσος Αναστα-
σιάδης, υπεύθυνος του Συντονισμού Εργατικής
Αντίστασης. Στη δεύτερη, «Ο δρόμος του Νοέμ-
βρη στην εποχή των καταστροφών», εισηγητές
ήταν ο Ευκλείδης Μακρόγλου, μέλος της Εναλ-
λακτικής Πρωτοβουλίας Δικηγόρων, ο Γιώργος
Λιάκας, πρώην γραμματέας Σωματείου Εργαζό-
μενων Μαλαματίνα και η Αργυρή Ερωτοκρίτου,
μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΟΕΝΓΕ.

Η παρουσία στο ακροατήριο Παλαιστίνιων
αγωνιστών/ριών και η παρέμβαση του Σέντκι
Ασόκι, εκπροσώπου της Παλαιστινιακής Παροι-
κίας Ελλάδας στη Θεσσαλονίκη, μεγάλωσε την
οργή για τα εγκλήματα του Ισραήλ και ενίσχυσε
τη διάθεση για κλιμάκωση της μάχης ενάντια
στο κράτος-τρομοκράτη και όσους το στηρί-
ζουν. Μια σειρά αγωνιστές/ριες πήραν το λόγο
και στις δυο συζητήσεις. Όλοι/ες συνέδεσαν
τον αγώνα των εργατών και της νεολαίας στο
Πολυτεχνείο και μετά με τις μάχες ενάντια στο
σύστημα του κέρδους και του πολέμου σήμερα.

Ταυτόχρονα γινόταν και η εκδήλωση στα Χα-
νιά, στο Εργατικό Κέντρο. Όπως μας έγραψαν
η Μαρία Βισταγιαννάκη και ο Ειρηναίος Μαρά-
κης: «Η συζήτηση ξεκίνησε με εισήγηση του
Γιάννη Σηφακάκη, μέλους της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡ-
ΣΥΑ και της Συμμαχίας Σταματήστε τον Πόλεμο
- Αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη. Συνεχίστηκε με
μια σειρά παρεμβάσεων σχετικά με το Πολυτε-
χνείο, για το δυνάμωμα της αλληλεγγύης στην
Παλαιστίνη, για τους αγώνες ενάντια στην κυ-
βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και για τη
στρατηγική που πρέπει να ακολουθήσει η Αρι-
στερά. Χαιρετισμό στην εκδήλωση πραγματο-
ποίησε ο Ασράφ Καμπάρα από την Μουσουλμα-
νική Κοινότητα στα Χανιά που ευχαρίστησε το
ΣΕΚ για τη στάση του δίπλα στην Παλαιστινιακή
αντίσταση και απέναντι στον ρατσισμό και την
ισλαμοφοβία. Η εκδήλωση έκλεισε με κάλεσμα
στο παγκρήτιο αντιπολεμικό συλλαλητήριο που
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 12/11 και για
την πορεία του Πολυτεχνείου στις 17/11 και

ώρα 6μμ στην πλατεία Αγοράς.
Σχετικά με την εκδήλωση η Μαρί-Τερέζ Χαρ-

ζουλάκη, συνταξιούχος εκπαιδευτικός, μας εί-
πε: “ Η συζήτηση ανέδειξε τον συσχετισμό ανά-
μεσα στο μεγάλο παγκόσμιο σύμβολο που απο-
τελεί το Πολυτεχνείο και ο Μάης του ‘68, με την
σημερινή αντίσταση των λαών σε όλο τον κό-
σμο. Παρά τη σφαγή στην Παλαιστίνη από το
κράτος-φασίστα του Ισραήλ, υπάρχει η ελπίδα
του παγκόσμιου κινήματος και των αντιστασια-
κών δυνάμεων που παλεύουν στην Παλαιστίνη.
Το Πολυτεχνείο μας εμπνέει ακόμα σήμερα για
τους αγώνες που πρέπει να κάνει η εργαζόμενη
τάξη για να βελτιώσει τις συνθήκες ζωής της
και να μπορέσει να τινάξει από πάνω της τον κα-
πιταλισμό και τον ιμπεριαλιστικό ζυγό”». Είχε
προηγηθεί την Παρασκευή 10/11 η εκδήλωση
στο Ηράκλειο.

Ενωμένο κίνημα
Δεκάδες αγωνιστές και αγωνίστριες πήραν

μέρος και στην εκδήλωση στο Βόλο την Κυρια-
κή 12/11. Η εκδήλωση έγινε στο Θόλο και ειση-
γητές ήταν ο Πέτρος Κωνσταντίνου, συντονι-
στής της ΚΕΕΡΦΑ και δημοτικός σύμβουλος
Αθήνας και ο Παντελής Παναγιωτακόπουλος,
μέλος του Πανελλαδικού Συντονιστικού Φοιτητι-
κών Καταλήψεων 2006-07. «Συμμετείχαν εργά-
τες, φοιτητές, μαθητές, πανεπιστημιακοί», μας
έγραψε ο Γιώργος Ζιάκας, φοιτητής μηχανικών
χωροταξίας. «Το στίγμα του Πολυτεχνείου, που
δεν είναι άλλο από το ότι ενωμένο το κίνημα της
εργατικής τάξης και της νεολαίας είναι πολύ
δυνατό, ήταν κεντρικό στη συζήτηση.

Στις τοποθετήσεις ακούστηκαν δημοσιογρά-
φοι όπως η Φρόσω Παύλου από την ΕΡΤ, ο
Μουνίρ, Παλαιστίνιος που έδωσε όλη την εικόνα
της σφαγής αλλά και της Παλαιστινιακής αντί-
στασης, φοιτητές που μίλησαν για τις μάχες
στα Πανεπιστήμια, ο Ναπολέων Κολοβός και η
Φαίη Τζανετουλάκου, που έχουν πρωτοστατήσει
στο κίνημα ενάντια στην ΑΓΕΤ και τώρα ενάντια
στο νέο σταθμό LNG στον Παγασητικό, μια μο-
νάδα άκρως επικίνδυνη για το περιβάλλον και
τις ζωές μας. Από τους ίδιους άνοιξε και το θέ-
μα του κυκλώματος του Μπέου, του απαράδε-
κτου σεξιστή και προσβλητικού δημάρχου. Επό-
μενος σταθμός τόνισαν είναι το πανβολιώτικο
συλλαλητήριο στις 9 Δεκέμβρη.

Ο μήνας αυτός και τα τελευταία γεγονότα με
την Παλαιστινη και την Νέα Δημοκρατία μάς
δείχνει πόσο σημαντικό είναι να υπάρχει ένα
επαναστατικό κόμμα στους δρόμους, στις σχο-
λές, στους εργατικούς χώρους. Με αυτό τον τό-
νο καλούμε σε μια μεγάλη διαδήλωση του Πο-
λυτεχνείου, στις 6μμ στο Θόλο».

Οι εκδηλώσεις συνεχίζονται στην Πάτρα, την
Ξάνθη, την Αλεξανδρούπολη και τα Γιάννενα.

Μας δείχνει ξανά το δρόμο
Το πρώτο στοιχείο για τη σημασία της εξέγερσης του

Πολυτεχνείου είναι ότι ομαλή μετάβαση από δικτατο-
ρία σε δημοκρατία δεν υπάρχει, τουλάχιστον για τον κό-
σμο και τα δικαιώματά του. Το παράδειγμα της Χιλής εί-
ναι χαρακτηριστικό. Το 1973 έγινε πραξικόπημα και ο Πι-
νοσέτ ανέτρεψε τον Αλιέντε. Εκεί δεν έγινε Πολυτεχνείο.
Τυπικά ο Πινοσέτ έπαψε να είναι πρόεδρος το 1990,
έμεινε μέχρι το ’98 αρχηγός των ενόπλων δυνάμεων, με-
τά εξελέγη βουλευτής και μέχρι το 2006 έκοβε και έρα-
βε. Η χιλιανή κοινωνία άρχισε να αποκτά δημοκρατικά δι-
καιώματα μετά το θάνατό του το 2008.

Αυτό ήταν το σχέδιο για την άρχουσα τάξη και στην
Ελλάδα. Να αλλάξουμε καθεστώς από μια δικτατορία σε
μια κάποιου τύπου δημοκρατία αλλά για τους εργάτες
να μην αλλάξουν πολλά πράγματα, ούτε οι μισθοί, ούτε
τα δικαιώματα, πρακτικά τίποτα. Να πηγαίνουν μόνο κά-
θε τέσσερα χρόνια να ψηφίζουν. Αυτό το σχέδιο διαλύ-
θηκε από το Πολυτεχνείο, που έβγαλε στην επιφάνεια
τον κρίσιμο παράγοντα: το μαζικό κίνημα που σμπαρά-
λιασε αυτές τις πολιτικές επιλογές και είπε ότι αυτή η
διαδικασία δεν θα γίνει με ομαλό αλλά με ανώμαλο τρό-
πο, με τη βία. Έτσι θα κερδίσουμε τη δημοκρατία και τις
κατακτήσεις μας, με την εξέγερση, την κατάληψη, τη
σύγκρουση με την αστυνομία και το στρατό. Αυτό καθό-
ρισε τις εξελίξεις τότε, αλλά και μετά την πτώση της
χούντας. Άρα η σημασία της εξέγερσης είναι τεράστια.

Το δεύτερο στοιχείο είναι η δύναμη της εργατικής τά-
ξης και της νεολαίας. Το κάλεσμα της εργατικής συνέ-
λευσης για γενική απεργία έβγαλε στο δρόμο χιλιάδες
στις 17 αλλά και στις 18 Νοέμβρη παρότι είχαν μπει τα
τανκς στο Πολυτεχνείο. Οι οδομαχίες και οι συγκρούσεις
συνεχίστηκαν. Και φτάσαμε εκεί μέσα από μια διαδικασία
ριζοσπαστικοποίησης διεθνώς. Μαζικά ο κόσμος σε όλο
τον κόσμο συγκρουόταν με το σύστημα σε αυτό που ονο-
μάζουμε Μάης ’68. Αφετηρία ήταν ο πόλεμος στο Βιετ-

νάμ, όπως είναι σήμερα ο πόλεμος του Ισραήλ και των
ΗΠΑ στη Γάζα και τον Παλαιστινιακό λαό. 

Αυτό τροφοδότησε τη ριζοσπαστικοποίηση της νεολαί-
ας. Όπως και η φοιτητική εξέγερση στην Ταϋλάνδη ένα
μήνα νωρίτερα που είχε ανατρέψει τη χούντα εκεί. Αυτή
ήταν η πραγματική εικόνα. Και χρειάζεται να την έχουμε
απέναντι σε πράγματα που ακούμε και σήμερα ότι ο κό-
σμος είναι στον καναπέ. Η διαδικασία ριζοσπαστικοποί-
ησης υπάρχει, το πρόβλημα δεν είναι του κόσμου.

Το τρίτο στοιχείο είναι ότι, μπορεί η εξέγερση να ήταν
μια αυθόρμητη διαδικασία, αλλά για να γίνει έπαιξε καθο-

ριστικό ρόλο ο οργανωμένος παράγοντας. Δεν ήταν αυ-
τόματο ότι θα γίνει γενική συνέλευση στη Νομική και πο-
ρεία στο Πολυτεχνείο, δεν ήταν αυτόματο ότι θα γίνει γε-
νική συνέλευση μέσα στο Πολυτεχνείο, δεν ήταν αυτόμα-
το ότι θα γίνει εργατική συνέλευση. Ήταν πρωτοβουλίες
αγωνιστών της αριστεράς και συγκεκριμένα της επανα-
στατικής αριστεράς.

Αυτό δεν προέκυψε το ‘73. Είχε ξεκινήσει από το ‘65 με
τους φίλους του Σωτήρη Πέτρουλα που έσπασαν από την
ΕΔΑ και τη λογική του ρεφορμισμού και της μεταρρύθμι-
σης. Είχε συνεχιστεί το ‘68 όταν διασπάστηκε το ΚΚΕ και

υπήρχαν αγωνιστές που δεν ακολούθησαν κανένα από τα
δυο κομμάτια. Άλλοι άρχισαν να στρέφονται στο μαοϊ-
σμό, άλλοι στον Τρότσκι που είχε κάνει την ρώσικη επα-
νάσταση μαζί με τον Λένιν. Έτσι άρχισαν να φτιάχονται οι
μικρές επαναστατικές οργανώσεις που σε καθεστώς πα-
ρανομίας έγιναν η μαγιά για τα βήματα της εξέγερσης.

Το τέταρτο στοιχείο είναι οι στρατηγικές επιλογές που
προέκυψαν εκείνη την περίοδο. Όχι μόνο η αστική τάξη
και τα κόμματά της, αλλά και η ρεφορμιστική αριστερά
συντασσόταν με τα σχέδια της φιλελευθεροποίησης και
της ομαλής μετάβασης με εκλογές. Αυτές οι μάχες υπήρ-
χαν πριν, κατά τη διάρκεια αλλά και μετά το Πολυτεχνείο.
Ένα χρόνο μετά η άρχουσα τάξη έβαλε εκλογές στις 17
Νοέμβρη, στην επέτειο της εξέγερσης, για να την εξαφα-
νίσει. Η ρεφορμιστική αριστερά το αποδέχτηκε. Η διαδή-
λωση στην πρώτη επέτειο του Πολυτεχνείου ήταν πρωτο-
βουλία της επαναστατικής αριστεράς. Και του προσανα-
τολισμού της ότι τις κατακτήσεις θα τις φέρουν οι αγώ-
νες μας, οι απεργίες και οι διαδηλώσεις. Σε αυτές τις πο-
λιτικές μάχες ξεχώριζαν τα στρατόπεδα της αριστεράς
της μεταρρύθμισης και της επανάστασης.

Το τελευταίο: το Πολυτεχνείο έγινε γιατί ήταν όλοι μα-
ζί. Η δύναμη είναι στην ενότητα. Αυτός είναι ο τρόπος η
εργατική τάξη να κερδίζει. Γι’ αυτό επιμένουμε σήμερα
στο ενιαίο μέτωπο. Χωρίς να διαλύεις τις διαχωριστικές
γραμμές, χωρίς να ενσωματώνεσαι στη λογική των διαχει-
ριστών, παλεύεις για την ενότητα της εργατικής τάξης
γιατί τότε μπορείς να κερδίζεις. Σε αυτό το σημείο είμα-
στε σήμερα. Δεν έχουμε χούντα, αλλά έχουμε τον κατα-
στροφικό καπιταλισμό να ανατρέψουμε. Χρειαζόμαστε
την ενότητα του κόσμου που παλεύει και δυνατή επανα-
στατική αριστερά που οι επιλογές της έχουν κάνει τη δια-
φορά από το Πολυτεχνείο μέχρι σήμερα.

Τάσος Αναστασιάδης, 
Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης

Είμαι γιατρός, τώρα είμαι συνταξιούχος.
Ήρθα στην Ελλάδα τον Αύγουστο του

1969. Στο Πολυτεχνείο ήμουν φοιτητής και
έζησα τα γεγονότα στη Θεσσαλονίκη. Ήμα-
σταν στο αμφιθέατρο της Ιατρικής τότε και
μπήκαν μέσα φοιτητές και μας είπαν πρέπει
να κάνουμε απεργία γιατί τα αδέλφια μας εί-
ναι στο Πολυτεχνείο. Και σηκωθήκαμε αμέ-
σως. Εμείς σαν Παλαιστίνιοι ήμασταν μαθη-
μένοι σε αυτά και τρέξαμε πρώτοι και καλύ-
τεροι. Θέλω να πω για τη χούντα, που την
έζησα από το ‘69 μέχρι το ‘74, ότι ήταν η κα-
τοχή της Ελλάδας. Και οι ήρωες στο Πολυτε-
χνείο δεν ήταν τρομοκράτες, όπως τους έλε-
γαν. Όπως σήμερα μας αποκαλούν κι εμάς.

Ο πόλεμος στη Γάζα δεν ξεκίνησε στις 7
Οκτώβρη. Από το 1948 είμαστε διωγμένοι
από τη γη μας, ένα εκατομμύριο Παλαιστίνιοι
ζούμε σε στρατόπεδα στην Ιορδανία, στη Συ-
ρία, το Λίβανο, σε άθλιες καταστάσεις. Από
τότε είναι ο πόλεμος. Δεν ξεκίνησε επειδή η
Χαμάς ξύπνησε ένα πρωί και είπε θα μπω στο
Ισραήλ. Είκοσι χρόνια οι Παλαιστίνιοι της Γά-
ζας είναι σε αποκλεισμό και ταπείνωση από
το Ισραήλ. Το ίδιο στη Δυτική Όχθη.

Είναι υποχρέωση και δικαίωμά μας να ξε-
σηκωθούμε εναντίον της ισραηλινής κατο-
χής. Οι σιωνιστές έψαχναν να βρουν ένα
μέρος για το κράτος τους. Έκαναν σφαγές

σε πόλεις και χωριά με την τρομοκρατική
οργάνωση Χαγκάνα. Είναι το μοναδικό κρά-
τος που δημιουργήθηκε με απόφαση από
τα Ηνωμένα Έθνη. Τους δώσανε το 57%
της Παλαιστίνης. Ποιος έχει δικαίωμα να
έρθει να πάρει το 57% από το σπίτι μου και
εγώ να πω ναι; Δεν το δεχτήκαμε και δεν
μετανιώνουμε γι’ αυτό.

Ιντιφάντα
Ο πΠαλαιστινιακός λαός δεν το βάζει κά-

τω. Από τη στιγμή που υπάρχει κατοχή,
πάντα θα σηκώνει το κεφάλι του. Όπως έγι-
νε στην πρώτη Ιντιφάντα, όπως έγινε στη
δεύτερη Ιντιφάντα. Έτσι αναγκάστηκε το
Ισραήλ να κάνει τη συμφωνία του Όσλο μα-
ζί με τον Αραφάτ, με προοπτική παλαιστι-
νιακό κράτος. Αντί για κράτος, έγινε πρω-
θυπουργός του Ισραήλ ο Αριέλ Σαρόν, ο
υπεύθυνος για τις σφαγές στο Λίβανο το
‘82. Με σκοπό να φυτρώσουν παντού εποι-
κισμοί και να διωχτούν οι Παλαιστίνιοι. Σή-
μερα ο ισραηλινός στρατός έχει σκοτώσει
πάνω από 12.000 Παλαιστίνιους, το 47% γυ-
ναίκες και παιδιά. Μετατρέποντας τη Γάζα
σε ερείπια, χωρίς νερό, τροφή, καύσιμα,
ρεύμα. Ο εφιάλτης δεν έχει τέλος.

Τώρα η λαϊκή αγανάκτηση να μετατραπεί
σε δράση και αγώνα στο πλευρό του παλαι-

στινιακού λαού. Απευθύνομαι σε σας που
στέκεστε στο πλευρό μας στην πράξη, όχι
στα λόγια. Γιατί από τη ΝΔ περιμέναμε αυ-
τή τη στάση, αλλά δεν την περιμέναμε από
αριστερές δυνάμεις, από ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑ-
ΣΟΚ, να είναι απέναντί μας. Πρέπει να στα-
ματήσει τώρα η βάρβαρη σφαγή στη Γάζα
και να τερματιστεί η πολύχρονη κατοχή του
Ισραήλ στα παλαιστινιακά εδάφη με τις
πλάτες των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ. Αυτοί
είναι οι τρομοκράτες και όχι εμείς που θέ-
λουμε να απελευθερώσουμε τη γη μας. 

Δεν μπορεί η Πρόεδρος της Δημοκρατίας
να μιλάει για τους 240 αιχμαλώτους της Χα-
μάς, όταν σφάζονται χιλιάδες παιδιά. Η στά-
ση της ελληνικής κυβέρνησης είναι ντροπια-
στική. Η αφίσα η δική σας, που λέει για ελεύ-
θερη Παλαιστίνη από τη θάλασσα μέχρι τον
ποταμό, μας τιμά γιατί αν και εμείς λέγαμε
κράτος στα σύνορα του ‘67 σαν προσωρινή
λύση, μέσα στο μυαλό μας είναι ολόκληρη η
Παλαιστίνη. Δεν μπορούμε να χαρίσουμε τα
εδάφη μας στο Ισραήλ. Συμφωνώ με αυτή
την αφίσα. Θα την υιοθετήσουμε εμείς σαν
Παλαιστίνιοι που ζούμε στην Ελλάδα.

Σέντκι Ασόκι, 
εκπρόσωπος Παλαιστινιακής Παροικίας 

Ελλάδας στη Θεσσαλονίκη

Εκδήλωση στα πλαίσια του εορτασμού
των 50 χρόνων από την Εξέγερση του

1973 οργανώνουν την Πέμπτη 16 Νοέμβρη
στις 6μμ στο Πολυτεχνείο η Συμμαχία Σταμα-
τήστε τον Πόλεμο-Αλληλεγγύη στην Παλαι-
στίνη και η Παλαιστινιακή Παροικία Ελλάδας
καλώντας όλους και όλες να συμμετέχουν
μαζικά στην φετινή πορεία του Πολυτεχνεί-
ου στις 17 Νοέμβρη στις 2.30μμ στην Πλα-
τεία Κλαυθμώνος.

Το κάλεσμα αναφέρει:
«Πενήντα χρόνια από την εξέγερση των

εργατών και της νεολαίας στο Πολυτεχνείο
τον Νοέμβρη του 1973, εκατομμύρια άνθρω-
ποι σε κάθε γωνιά του κόσμου βγαίνουν στο
δρόμο στο πλευρό του Παλαιστινιακού λαού
και του αγώνα του. 

Όλες και όλοι μαζί να σταθούμε στο πλευ-
ρό της Αντίστασης μέχρι τη νίκη. Η επέτειος
των πενήντα χρόνων από την εξέγερση του
Νοέμβρη και οι πορείες του Πολυτεχνείου
να δώσουν νέα ορμή σε ένα κίνημα αλληλεγ-
γύης στις γειτονιές, στους χώρους δουλειάς
και τα συνδικάτα, τις σχολές και τα σχολεία. 

Για να σταματήσουμε τη δολοφονική μη-
χανή του ισραηλινού κράτους, των ιμπερια-
λιστών προστατών και συμμάχων του. Για
μια Παλαιστίνη ελεύθερη από τον Ιορδάνη
μέχρι τη Μεσόγειο!».

Λευτεριά στην Παλαιστίνη -
Αλληλεγγύη μέχρι τη νίκη!
ΕΚΔΗΛΩΣΗ: Πέμπτη 16 Νοέμβρη
Πολυτεχνείο, 6μμ

Επιμέλεια: Λένα Βερδέ

11/11, Θεσσαλονίκη. Από αριστερά: Τ. Αναστασιάδης, Σ. Ασόκι, Δ. Κομνιανού, Γ. Κούτρας. Φωτό: Λένα Βερδέ



Με νέα κινητοποίηση την Παρασκευή
10/11 και γενική συνέλευση στις

14/11 συνέχισαν τις δράσεις του οι εργα-
ζόμενοι του Κρατικού Νοσοκομείου Νί-
καιας μετά την επιτυχημένη κινητοποί-
ηση στις 6/11. «Καμία σκέψη για ιδιωτι-
κοποίηση τμημάτων του νοσοκομείου.
Δεν θα ανεχθούμε την εντατικοποίηση!
Μαζικές προσλήψεις» είναι τα κεντρικά
αιτήματα που βάζει ο Σύλλογος εργαζο-
μένων του νοσοκομείου. 

«Άμεσες προσλήψεις στον αξονικό,
δεν είναι μαγαζάκι ιδιωτικό», «Δώστε λε-
φτά για την Υγεία και όχι για του ΝΑΤΟ
τα σφαγεία» και «Δώστε λεφτά για την
Υγεία, μαζικές προσλήψεις στα νοσοκο-
μεία» ήταν τα συνθήματα στην κινητοποί-
ηση στις 10/11. Η συγκέντρωση πραγμα-
τοποιήθηκε στο προαύλιο ενώ ακολού-
θησε πορεία στην 2η ΥΠΕ. Στην κινητο-
ποίηση συμμετείχαν στο πλευρό του
συλλόγου εργαζομένων του νοσοκομεί-
ου η Ανταρσία στην Κοκκινιά με το πανό
της, εκπρόσωποι από το Εργατικό Κέν-
τρο Πειραιά και το Σωματείο Συνταξιού-
χων Νίκαιας, όπως και αλληλέγγυος κό-
σμος της περιοχής και συνοδοί ασθενών. 

Τμήματα του νοσοκομείου απειλούνται
ακόμη και με κλείσιμο όπως αυτό του

αξονικού που μετά τις 12/11 δεν καλύ-
πτεται από γιατρό ακτινολόγο. Αντί να γί-
νουν προσλήψεις και προκήρυξη θέσεων
ακτινοδιαγνώστη, η οποία εκκρεμεί εδώ
και τρισήμιση χρόνια, η διοίκηση σκο-
πεύει να παραδώσει τον εξοπλισμό του
νοσοκομείου σε ιδιώτη σπαταλώντας
37.000 ευρώ για να καλύπτει τέσσερις
εφημερίες τον μήνα για έξι μήνες. «Δεν
ανεχόμαστε το σχέδιο συνειδητής υπο-

στελέχωσης και υποβάθμισης του ΕΣΥ
που εφαρμόζεται εδώ και δεκαετίες από
την κυβέρνηση και όλες τις προηγούμε-
νες. Υποβάθμιση που στοχεύει στην πε-
ραιτέρω ιδιωτικοποίηση τμημάτων, με
μορφή ΣΔΙΤ, και της λειτουργίας των δη-
μόσιων νοσοκομείων με ιδιωτικοοικονομι-
κά κριτήρια», υπογραμμίζει ο Σύλλογος
Εργαζομένων.

Τη μέρα της πανυγειονομικής απεργίας στις 2/11, αμέσως με-
τά την κινητοποίηση, είχαμε να αντιμετωπίσουμε τη μετακί-

νηση δέκα νοσηλευτριών από Κέντρα Υγείας των Δυτικών Προ-
αστείων στο Αττικό νοσοκομείο. Αυτή η μετακίνηση θα διαρκέ-
σει έναν ολόκληρο μήνα, από τις 8/11 μέχρι τις 7/12. Αυτό είναι
το αποτέλεσμα του νομοσχεδίου του Υπουργείου Υγείας για τη
δημιουργία νέων μονάδων αντιμετώπισης Αγγειακών Εγκεφαλι-
κών Επεισοδίων, αλλά που θα στελεχωθούν χωρίς νέες προσλή-
ψεις. Μέσα σε αυτόν τον μήνα χρειάζεται να μάθουν το νέο τους
πόστο. Και μετά θα ξαναφύγουν; Και τι θα γίνει με τα κενά που
αφήνουν στα Κέντρα Υγείας;

Ως Σύλλογος Εργαζομένων 1ης και 2ης ΥΠΕ κηρύξαμε καθη-
μερινές 8ωρες στάσεις εργασίας με κάλυψη της ΠΟΕΔΗΝ από
τις 7/11 μέχρι και τις 10/11. Στις 7/11 πραγματοποιήσαμε γενική
συνέλευση και στη συνέχεια πήγαμε να συναντήσουμε τον διοι-
κητή της 2ης ΥΠΕ κ. Ροϊλό, ο οποίος δεν ήταν εκεί, οπότε μιλή-
σαμε με την υποδιοικήτρια. Μαζί μας ήταν εκπρόσωποι από την
ΠΟΕΔΗΝ, τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, τον ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ, ο πρό-
εδρος του Συλλόγου Εργαζομένων του Αττικού, Μ. Ρίζος και
βουλεύτριες από τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΚΕ. Μιλήσαμε για περαιτέ-
ρω απαξίωση της Πρωτοβάθμιας Υγείας και τις μετακινήσεις
που μπαλώνουν μια τρύπα, αλλά ανοίγουν άλλες δύο. 

Στις 8/11 ήμασταν σε κινητοποίηση στο Αττικόν για να δηλώ-
σουμε στον διοικητή ότι δεν θα υπακούσουμε στις μετακινήσεις
και συνεχίζουμε τις στάσεις εργασίας. Την επόμενη μέρα πήγα-
με στο υπουργείο Υγείας που διεκδικήσαμε την ανάκληση της
απόφασης για τις μετακινήσεις, τις προσλήψεις μόνιμου προσω-
πικού και την ανανέωση του εξοπλισμού που είναι πεπαλαιωμέ-
νος. Το απόγευμα της ίδιας μέρας κάναμε παράσταση διαμαρ-
τυρίας στο δημοτικό συμβούλιο Περιστερίου, το οποίο ομόφω-
να στήριξε το ψήφισμά μας για ανάκληση των μετακινήσεων.

Στις 10/11 απέδωσαν στις νοσηλεύτριες χαρτιά για κλήση σε
απολογία από τον κ. Ροϊλό με κατηγορίες για απλή απείθεια και

παράβαση καθήκοντος. Ουσιαστικά τις τρομοκρατούν και ποινι-
κοποιούν τις απεργιακές κινητοποιήσεις τους. Αντί να καταστέλ-
λουν τους απεργούς, οι διοικητές και το υπουργείο θα έπρεπε
να ασχοληθούν με την ενίσχυση της δημόσιας Υγείας. Μέσα σε
λίγα χρόνια οι γιατροί στα Κέντρα Υγείας στο Περιστέρι μειώθη-
καν στο ένα τρίτο, ενώ τους βάζουν να κάνουν και τον “προσω-
πικό” γιατρό και εφημερίες και ραντεβού. Γι' αυτό οι πολίτες δεν
βρίσκουν γιατρούς και ταλαιπωρούνται. Στα Κέντρα Υγείας από
Παγκράτι μέχρι Γλυφάδα δεν υπάρχει ακτινολόγος να κάνει
γνωματεύσεις, γι' αυτό μετακινούν γιατρούς από Μαρούσι, Χα-
λάνδρι και Νέο Κόσμο. 

Η δημόσια Υγεία είναι κόστος για την κυβέρνηση. Είναι πολιτι-
κή πρωτοβουλία να στελεχώσουν τις δομές Υγείας, αλλά δεν το
κάνουν. Γι' αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων μας στην
απεργία στις 29 και 30 Νοέμβρη για να διαμαρτυρηθούμε για τις
τρομερές ελλείψεις και να δικαιωθούν τα αιτήματά μας.

Τρύφων Τρυφουλτσάνης, 
πρόεδρος Συλλόγου Εργαζομένων 1ης και 2ης ΥΠΕ
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ΔΑΦΝΙ

Οι θεσμικές αλλαγές που ετοιμάζει η κυβέρνηση για
την Ψυχική Υγεία και την Απεξάρτηση είναι μια νέα

μεγάλη επίθεση. Αυτό που είπε ο ίδιος ο υπουργός σε συ-
νάντηση με τους εργαζόμενους του “18 άνω” είναι ότι θα
δημιουργηθεί ένας ενιαίος φορέας, ο Ενιαίος Οργανισμός
για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση των Εξαρτήσεων που
θα είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. 

Η χρηματοδότηση σε μεγάλο βαθμό θα είναι από ΕΣΠΑ.
Προσπάθησε να καθησυχάσει ότι δεν θα δημιουργηθούν
προβλήματα, αλλά από την άλλη δεν είχε απαντήσεις ούτε
για το πώς θα διασφαλιστούν όλες οι θέσεις εργασίας ούτε
πώς θα καλυφτεί το οργανόγραμμα του νοσοκομείου κα-
θώς το πρόγραμμα «18 άνω» θα αποσπαστεί πλέον από το
ΨΝΑ Δαφνί. Καμία εγγύηση δεν δόθηκε επίσης για το πώς
θα εξυπηρετηθούν οι ανάγκες των τοξικοεξαρτημένων.

Η πραγματικότητα είναι ότι η δημιουργία νέου φορέα
για την Απεξάρτηση, όπως και για την Ψυχική Υγεία με το
όνομα “Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας”, δεν
έχει κανέναν άλλον στόχο παρά τη διάλυση του δημόσιου
και δωρεάν χαρακτήρα τους. Είναι στην κατεύθυνση των
περικοπών και της ιδιωτικοποίησης και όχι της ενίσχυσής
τους. Επίσης, οι τρεις οργανισμοί απεξάρτησης -18 άνω,
ΚΕΘΕΑ, ΟΚΑΝΑ- έχουν διαφορετικό θεραπευτικό πλαίσιο
που εξυπηρετούν διαφορετικές ανάγκες, που θα μείνουν
ακάλυπτες αν ενοποιηθούν. 

Περικοπές
Το 18 άνω και το ΚΕΘΕΑ χρησιμοποιεί “στεγνά” προ-

γράμματα δηλαδή πλήρη διακοπή των ουσιών, ενώ ο ΟΚΑ-
ΝΑ κάνει θεραπείες υποκατάστασης με ουσίες που έχουν
καλύτερο φαρμακευτικό προφίλ. Τη διοίκηση του φορέα
θα αναλάβει ο τωρινός διοικητής του ΟΚΑΝΑ και ξέρουμε
ότι ο ρόλος του θα είναι επιβάλει τη δημοσιονομική πολιτι-
κή των περικοπών. Οι περίπου 1.500 εργαζόμενοι σε αυτά
τα προγράμματα θα βρεθούν “στον αέρα”.

Απέναντι σε αυτή τη νέα εξέλιξη και μετά από τις πολύ
επιτυχημένες μας απεργιακές κινητοποιήσεις που ακύρω-
σαν τις πρόσθετες εφημερίες και την απεργία της ΠΟΕ-
ΔΗΝ στις 2/11, πραγματοποιήσαμε την Πέμπτη 9/11 τη μα-
ζικότερη γενική συνέλευση των τελευταίων χρόνων. Συμ-
μετείχαν πάνω από 100 συνάδελφοι, με μεγάλη παρουσία
από το “18 άνω”, αλλά και από γιατρούς, ειδικευόμενους
και επιμελητές. Συζητήσαμε εκτενώς για τις νέες επιθέσεις
και την ουσιαστική διάλυση της Απεξάρτησης, καθώς και
για τα συνολικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει το
ΕΣΥ. Μια σειρά τοποθετήσεων από συναδέλφους στο “18
άνω” τόνισαν ότι ο νέος φορέας δεν θα μπορεί να καλύψει
τις ανάγκες, ότι οδηγούν προς διάλυση τα “στεγνά” προ-
γράμματα και ότι τίθενται προς αμφισβήτηση τα εργασια-
κά δικαιώματα. Από τη μεριά του προεδρείου προτάθηκε
ευρεία σύσκεψη στις 15/11 με τα άλλα ψυχιατρικά νοσοκο-
μεία, φορείς της Υγείας και κοινωνικούς φορείς για συντο-
νισμό δράσεων ενάντια στο νέο νομοσχέδιο.    

Οι δυνάμεις του Συντονιστικού Νοσοκομείων τοποθετη-
θήκαμε και καλέσαμε σε απεργιακή κλιμάκωση. Προτείνα-
με να αποφασιστεί η συμμετοχή όλου του προσωπικού
στη 48ωρη απεργία της ΟΕΝΓΕ 29-30/11, αυτό το διήμερο
να είναι το κέντρο για τη σύσκεψη στις 15/11 και τονίσαμε
την ανάγκη για απεργίες διαρκείας. Αποφασίστηκε ότι
συμμετέχουμε ως Σύλλογος Εργαζομένων ΨΝΑ Δαφνί με
8ωρες στάσεις εργασίας το διήμερο 29-30/11, με συγκέν-
τρωση στο νοσοκομείο την πρώτη μέρα και στο Υπουργείο
Υγείας την επόμενη. 

Νεκτάριος Χάινταρ, 
ειδικευόμενος ψυχίατρος ΨΝΑ Δαφνί, 

Συντονιστικό Νοσοκομείων

Αγώνες από νοσοκομείο σε νοσοκομείο

Σήμερα 14/11 έγινε η γενική συνέλευση των γιατρών
του νοσοκομείου Σωτηρία με αρκετό κόσμο, όπου

αποφασίστηκε η συμμετοχή μας στην πανελλαδική απερ-
γία στις 29 και 30 Νοέμβρη με κλείσιμο των τακτικών ια-
τρείων. 

Ταυτόχρονα ζητάμε από το σωματείο εργαζομένων να
καλέσει γενική συνέλευση για να συμμετέχουμε στην
απεργία συντονισμένα όλοι οι εργαζόμενοι του νοσοκομεί-
ου. Επίσης, ζητήθηκε να συντονιστούν εκδηλώσεις με το
όμορο νοσοκομείο ΓΝΑ Γεννηματάς.

Μερόπη Μανταίου,
Διευθύντρια 10ης Πνευμονολογικής Κλινικής στο Σωτηρία

ΣΩΤΗΡΙΑ

1η & 2η ΥΠΕ

ΝΙΚΑΙΑ

10/11, Κρατικό Νίκαιας. Φωτό: Ανταρσία στην Κοκκινιά
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ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΝΙΘ

Τα αποτελέσματα στην ΕΝΙΘ επιβεβαι-
ώνουν ότι υπάρχει ένα μεγάλο κομμάτι

κόσμου και μέσα στα δημόσια νοσοκομεία
που είναι ενάντια στην καταστροφική πολι-
τική της κυβέρνησης της ΝΔ και τις προ-
σπάθειες ιδιωτικοποίησης και διάλυσης
του ΕΣΥ. Γι' αυτό εμπιστεύεται και ψήφισε
μαζικά τους αγωνιστές και τις αγωνίστριες
συναδέλφους, το κομμάτι που υπερασπίζε-
ται τη δημόσια Υγεία. Η Αριστερά παραμέ-
νει κυρίαρχη στους νοσοκομειακούς για-
τρούς με το Ενωτικό Κίνημα για την Ανα-
τροπή (ΕΚΑ) να είναι δεύτερη δύναμη και
να καταλαμβάνει πέντε στις έντεκα έδρες. 

Το αποτέλεσμα στο Ιπποκράτειο που εί-
ναι και το μεγαλύτερο νοσοκομείο ήταν
πολύ καλό για το ΕΚΑ που βγήκε με μεγά-
λη διαφορά πρώτη δύναμη και πιο συγκε-
κριμένα για τις δυνάμεις του “Νυστέρι”-
Συντονιστικού Νοσοκομείων, που συμμε-
τείχε στο ψηφοδέλτιο. Επίσης, πολύ ση-
μαντικό είναι ότι το ΕΚΑ εξέλεξε πολλούς
αντιπροσώπους στην ΟΕΝΓΕ και στην
ΕΔΟΘ. Αξιοποιούμε τους/τις εκλεγμένους
μας για να βοηθήσουμε να ξεδιπλωθούν οι
μάχες ενάντια στην κυβέρνηση στην προ-
οπτική της κλιμάκωσης μέχρι τη νίκη.

Πρώτος σταθμός είναι η 48ωρη απεργία
στις 29 και 30 Νοέμβρη. Οργανώνουμε για
να εξασφαλίσουμε τη μαζική συμμετοχή
και να συνεχίσουμε με απεργία διαρκείας.
Στο Ιπποκράτειο καλούμε την Πέμπτη
16/11 σε μια πρώτη σύσκεψη της επιτρο-
πής αγώνα με στόχο να βγει συνέλευση
και να αποφασίσουμε ότι όλοι οι εργαζόμε-
νοι του νοσοκομείου θα απεργήσουμε και
θα κινητοποιηθούμε εκείνο το διήμερο. 

Γιάννης Κούτρας, 
γιατρός στο ΓΝΘ Ιπποκράτειο, 

μέλος ΔΣ ΕΝΙΘ

Δύναμη 
για τους
αγώνες μας

48ωρη απεργία 29-30 Νοέμβρη

Πανυγειονομικός ξεσηκωμός
Με το απεργιακό διήμερο στις 29 και

30 Νοέμβρη κλιμακώνουν οι υγειονο-
μικοί τον αγώνα τους για να σώσουν

το ΕΣΥ από την κατάρρευση που το οδηγεί η
κυβέρνηση της ΝΔ. Την πρώτη ημέρα οργα-
νώνονται τοπικές δράσεις και τη δεύτερη
συγκέντρωση στην Αθήνα στο Υπουργείο
Υγείας στη 1μμ με πορεία στη Βουλή, ενώ
αναμένεται να ανακοινωθούν αντίστοιχες συγ-
κεντρώσεις και σε άλλες πόλεις. 

Σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του ΟΟ-
ΣΑ, στην Ελλάδα οι εργαζόμενοι στην Υγεία
και την Πρόνοια αποτελούσαν το 2021 μόλις
το 5,9% του συνολικού εργατικού δυναμικού
της χώρας, ένα από τα χαμηλότερα μεταξύ
των χωρών του Οργανισμού (34η θέση σε 39
χώρες που μετρήθηκαν, μπροστά μόνο από
Τουρκία, Ρουμανία, Κόστα Ρίκα, Κολομβία και
Μεξικό). Αυτή η έκθεση απλά επιβεβαιώνει
την εικόνα των τραγικών ελλείψεων σε προ-
σωπικό. Το ζήτημα είναι πώς ανατρέπεται αυ-
τή η εικόνα. Η 48ωρη απεργία, στην οποία
συντονίζονται ΟΕΝΓΕ και ΠΟΕΔΗΝ, μπορεί
να γίνει ένας απεργιακός σεισμός που θα
συμπαρασύρει και όλη την εργατική τάξη για
να τσακίσει την κυβέρνηση που δολοφονεί
στα νοσοκομεία, όπως έκανε στα Τέμπη και
την Πύλο μέχρι τον Έβρο και τη Θεσσαλία.

«Αυτή η 48ωρη απεργία είναι αποτέλεσμα
της πετυχημένης απεργίας στις 2 Νοέμβρη
αλλά και όλων των κινητοποιήσεων που ξεδι-
πλώνονται σε όλα τα νοσοκομεία, σε όλες τις
πόλεις. Δεν είναι μόνο η οργή των υγειονομι-
κών που ξεχειλίζει για την καταστροφή της
δημόσιας Υγείας αλλά και η υπόλοιπη εργατι-
κή τάξη το βλέπει και παίρνει θέση στο πλευ-
ρό μας», σημειώνει το Συντονιστικό Νοσοκο-
μείων και συνεχίζει: «Τα “σχέδια” της κυβέρ-
νησης για την Υγεία είναι βάρβαρα και εγκλη-
ματικά για τους ασθενείς και τους εργαζόμε-
νους στην Υγεία. Καθημερινές 24ωρες εφημε-
ρίες για την Αττική και η μετατροπή των νέων
πτυχιούχων των Ιατρικών σχολών σε “προσω-
πικούς” γιατρούς. Πλάι στις σαράντα χιλιάδες
κενών οργανικών θέσεων, στις δεκάδες κλει-
στές χειρουργικές αίθουσες, τις ατελείωτες
αναμονές στα ΤΕΠ, τις ακόμα μεγαλύτερες
αναμονές για ένα ραντεβού, την ανασφάλεια
για το σχεδόν 50% των υγειονομικών που
δουλεύουν με συμβάσεις, τα κομμένα ΒΑΕ,
τις κομμένες άδειες και ρεπό, την υπερεφημέ-
ρευση, τις μετακινήσεις με τα εντέλλεσθε, την
αυθαιρεσία διοικητών και παρατρεχάμενων δι-
ευθυντών και προϊσταμένων...

Οι επόμενες μέρες στα νοσοκομεία μας εί-
ναι κρίσιμες για την οργάνωση της συμμετο-
χής στην απεργία. Με συγκρότηση επιτροπών
αγώνα εξασφαλίζουμε την πλατιά ενημέρωση
όλων των συναδέλφων. Οργανώνουμε γενικές
συνελεύσεις όλου του προσωπικού. Κλείνου-
με κάθε τακτική λειτουργία των νοσοκομείων
μας, των Κέντρων Υγείας, των ιατρείων και
εξασφαλίζουμε μόνο το πραγματικά απαραί-
τητο προσωπικό ασφαλείας για να κόψουμε
τους εκβιασμούς και την απεργοσπασία των
διοικήσεων. Επιπλέον, ενημερώνουμε τους
ασθενείς μας για τον αγώνα μας και τους κα-

λούμε να σταθούν στο πλευρό μας».
«Η 48ωρη απεργία της ΟΕΝΓΕ δημιουργεί

κλίμα ξεσηκωμού στα νοσοκομεία», επισημαί-
νει ο Κώστας Καταραχιάς, γραμματέας σωμα-
τείου εργαζομένων ΓΝ Έλενα Βενιζέλου και
μέλος ΔΣ ΕΙΝΑΠ. «Δεν είναι μόνο οι γιατροί σε
αυτό, αφορά όλο το προσωπικό. Αυτή η εικό-
να έρχεται από παντού. Η ΕΙΝΑΠ (νοσοκομει-
ακοί γιατροί Αθήνας-Πειραιά) έχει πρόγραμμα
συνελεύσεων σε όλα τα νοσοκομεία που χρει-
άζεται να τις μετατρέψουμε σε συνελεύσεις
όλων των εργαζομένων, με τα σωματεία να
μπουν μπροστά και να τις οργανώσουν ενιαία.
Στο ΓΝ Έλενα Βενιζέλου το κάναμε αυτό ως
σωματείο εργαζομένων. Την Πέμπτη 16/11
στη 1μμ πάμε για ενιαία συνέλευση με κέντρο
το πώς θα οργανώσουμε την απεργία, όχι γε-
νικά να μιλάμε ξανά για τα προβλήματα. Αυτά
έχουμε βαρεθεί να τα συζητάμε και να τα βιώ-
νουμε, είναι ώρα να οργανώσουμε τις δράσεις
μας.

Απεργιακή επιτροπή
Συγκροτήσαμε απεργιακή επιτροπή με συμ-

μετοχή από μέλη ΔΣ του σωματείου και εργα-
ζόμενους του νοσοκομείου. Το αποτέλεσμα
ήταν ότι τη Δευτέρα 13/11 κάναμε μια πρώτη
σημαντική περιοδεία με το μήνυμα ότι πάμε
να κλείσουμε απεργιακά το νοσοκομείο στις
29 και 30 Νοέμβρη και να ξεκινήσουμε μια με-
γάλη απεργιακή σύγκρουση για να τα πάρου-
με όλα πίσω. Έπαιξε ρόλο αυτή η παρέμβαση
του σωματείου και της επιτροπής. Έδωσε αυ-
τοπεποίθηση σε όλο το προσωπικό και έκανε
μεγάλο γεγονός τη 48ωρη απεργία».

Σε κοινή Γενική Συνέλευση καλούν ο Σύλλο-
γος Εργαζομένων του νοσοκομείου Αγ. Σάβ-
βας και η ΕΙΝΑΠ την Πέμπτη 16/11 στις 12μες
στο Αμφιθέατρο του νοσοκομείου. Πλάι στα
αιτήματα για μαζικές προσλήψεις, αυξήσεις
στους μισθούς και επίδομα ανθυγιεινής εργα-
σίας ενιαίο για όλους και όλες, έχει ανοίξει η
μάχη για μονιμοποίηση όλων των συμβασιού-

χων και ενάντια στην είσοδο εργολάβων σε
καθαριότητα και φύλαξη. Στις 9/11 η διοίκηση
του νοσοκομείου ομόφωνα επικύρωσε τον
διαγωνισμό για να δοθεί η καθαριότητα σε
εργολάβο και μάλιστα χρησιμοποιώντας το
αισχρό επιχείρημα ότι πολλοί από τους συμ-
βασιούχους στην καθαριότητα έχουν χρόνια
προβλήματα υγείας. 

«Η Διοίκηση χρησιμοποιεί ως επιχείρημα
για να απολυθούν οι ΣΟΧ και να μπει εργολά-
βος στην καθαριότητα ότι οι συνάδελφοι
έχουν χρόνια προβλήματα υγείας! Στον ΚΑΙΑ-
ΔΑ της ανεργίας λοιπόν!», απαντάει ο Σύλλο-
γος Εργαζομένων. «Και αυτοί κόπτονται να
κάνουν καλά καρκινοπαθείς; Που οι εργοδό-
τες τους θα τους απολύουν; Ο εργολάβος θα
φέρνει μόνο υγιείς που αν αρρωσταίνουν θα
απολύονται; Καταργούν το δικαίωμα της
αναρρωτικής; Η εταιρεία που εγκρίνουν αλλά-
ζει εργαζόμενους σχεδόν κάθε μήνα, ελάχι-
στοι έχουν εμπειρία από καθαριότητα σε νο-
σοκομείο, σχεδόν πάντα είναι λιγότεροι και
σήμερα που γράφουμε για πολλοστή φορά
απλήρωτοι!

Κι επειδή κάποτε ήταν πάνω από 90 άτομα
και τώρα έχουν μείνει 56 και ο εργολάβος έχει
(αλλά ποτέ δεν έχει) 20 άτομα, αναρωτιούνται
πώς αυτοί τσακίστηκαν όλα αυτά τα χρόνια
για να κρατάνε όρθιο το νοσοκομείο; Οι δηλώ-
σεις του Σπ. Πνευματικού πριν μήνες για τους
καρκινοπαθείς τελικού σταδίου που είναι ακρι-
βοί για το σύστημα Υγείας είναι τελικά πολιτι-
κή επιλογή για την κυβέρνηση, το Υπουργείο
Υγείας και την κα Μπαλαούρα, Διοικήτρια του
Αγίου Σάββα. Είναι όλοι τους επικίνδυνοι για
το νοσοκομείο μας και τους ασθενείς μας!
Όλοι στην συνέλευση του σωματείου την Πέμ-
πτη 16 Νοεμβρίου». 

«Η απεργία στις 29-30 Νοέμβρη είναι η με-
γάλη ευκαιρία να συνεχίσουμε τη μάχη ενάν-
τια στη διάλυση του ΕΣΥ στο Ηράκλειο και
την Κρήτη συνολικότερα, πιάνοντας το νήμα
από την ιστορική απεργιακή κινητοποίηση
στις 18/10 για το Βενιζέλειο», τονίζει ο Μύρων
Μαρκάκης, ειδικευόμενος γιατρός στο Βενιζέ-
λειο. «Ήδη ως Πρωτοβουλία Ειδικευόμενων
Iατρών ΓΝH Βενιζελείου έχουμε πάρει απόφα-
ση οργάνωσης και συμμετοχής. Θα βρισκόμα-
στε στο τριήμερο του Πολυτεχνείου στη Λό-
τζια μαζί με τους φοιτητικούς συλλόγους για
να μοιράσουμε την ανακοίνωσή μας και στη
διαδήλωση της Παρασκευής 17/11. Χρειάζε-
ται να κερδίσουμε και το σωματείο των εργα-
ζομένων για να γίνει η απεργία κέντρο για όλο
το προσωπικό, το οποίο έδειξε λίγες βδομά-
δες πριν τη διάθεσή του να παλέψει. 

Επίσης, την Τετάρτη 15/11 ο Σύλλογος Ερ-
γαζομένων, ο Σύλλογος Φίλων και η Συντονι-
στική Επιτροπή Νοσοκομείου Σητείας οργα-
νώνουν μαζικό κατέβασμα στο Ηράκλειο για
παράσταση διαμαρτυρίας-κατάληψη της 7ης
Υ.ΠΕ. Ενώ το Σάββατο 18/11 στον Κοινωνικό
Χώρο των Ιδρυμάτων Καλοκαιρινού θα γίνει
σύσκεψη για παγκρήτιο συντονισμό δράσεων
για την Υγεία με συμμετοχή σωματείων και
φορέων».

Μάνος Νικολάου

Για  ΔΣ ΕΝΙΘ
ΨΗΦΙΣΑΝ 574
ΔΗΠΑΚ 286 (6 έδρες)
ΕΚΑ 247 (5 έδρες)
ΚΑΡΦΙ  18
ΤΑΞΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 7 
ΛΕΥΚΑ 9 
ΑΚΥΡΑ 7 

Για ΟΕΝΓΕ   
ΨΗΦΙΣΑΝ 573
ΔΗΠΑΚ 284 
(7 αντιπρόσωποι)
ΕΚΑ 248 
(7 αντιπρόσωποι)
ΚΑΡΦΙ  21
ΤΑΞΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 3
ΛΕΥΚΑ 9
ΑΚΥΡΑ 8

Για ΕΔΟΘ
ΨΗΦΙΣΑΝ 573
ΔΗΠΑΚ 287 (8 αντιπρόσωποι)
ΕΚΑ 243 (6 αντιπρόσωποι)
ΚΑΡΦΙ  17
ΤΑΞΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 6
ΛΕΥΚΑ 11
ΑΚΥΡΑ 9



Συγκέντρωση-πορεία για τη διάσωση
του Μεγάλου Ρέματος Ραφήνας πραγ-

ματοποιήθηκε στην Ραφήνα το περασμένο
Σάββατο με τη συμμετοχή κατοίκων, εκ-
προσώπων δημοτικών κινήσεων, συλλογι-
κοτήτων και περιβαλλοντικών οργανώσε-
ων ενάντια στην επανεκκίνηση από τις
25/10 των εργασιών διευθέτησης/οριοθέ-
τησης του Μεγάλου Ρέματος Ραφήνας,
που εκτελεί η ανάδοχος εταιρεία ΙΝΤRΑ-
ΚΑΤ με φορέα το υπουργείο Υποδομών
και Μεταφορών. 

Όπως προειδοποιεί η Κίνηση για την
Προστασία και Ανάδειξη του Μεγάλου Ρέ-
ματος Ραφήνας: «Η διευθέτηση με τσιμέν-

το και σαραζανέτια θα μετατρέψει το δεύ-
τερο μεγαλύτερο ποτάμι της Αττικής σε
μήκος 17,5 χιλιομέτρων σε έναν τεχνητό
αγωγό ομβρίων, με μη αναστρέψιμες συ-
νέπειες στη βιοποικιλότητα, το κλίμα και
τα νερά ενώ, όπως υλοποιείται, αυξάνει

και τον πλημμυρικό κίνδυνο στην εκβολή».
Τις προηγούμενες μέρες, πέντε νέοι και

νέες, ηλικίας 17-23 ετών, από τη Ραφήνα,
προσέφυγαν στο Μονομελές Πρωτοδικείο
Αθηνών, ζητώντας προσωρινή δικαστική
προστασία για τη σωτηρία του Μεγάλου
Ρέματος την οποία στηρίζουν κάτοικοι, πε-
ριβαλλοντικές οργανώσεις κ.α. Η διεθνής
καμπάνια για τη σωτηρία του Μεγάλου Ρέ-
ματος Ραφήνας από το έργο διευθέτησης
μετρά ήδη σχεδόν 67.000 υπογραφές και
έχει την στήριξη εθνικών και διεθνών ορ-
γανώσεων για το περιβάλλον και τα αν-
θρώπινα δικαιώματα.

Συνεχίζεται η αντίσταση των κατοίκων στην καταστροφή που
συντελείται στην Πλατεία Εξαρχείων για την κατασκευή

σταθμού Μετρό. Οι κινητοποιήσεις έχουν κλιμακωθεί τις τελευ-
ταίες δυο εβδομάδες, με καθημερινές συγκεντρώσεις έξω από
το εργοτάξιο, καθώς έχει ξεκινήσει η κοπή των δέντρων της πλα-
τείας -που στέκονταν εκεί για πολλές δεκαετίες- ένα από τα ελά-
χιστα δείγματα πρασίνου στη γειτονιά. ΜΑΤ, βίαιες αστυνομικές
επιθέσεις και αναίτιες προσαγωγές κατοίκων είναι η σταθερή αν-
τιμετώπιση από την κρατική μεριά. 

Μαζικές διαδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν το βράδυ της Δευ-
τέρας 6/11 και το μεσημέρι του Σαββάτου 11/11 μετά από κάλε-
σμα της πρωτοβουλίας «Όχι Μετρό στην Πλατεία Εξαρχείων». 

Ωστόσο, αν ένα γεγονός έδειξε το δρόμο τις προηγούμενες ημέ-
ρες για να σταματήσει η καταστροφή, ήταν η 24ωρη απεργία των
οικοδόμων την Τετάρτη 8/11. Η μόνη ημέρα που διακόπηκαν οι ερ-
γασίες ήταν όταν οι ίδιοι οι εργάτες με τη δύναμη του συνδικάτου
τους απέργησαν και τα ΜΑΤ έμειναν να φυλάνε σκέτες λαμαρίνες. 

«Πριν φύγει ο Μπακογιάννης, βιάζεται να εκπληρώσει τα συμ-
βόλαια που έχει κάνει με συγκεκριμένες εταιρίες. Καλούμε το
εργατικό κίνημα και τη νεολαία που βρίσκεται στους φοιτητικούς
συλλόγους να κλιμακώσουν με απεργίες. Τα συνδικάτα πρέπει
να μπουν στην πρώτη γραμμή και να αναδείξουν αυτό που γίνε-
ται στα Εξάρχεια σαν κεντρικό ζήτημα. Μπορούμε να νικήσουμε
αυτή τη μάχη με τη δύναμη του εργατικού κινήματος» σημείωσε

μεταξύ άλλων την παραμονή της απεργίας ο Πέτρος Κωνσταντί-
νου, δημοτικός σύμβουλος με την Ανταρσία στις γειτονιές της
Αθήνας, σε συνέντευξη Τύπου της Ανατρεπτικής Συμμαχίας για
την Αθήνα στην οποία συμμετέχει. 

«Από τη μεριά μας συμμετείχαμε στις διαδηλώσεις και βρεθή-
καμε στη μαζική συνέλευση της πρωτοβουλίας “Όχι Μετρό στην
Πλατεία Εξαρχείων” την Τετάρτη 8 Νοέμβρη στο Πάρκο Ναυαρί-
νου» μεταφέρει στην Εργατική Αλληλεγγύη ο Σωκράτης Ταγκό-
πουλος, μέλος του ΣΕΚ Εξαρχείων και κοινοτικός σύμβουλος
1ου διαμερίσματος με την Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας. 

«Εκφράσαμε την άποψη πως παρά τις ηρωικές προσπάθειες
δεκάδων κατοίκων κάθε πρωί έξω από το εργοτάξιο, για να μπο-
ρέσουμε να κερδίσουμε αυτή τη μάχη χρειάζεται να συνδεθούμε
με τα εργατικά σωματεία που μπορούν να παίξουν ενεργό ρόλο.
Επίσης, στους Φοιτητικούς Συλλόγους των σχολών που βρίσκον-
ται στη γειτονιά μας. Να διεκδικήσουμε αποφάσεις συμπαράστα-
σης και κοινές διαδηλώσεις. 

Όσο για τα σωματεία ειδικά, προτείναμε να καλέσει η πρωτο-
βουλία κοινή σύσκεψη με το Συνδικάτο Οικοδόμων και να συζη-
τήσουμε για την προοπτική απεργιών από τη δική τους μεριά. Να
καλέσουμε τα σωματεία εκπαιδευτικών, των εργαζόμενων στο
Δήμο της Αθήνας και κάθε άλλο κομμάτι της εργατικής τάξης
που μπορεί έμπρακτα να σταματήσει τις εργασίες. Δεν είναι ατο-
μική ευθύνη όσων δουλεύουν στο εργοτάξιο, γιατί ακόμα κι αν
ένας εργάτης πειστεί να μην δουλέψει (που όντως συνέβη το
πρωί της Πέμπτης), οι εργολάβοι τον αντικαθιστούν άμεσα, ενώ
με απεργία των εργατών μπορούν πραγματικά να παραλύσουν
τα έργα. Συνεχίζουμε στηρίζοντας τις κινητοποιήσεις στη γειτο-
νιά μας και καλώντας όλο τον κόσμο να διαδηλώσει στη μεγάλη
αντικυβερνητική-αντιφασιστική διαδήλωση για τα 50 χρόνια από
την εξέγερση του Πολυτεχνείου». 

Σ.Μ.

Νο 1597, 15 Νοέμβρη 2023 Νέα από τους χώρουςσελ.14 εργατικη αλληλεγγυη

ΕΠΟΧΙΚΟΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ
Να γίνουν μόνιμοι
ΤΩΡΑ
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας πραγματοποίησαν την Πέμ-

πτη 9/11 οι εποχικοί πυροσβέστες έξω από το Υπουρ-
γείο Κλιματική Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στο Μα-
ρούσι. 

Μετά από τις πιο καταστροφικές πυρκαγιές το καλοκαί-
ρι με πάνω από 1.2 εκατομμύρια στρέμματα καμένα και τις
πλημμύρες που ακολούθησαν στη Θεσσαλία, το αίτημα
των εποχικών για 12μηνη εργασία είναι και δίκαιο και ανα-
γκαίο. Η κλιματική κρίση δεν μπορεί να είναι άλλοθι για
την κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά πραγματικότητα που επιτάσ-
σει τις μαζικές προσλήψεις πυροσβεστών, την ενίσχυση
της δασικής προστασίας που έχει ουσιαστικά καταργηθεί
και την αναβάθμιση του εξοπλισμού.

Γι' αυτό ο αγώνας των εποχικών πυροσβεστών χρειάζε-
ται τη συμπαράσταση όλης της εργατικής τάξης.

«Το βασικό μας αίτημα σήμερα είναι να έχουμε όλοι οι
εποχικοί πυροσβέστες δικαίωμα να συμμετέχουμε στην
προκήρυξη θέσεων για το Πυροσβεστικό Σώμα και στη
12μηνη εργασία χωρίς ηλικιακά κριτήρια», δήλωσε στην ΕΑ
ο Παναγιώτης Δεμερτζής, εποχικός πυροσβέστης-οδηγός
στη Λέσβο. «Δουλεύουμε τον μισό χρόνο και τον υπόλοιπο
ζούμε από το ταμείο ανεργίας με 470 ευρώ τον μήνα. Επί-
σημα το Πυροσβεστικό Σώμα έχει 3.620 κενά, που με τις
τελευταίες συνταξιοδοτήσεις έχουν γίνει περισσότερα. 

Από το 2020 με Προεδρικό Διάταγμα ο εποχικός έχει
ακριβώς τα ίδια καθήκοντα με τον μόνιμο. Συνδράμουμε
σε όλα και έχουμε εκπαιδευτεί για ακραία περιστατικά,
όπως τα τροχαία. Πιο παλιά είχαμε δράση μόνο στα δάση.
Αυτό έγινε για να καλύπτουμε ουσιαστικά τα κενά που
υπάρχουν. Οι ελλείψεις είναι το βασικό πρόβλημα. Αυτό
δυσκολεύει και τη δουλειά των μόνιμων ή των 5ετών, που
δεν μπορούν να πάρουν άδειες και ρεπό. Όσα εναέρια μέ-
σα και αν έχεις, είτε σε πυρκαγιές είτε σε πλημμύρες, δεν
γίνεται δουλειά αν δεν μπει η “μπότα”, όπως λέμε. Ειδικά
φέτος η εικόνα που έχω εγώ στα πέντε χρόνια που είμαι
στην υπηρεσία είναι ότι η εντατικοποίηση της δουλειάς
έφτασε σε πρωτόγνωρα ύψη. Έλλειψη υπάρχει και στην
υλικοτεχνική υποδομή». 

Περισσότερες ανάγκες κάθε χρόνο
«Ήρθαμε σήμερα από τη Σάμο για να διαμαρτυρηθούμε

για τις ελλείψεις και να ζητήσουμε 12μηνη δουλειά», μας
είπαν ο Μαρίνος, ο Γιώργος και ο Δημήτρης, εποχικοί πυ-
ροσβέστες. «Οι ανάγκες κάθε χρόνο είναι περισσότερες,
αλλά το προσωπικό όλο και λιγότερο. Εμείς είμαστε στο
Τμήμα Αερομεταφορών Αιγαίου και καλεστήκαμε φέτος
να μεταβούμε σε μια πυρκαγιά που ήταν στη Ρόδο. Πέντε
μέρες ήμασταν στο βουνό έξι πυροσβέστες, άυπνοι, κου-
ρασμένοι, πολλές φορές χωρίς νερό και φαγητό, αλλά πα-
λεύαμε να μην φτάσει η φωτιά στα χωριά. Το 2020 στον
σεισμό στη Σάμο τρέχαμε όλο το βράδυ, αλλά απολυθή-
καμε το επόμενο πρωί.

Είμαστε σε ένα νησί που δουλειές υπάρχουν κυρίως στη
σεζόν το καλοκαίρι στην ίδια περίοδο που δουλεύουμε ως
εποχικοί. Τον χειμώνα δεν υπάρχει τίποτα και αναγκαζόμα-
στε να κάνουμε ό,τι βρεθεί. Αλλά έχουμε οικογένειες και
χρειάζεται να μπορούμε να επιβιώσουμε. Όμως τον χειμώ-
να θα έπρεπε να υπάρχουν δουλειές στη δασική προστα-
σία, για να γίνεται καθαρισμός στα δάση, διάνοιξη δρόμων,
ώστε να μην υπάρχουν τόσο έντονα φαινόμενα πυρκαγιάς
το καλοκαίρι. Επίσης, έχουν αλλάξει οι εποχές και λόγω της
κλιματικής κρίσης τα συμβάντα δεν είναι εποχικά. Υπάρ-
χουν ανάγκες στις πλημμύρες, στις χιονοπτώσεις κτλ που
δεν φτάνουν οι μόνιμοι. Χρειάζεται να αξιοποιήσουν τους
2.500 εποχικούς και όχι να μας πετούν στην ανεργία. Ο μό-
νος λόγος είναι για να έχουν φτηνό εργατικό δυναμικό». 

Μάνος Νικολάου

ΕΞΑΡΧΕΙΑ

Να μπουν τα
σωματεία μπροστά

Να σώσουμε
το Ρέμα

ΡΑΦΗΝΑ
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Σε καταλήψεις των σχολών και μαζι-
κή συμμετοχή των φοιτητών/ριών

στο τριήμερο και την πορεία του Πολυ-
τεχνείου καλεί το ΣΕΚ στις Σχολές για
κλιμάκωση του αγώνα ενάντια στην κυ-
βέρνηση των περικοπών και των ιδιωτι-
κοποιήσεων, αλλά και για αλληλεγγύη
στην Παλαιστινιακή Αντίσταση. «Ο Νο-
έμβρης δείχνει τον δρόμο για τη νίκη.
Ήδη σε μία σειρά από σχολές γίνονται
συνελεύσεις που αποφασίζουν συμμε-
τοχή στο Πολυτεχνείο και αλληλεγγύη
στην Παλαιστίνη», σημειώνει το ΣΕΚ
στις Σχολές. 

«Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες έχου-
με την δύναμη να σταματήσουμε το
σφαγείο που γίνεται στη Γάζα και την
Ελληνική εμπλοκή. Να επιβάλλουμε το
δίκιο μας με καταλήψεις! Όπως οι φοι-
τητές στην Αμερική και παντού ξεσηκώ-
θηκαν ενάντια στον πόλεμο στο Βιετ-
νάμ, όπως οι καταλήψεις και οι απερ-
γίες εδώ τερμάτισαν την ελληνική συμ-
μετοχή στον πόλεμο στο Ιράκ το 2003,
έχουμε την δύναμη και τώρα. Με κατα-
λήψεις όχι συμβολικές αλλά ζωντανές,
ανοιχτές, λειτουργικές που οργανώ-
νουν εκδηλώσεις και συζητήσεις, οργα-
νώνουν δράσεις μέσα και έξω από τα
πανεπιστήμια και κάνουν τις σχολές
κέντρα αγώνα που ξεσηκώνουν τους
πάντες. 

Αυτή τη δύναμη έχει να αναδείξει ο
δρόμος του Νοέμβρη! Οι μάχες είναι
μπροστά, για να αποτρέψουμε την ιδιω-
τικοποίηση των σχολών μας, την κατάρ-
γηση του άρθρου 16, για να υπερασπι-
στούμε τη δημόσια Υγεία με τα νοσοκο-
μεία να ξεσηκώνονται με 48ωρη απερ-

γία, για να συνεχίσουμε τους αγώνες
ενάντια στην καταπίεση και τον σεξι-
σμό, τον ρατσισμό και τον πόλεμο. Για
να νικήσουν αυτές οι μάχες χρειάζεται
να επιμείνουμε στον δρόμο του Νοέμ-

βρη, να κάνουμε κέντρο τους την επα-
ναστατική αριστερά που παίρνει πρω-
τοβουλίες, συντονίζει, κλιμακώνει και
δίνει προοπτική. Αυτές οι επιλογές κα-
θόρισαν το ίδιο το Πολυτεχνείο. Σήμε-
ρα οι αγώνες μας χρειάζεται να συγ-
κρουστούν μετωπικά με την κυβέρνηση
της καταστροφής. Να οργανώσουμε
την δύναμη που μπορεί να τους ανα-
τρέψει, οι φοιτητές μαζί με τους εργά-
τες για την ανατροπή! 

Οργανωθείτε στο ΣΕΚ, ελάτε να πα-
λέψουμε μαζί».

Ανάμεσα σε άλλες δράσεις, εξορμή-
σεις και εκδηλώσεις του ΣΕΚ στις Σχο-
λές, ξεχώρισε η περιοδεία στο ΠΑΔΑ
με τον Παλαιστίνιο αγωνιστή Μοχάμεντ
Ελ Μπάτα. «Κάναμε ανακοινώσεις μαζί
του στον κόσμο που μαζεύτηκε για τη
συνέλευση στη Σχολή Γραφιστικών, σε
μαθήματα και στον διάδρομο», μας είπε
ο Γιάννης Μπαρούτσας, φοιτητής ΠΑ-
ΔΑ. «Η ανταπόκριση του κόσμου ήταν
πολύ θετική. Καλέσαμε στις συνελεύ-
σεις και στο τριήμερο του Πολυτεχνεί-
ου, κάνοντας τη σύνδεση με το κίνημα
αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη. Ο Μο-
χάμεντ ανάμεσα σε άλλα τόνιζε ότι η
μάχη για την απελευθέρωση της Παλαι-
στίνης αφορά όλους όσους παλεύουν
ενάντια στις κυβερνήσεις τους που κά-
νουν πόλεμο στην Παλαιστίνη και οικο-
νομικό “πόλεμο” στον ίδιο τον κόσμο».

Κατέρρευσε το καθεστώς αυθαιρεσίας και νοθείας της
ΔΑΚΕ στο Νομαρχιακό Τμήμα (ΝΤ) Πέλλας της ΑΔΕΔΥ

μετά τις αποκαλύψεις και την παρέμβαση του Αγωνιστικού
Συντονισμού, σχήμα των Παρεμβάσεων. Η θητεία της Εκτελε-
στικής Γραμματείας (ΕΓ) του ΝΤ Πέλλας έληξε τον Οκτώβρη
του 2022, αλλά η πλειοψηφία της ΔΑΚΕ (6 στα 9 μέλη) την
παράτεινε αυθαίρετα για άλλους 9 μήνες. Μετά από την κα-
ταγγελία του Αγωνιστικού Συντονισμού, συγκλήθηκε έκτακτη
σύσκεψη της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ τον Απρίλη
με τα σωματεία του νομού Πέλλας. 

«Η προσπάθεια της ΔΑΚΕ να την αποκρύψει για να μην
αποκαλυφθεί ο άθλιος ρόλος της έπεσε στο κενό μετά από
τη δική μας μάχη για να ενημερωθούν όλα τα σωματεία»,
υπογραμμίζει ο Μάκης Γεροντίδης, μέλος ΕΓ του ΝΤ ΑΔΕΔΥ
Πέλλας με τον Αγωνιστικό Συντονισμό. «Δυστυχώς όμως και
η νέα προσωρινή ΕΓ που ορίστηκε έδινε την απόλυτη πλει-
οψηφία στα ίδια μέλη της ΔΑΚΕ που συνέχισαν να δρουν με
ακόμη μεγαλύτερη ασυδοσία και αυθαιρεσία. 

Μετά από απαίτησή μας έγινε η πρώτη συνεδρίαση, όριζαν
συνεδριάσεις μόνο όταν βόλευε όλα τα μέλη της ΔΑΚΕ, με-
θοδεύοντας τον αποκλεισμό άλλων παρατάξεων, δεν μου πα-
ρέδιδαν τα βιβλία και τη σφραγίδα ενώ ήμουν Γραμματέας
της προσωρινής ΕΓ, απαιτούσαν τη χρήση μόνο του e-mail
που χρησιμοποιούσε αποκλειστικά ο εκπρόσωπος της ΔΑΚΕ,
δεν ήθελαν να υπογράφονται έγγραφα όπου θα φαίνονται τα
ονόματα των άλλων μελών της προσωρινής ΕΓ, ούτε καν του
διορισμένου ως γραμματέα (αφού δεν ήταν ΔΑΚΕ) και πολλά
ακόμα. Ήταν προφανές ότι τα συγκεκριμένα πρόσωπα της
ΔΑΚΕ προσπαθούσαν να επιβληθούν με αντισυνδικαλιστικό

και προκλητικό τρόπο, οδηγώντας το ΝΤ σε εκφυλισμό και
την προσπάθεια της ΑΔΕΔΥ για έγκυρες εκλογές σε φιάσκο.

Κατήγγειλα αυτές τις μεθοδεύσεις στην ΕΕ της ΑΔΕΔΥ, ζη-
τώντας να ακυρωθεί η παρούσα σύνθεση της ΕΓ και να ανα-
λάβει μια νέα επιτροπή αποτελούμενη από έναν από κάθε πα-
ράταξη για να προχωρήσουν απρόσκοπτα οι εκλογές των
σωματείων. Την πρότασή μου στήριξε μόνο ο εκπρόσωπος
των Παρεμβάσεων στην ΕΕ της ΑΔΕΔΥ, οπότε παραιτήθηκα
από την προσωρινή ΕΓ, μη νομιμοποιώντας την εντεινόμενη
αυθαιρεσία της ΔΑΚΕ. Αυθαιρεσία η οποία κορυφώθηκε δύο
συνεδριάσεις της ΕΓ αργότερα, όταν μέλος εκλεγμένο με
την ΔΑΚΕ που παρουσιαζόταν ως «ανεξάρτητη», κατέθεσε
ως πρακτικό εκλογών ένα πλαστό έγγραφο ενός ανύπαρκτου
σωματείου με εργαζόμενους στον ΕΦΚΑ Πέλλας, χωρίς να
έχουν γίνει εκλογές και χωρίς να έχει γνώση το νόμιμο σωμα-
τείο. Τα φερόμενα ως μέλη εφορευτικής επιτροπής κατέθε-
σαν υπεύθυνες δηλώσεις ότι ουδέποτε συμμετείχαν σε εκλο-
γές ενώ και το επίσημο σωματείο διαβεβαίωσε ότι δεν έχει
διεξάγει εκλογές. Έχει ήδη ξεκινήσει εισαγγελική έρευνα και
αναμένονται εξελίξεις. 

Ετσι, η ΕΕ της ΑΔΕΔΥ αποφάσισε την πλήρη αναστολή του
ΝΤ Πέλλας, η οποία δεν πρέπει να διαρκέσει επ’ αόριστο, αλ-
λά πολύ σύντομα να ξεκινήσουν διαδικασίες για εκλογή νέας
ΕΓ από τα σωματεία του Ν. Πέλλας. Οι εργαζόμενοι στην
Πέλλα αλλά και σε όλη τη χώρα πρέπει να συσπειρωθούν και
να δυναμώσουν τα σωματεία τους και με αυτό τον τρόπο να
απομονώσουν τους άθλιους υπονομευτές, τον κυβερνητικό –
εργοδοτικό συνδικαλισμό και όσους προσπαθούν να απαξιώ-
σουν το συνδικαλιστικό κίνημα». 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ

Να απεργήσουμε
μαζί με τα
νοσοκομεία

ΑΔΕΔΥ ΠΕΛΛΑΣ Ενάντια στη νοθεία της ΔΑΚΕ

Την κλιμάκωση της απεργιακής δράσης στα σχολεία προτεί-
νουν οι εκπαιδευτικοί του δικτύου “η Τάξη μας” απέναντι

στις προκλήσεις Μητσοτάκη-Πιερρακάκη, τις τεράστιες ελλεί-
ψης και την εφαρμογή της ατομικής αξιολόγησης. Πρώτος
σταθμός είναι η μαζική συμμετοχή στην πορεία για το Πολυτε-
χνείο και στη συνέχεια ο απεργιακό συντονισμός με τους υγει-
ονομικούς στις 29-30/11. 

«Οι αποφάσεις για συμμετοχή στις μορφές πάλης, ενάντια
στην αυτοαξιολόγηση, φέτος, πάρθηκαν είτε με ομοφωνίες είτε
με συντριπτικές πλειοψηφίες, μεγαλύτερες από κάθε άλλη φο-
ρά», τονίζουν. «Το ίδιο ισχύει και για την ατομική αξιολόγηση κα-
θώς η διάθεση για συμμετοχή στην απεργία – αποχή είναι μεγα-
λύτερη καθώς έχουν υποχωρήσει σημαντικά οι αυταπάτες που
είχαν ορισμένοι συνάδελφοι ότι πρόκειται να μονιμοποιηθούν,
αν υποκύψουν στους εκβιασμούς και αξιολογηθούν. 

Ούτε οι απειλές που αναγκάζεται να εκτοξεύσει ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός εναντίον των εκπαιδευτικών ούτε οι επιθέσεις Πιερ-
ρακάκη που έχει το θράσος να κατηγορεί την ΟΛΜΕ για αντιση-
μιτισμό και την ίδια στιγμή να δηλώνει ότι “η αξιολόγηση είναι
γραμμένη στην πέτρα” πρόκειται να μας πτοήσουν. Αντίθετα
μας εξοργίζουν και μας πεισμώνουν περισσότερο. Άλλωστε πα-
ρόμοιες απειλές περί στέρησης μισθού, αυστηρών κυρώσεων
κλπ. ακούγαμε τόσα χρόνια από τον ανεκδιήγητο Γ.Γ. του
ΥΠΑΙΘ Κόπτση και δεν μασήσαμε. Γνωρίζουμε ότι αποτελούν
θλιβερή υπενθύμιση της έως τώρα αποτυχίας τους.

Τη φετινή χρονιά η κατάσταση στα σχολεία είναι χειρότερη
από ποτέ. Την ίδια στιγμή που δαπανώνται τεράστια κονδύλια
για να μπορεί η Ελλάδα να στηρίζει τις σφαγές που διαπράττει
το κράτος του Ισραήλ στη Γάζα και να πιάσει η οικονομία την
”επενδυτική βαθμίδα” που επιβάλλουν οι διεθνείς τοκογλύφοι
των αγορών, οι περικοπές των δαπανών έχουν οδηγήσει τα σχο-
λεία, όπως και τα νοσοκομεία, σε οριακό σημείο λειτουργίας...

Με πρώτο σταθμό την πορεία για το Πολυτεχνείο, να ανοίξου-
με τον δρόμο για την κλιμάκωση της σύγκρουσης με την κυβέρ-
νηση και την πολιτική που διαλύει την Δημόσια Παιδεία... Και
στη συνέχεια να κλιμακώσουμε σε έναν παρατεταμένο απεργια-
κό αγώνα, γιατί η εμπειρία του εκπαιδευτικού κινήματος έχει
δείξει ότι μόνο με απεργίες διαρκείας μπορούμε να έχουμε κα-
τακτήσεις... Η απεργία που έχουν κηρύξει οι υγειονομικοί στις
29 – 30 Νοέμβρη είναι μια ευκαιρία για να μπορέσουν Παιδεία
και Υγεία να βρεθούν μαζί στο δρόμο του αγώνα ενάντια στις
απόπειρες της κυβέρνησης να τις διαλύσουν. Θα είναι η καλύτε-
ρη και η μεγαλύτερη εγγύηση ότι οι έως τώρα αγώνες μας θα
γενικευτούν για να μπορέσουμε να απαλλαγούμε από τις επιθέ-
σεις της κυβέρνησης».

Οι φοιτητές στο πλευρό 
της Παλαιστίνης

Ολοκληρώθηκαν οι εκλογές στο κλαδικό Συνδικάτο εργαζομένων
στην Ιδιωτική Υγεία του νομού Αττικής. Η ΑΣΚΥ, το σχήμα που

στηρίζει ο Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης, δεν κατάφερε να
διατηρήσει την έδρα, παρά την αύξηση σε ψήφους, ενώ εξέλεξε τον
Τάσο Μοσχονά στην ΟΣΝΙΕ και τον Κώστα Πολύδωρο στο ΕΚΑ.
Για το ΔΣ του σωματείου:
ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (ΕΝΕΡ) 459 ψήφοι 7 έδρες
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥNΕΡΓΑΣΙΑ (ΔΑΣ) 123 ψήφοι 2 έδρες
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ (ΑΣΚΥ) 59
ψήφοι 
Για την ομοσπονδία των εργαζόμενων στην Ιδιωτική Υγεία, ΟΣΝΙΕ, η
ΕΝΕΡ εξέλεξε 5 αντιπροσώπους, 2 η ΔΑΣ και 1 η ΑΣΚΥ, ενώ για το
Εργατικό Κέντρο Αθήνας 3 η ΕΝΕΡ και από 1 η ΑΣΚΥ και η ΔΑΣ.

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ

Εκδήλωση θα γίνει και στο Πάντειο την
Πέμπτη 23/11, 3μμ, αιθ. Β6 με ομιλητές/τριες:
Δέσποινα Παπαδοπούλου, καθηγήτρια
Παντείου, Eyad al Qassis, Παλαιστινιακή
Παροικία Ελλάδας, Γιώργος Πίττας, Εργατική
Αλληλεγγύη.



ΠΑΤΗΣΙΑ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 σινέ Ατενέ 7μμ
50 χρόνια Πολυτεχνείο, μια φωτιά που δεν
μπορούν να σβήσουν
Ομιλήτρια: Άννα Αδαμίδη
• ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 σινέ Ατενέ 7μμ
Κύπρος – No pasaran!
Ομιλήτρια: Μαρία Ρίζου

ΕΞΑΡΧΕΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 
Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο 7.30μμ
Ο Νοέμβρης στην περίοδο των καταστρο-
φών
Ομιλητής: Σωκράτης Ταγγόπουλος

ΚΥΨΕΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 
βιβλιοπωλείο Μετεωρίτης 7.30μμ
Ο Νοέμβρης στην περίοδο των καταστρο-
φών
Ομιλητής: Γιάννης Μακαρώνας

ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ 
• ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Βραζιλιάνα 7μμ
Πολυτεχνείο – Μια φωτιά που δεν μπορούν
να σβήσουν
Ομιλήτρια: Μαρία Φωτεινού
• ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 καφέ Βραζιλιάνα 7μμ
Εργατική εναλλακτική στον καταστροφικό
καπιταλισμό
Ομιλήτρια: Άρτεμις Τσάγκου

ΚΑΛΛΙΘΕΑ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 
καφέ Ζάτοπεκ, Π.Τσαλδάρη 209, 7μμ
Πολυτεχνείο – Μια φωτιά που δεν μπορούν
να σβήσουν
Ομιλητής: Άρης Πουλόπουλος
• ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 
καφέ Ζάτοπεκ, Π.Τσαλδάρη 209, 7μμ
Λένιν: Αριστερισμός, παιδική αρρώστια του
κομμουνισμού
Ομιλητές/τριες: Άρης Πουλόπουλος, Ζαν-
νέτα Λυσικάτου

ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ – ΚΟΥΚΑΚΙ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Τρίκυκλο, 7μμ
Μετά τη Θεσσαλία – Πάλη για εργατική
εναλλακτική στον καταστροφικό καπιταλισμό
Ομιλήτρια: Τάνια Βριζάκη
• ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 καφέ Τρίκυκλο, 7μμ
Καπιταλισμός, πανδημίες και δημόσια υγεία
Ομιλητής: Κοσμάς Ραυτόπουλος

ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ-ΚΟΛΩΝΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Πλάτωνας 7μμ
Πολυτεχνείο – Μια φωτιά που δεν μπορούν
να σβήσουν
Ομιλητής: Αλέξανδρος Μαρτζούκος

ΘΗΣΕΙΟ-ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 Περιβολάκι 7μμ
Πολυτεχνείο – Μια φωτιά που δεν μπορούν
να σβήσουν

Ομιλητής: Γιάννης Σουμπάσης
• ΠΕΜΠΤΗ 23/11 Περιβολάκι 7μμ
Η νέα απογείωση των εξοπλισμών
Ομιλήτρια: Μαρία Σερέτη

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΠΕΜΠΤΗ 16/11 
καφέ Μύρτιλο, πάρκο Καπαψ 7.30μμ
Ο Νοέμβρης στην περίοδο των καταστρο-
φών
Ομιλητής: Βασίλης Μάραντος

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11, Books & Coffee 7μμ
Πολυτεχνείο, 50 χρόνια μετά την εξέγερση
Ομιλητής: Μάνος Νικολάου 

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 Σύλλογος Ιμβρίων 8μμ
Πολυτεχνείο, 50 χρόνια μετά την εξέγερση
Ομιλητής: Δημήτρης Δασκαλάκης

ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 
καφέ πλ. Σουρμένων 7.30μμ
Πολυτεχνείο, 50 χρόνια μετά την εξέγερση
Ομιλήτρια: Πηνελόπη Τρομπέτα

ΖΩΓΡΑΦΟΥ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 
καφέ Κικιρίκου, Γαλήνης 23, 7μμ
Πολυτεχνείο, 50 χρόνια μετά την εξέγερση
Ομιλήτρια: Κατερίνα Σεβαστάκη

ΒΥΡΩΝΑΣ
ΠΕΜΠΤΗ 16/11 Φίφτυ Γαστροκαφέ 7.30μμ
Τι είναι και για τι παλεύει το ΣΕΚ
Ομιλήτρια: Μαρία Χαρχαρίδου

ΠΑΓΚΡΑΤΙ
ΠΕΜΠΤΗ 16/11 καφέ Show What? 7.30μμ
Καπιταλισμός, πανδημίες και δημόσια υγεία
Ομιλήτρια: Μαϊσσά Ονν

ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 Βίλλα Στέλλα 7.30μμ
Γιατί δεν μπορεί να υπάρξει λύση στο Πα-
λαιστινιακό όσο υπάρχει το κράτος του Ισ-
ραήλ
Ομιλητής: Νεκτάριος Χάινταρ

ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 καφέ Vespino 6.30μμ
Γιατί δεν μπορεί να υπάρξει λύση στο Πα-
λαιστινιακό όσο υπάρχει το κράτος του Ισ-
ραήλ
Ομιλητής: Σωτήρης Κοντογιάννης

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 πλ. Φελέκη 8μμ

Γιατί δεν μπορεί να υπάρξει λύση στο Πα-
λαιστινιακό όσο υπάρχει το κράτος του Ισ-
ραήλ
Ομιλητής: Άγγελος Μιχαηλίδης

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Στα 50 χρόνια από την εξέγερση του
Πολυτεχνείου, οι εκδόσεις "Μαρξι-
στικό Βιβλιοπωλείο" κυκλοφορούν το
βιβλίο: 
"Εδώ Πολυτεχνείο! ο δρόμος του Νο-
έμβρη επαναστατικός". 
Βιβλιοπαρουσίαση - συζήτηση για την
εξέγερση του Πολυτεχνείου
την Τετάρτη 15 Νοέμβρη, 7.30 μμ στο
Δημαρχείο της Αγίας Παρασκευής
Θα μιλήσουν:
Βασίλης Συλαϊδής, φοιτητής Πολυτε-
χνείου στην περίοδο της εξέγερσης
Λέανδρος Μπόλαρης, ιστορικός και
συν-συγγραφέας του βιβλίου 

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΕΜΠΤΗ 23/11 δημαρχείο 7.30μμ
Τι είναι το πολιτικό ισλάμ;
Ομιλήτρια: Μυρτώ Μαργέλη

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 
πλ. Στέκι Αριστερής Κίνησης 7μμ
Καπιταλισμός, πανδημίες και δημόσια υγεία
Ομιλήτρια: Αλεξανδρίνα Κουρουτζόγλου
• ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 
πλ. Στέκι Αριστερής Κίνησης 7μμ
Κύπρος – No pasaran!
Ομιλητής: Κώστας Κουρούπης
• ΤΕΤΑΡΤΗ 29/11 πλ. Στέκι Αριστερής Κί-
νησης 7μμ
Η Μεταπολίτευση και οι εργατικές κατακτή-
σεις
Ομιλήτρια: Λίλιαν Μπουρίτη

ΙΛΙΟΝ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 
φούρνος Leo Kon, πλ. Αγ. Αναργύρων 7μμ
Πενήντα χρόνια από την τραγωδία της Χιλής
Ομιλητής: Γιάννης Μανωλάτος

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Drums 7.30μμ
Μετά τη Θεσσαλία – Πάλη για εργατική
εναλλακτική στον καταστροφικό καπιταλισμό
Ομιλητής: Θανάσης Λυμπερόπουλος

ΑΙΓΑΛΕΩ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 
Μέρες Ραδιοφώνου 7.30μμ
Καπιταλισμός, πανδημίες και δημόσια υγεία
Ομιλήτρια: Θένια Ασλανίδη

ΝΙΚΑΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 δημαρχείο 7μμ
Πώς οργανώνουμε το Πολυτεχνείο
Ομιλήτρια: Κατερίνα Θωίδου

ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 δημαρχείο 6.30μμ
Πώς οργανώνουμε το Πολυτεχνείο
Ομιλητής: Μάνος Καρτέρης

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 δημαρχείο 7μμ
Πώς οργανώνουμε το Πολυτεχνείο
Ομιλητής: Παντελής Παναγιωτακόπουλος

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Μαρίνα 7.15μμ
Πώς οργανώνουμε το Πολυτεχνείο
Ομιλήτρια: Τόνια Αντωνίου

ΧΑΝΙΑ
ΠΕΜΠΤΗ 16/11 
Μέγαρο Πάνθεον, Κριάρι 40, 1ος ορ. 6μμ
Πώς οργανώνουμε το Πολυτεχνείο
Ομιλητής: Ειρηναίος Μαράκης

ΒΟΛΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 16/11 Θόλος 7μμ
Η επαναστατική αριστερά σε περίοδο πολέ-
μων και επαναστάσεων
Ομιλητής: Δημήτρης Στεφανάκης

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/11 Πυρσινέλα 1, 4ος ορ. 7μμ
Ο Λένιν σήμερα
Ομιλητής: Ορέστης Παπαθανάσης

Θεσσαλονίκη

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Πέτρος 8μμ
Πολυτεχνείο – Μια φωτιά που δεν μπορούν
να σβήσουν
Ομιλητής: Νίκος Χατζάρας

ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Ποέτα 8.30μμ
Πενήντα χρόνια από την τραγωδία της Χιλής
Ομιλητής: Κώστας Σταματίου

ΚΑΜΑΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Μπαράκα 8μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – πού είναι η λύση;
Ομιλητής: Ευκλείδης Μακρόγλου

ΧΑΡΙΛΑΟΥ- ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 15/11 καφέ Γιώτης 8μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – πού είναι η λύση;
Ομιλήτρια: Τζένη Δεμιρτζίδου

ΤΟΥΜΠΑ
ΠΕΜΠΤΗ 15/11 καφέ Κονάκι 7.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – πού είναι η λύση;
Ομιλήτρια: Χρύσα Καλογεράκη
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Μαρξιστικά Φόρουμ

Tον σοσιαλισμό, μέσα από την ανεξάρ-
τητη δράση της εργατικής τάξης
Ο καπιταλισμός δεν παίρνει διορθώσεις.
Πρέπει να ανατραπεί με την εργατική δρά-
ση. Δεν υπάρχει κοινοβουλευτικός δρόμος
προς μια τέτοια αλλαγή. Το κοινοβούλιο, ο
στρατός, η αστυνομία, η δικαιοσύνη, όλο το
αστικό κράτος λειτουργεί για να προστατεύ-
σει τα συμφέροντα της άρχουσας τάξης.
Οι εργάτες δημιουργούν όλο τον πλούτο μέ-
σα στον καπιταλισμό. Μια νέα κοινωνία
απαλλαγμένη από την εκμετάλλευση, ο σο-
σιαλισμός, μπορεί να δημιουργηθεί μόνο
όταν οι εργάτες πάρουν συλλογικά στα χέ-
ρια τους τον έλεγχο όλου του κοινωνικού
πλούτου και προγραμματίσουν την παραγω-

γή και την διανομή σύμφωνα με τις ανθρώπι-
νες ανάγκες.

Tον διεθνισμό
Στην παγκόσμια οικονομία κυριαρχούν οι με-
γάλες πολυεθνικές. Μόνο εάν παλέψουμε
όλοι μαζί σε παγκόσμιο επίπεδο, μπορούμε
να σταματήσουμε τους πλούσιους και δυνα-
τούς που κυριαρχούν πάνω στον πλανήτη.
Η πάλη για τον σοσιαλισμό μπορεί να πετύ-
χει μόνο εάν είναι παγκόσμια. 
Αυτό δείχνει και η εμπειρία της Ρωσίας όπου
ακόμα και μια νικηφόρα αλλά απομονωμένη
επανάσταση όπως ο Οκτώβρης του ’17 ηττή-
θηκε κάτω από την πίεση της παγκόσμιας
αγοράς. Αυτό άνοιξε τον δρόμο για την επι-
κράτηση του Στάλιν και την μετατροπή της
Ρωσίας σε κρατικό καπιταλισμό. Του ίδιου
τύπου καθεστώτα δημιουργήθηκαν αργότε-

ρα στην Ανατολική Ευρώπη και την Κίνα.

Ενάντια στον ρατσισμό, 
τον ιμπεριαλισμό και την καταπίεση
Είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε προσπά-
θεια που έχει στόχο την διαίρεση της εργατι-
κής τάξης. Είμαστε αντίθετοι σε μια Ελλάδα
– φρούριο, κομμάτι μιας Ε.Ε – φρούριο, που
καταδικάζει πρόσφυγες και μετανάστες να
πεθαίνουν στα σύνορά της και να αντιμετω-
πίζουν ρατσιστικές διακρίσεις αν καταφέ-
ρουν να τα περάσουν. 
Υποστηρίζουμε το δικαίωμα όλων των αν-
θρώπων, ανεξάρτητα από χρώμα, φυλή και
φύλο καθώς και όλους τους καταπιεσμένους
να οργανώνουν την αντίστασή τους. Υποστη-
ρίζουμε όλα τα αυθεντικά εθνικοαπελευθε-
ρωτικά κινήματα. 
Παλεύουμε για την πραγματική κοινωνική,
πολιτική και οικονομική ισότητα των γυναι-
κών και για το τέλος όλων των διακρίσεων

ενάντια στους ομοφυλόφιλους, γυναίκες και
άντρες.
Παλεύουμε ενάντια σε ένα σύστημα που κα-
ταστρέφει τον πλανήτη μέσα από το κυνήγι
του κέρδους και τους ανταγωνισμούς.

Το επαναστατικό κόμμα
Αυτοί που μας κυβερνάνε είναι δυνατοί γιατί
είναι οργανωμένοι, γιατί ελέγχουν τον πλού-
το, τα ΜΜΕ, τα δικαστήρια και τον στρατό.
Για να συγκρουστεί μ’ αυτή την δύναμη, η
εργατική τάξη χρειάζεται να είναι κι αυτή ορ-
γανωμένη. Το Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα,
έχει σαν στόχο να φέρει τους ακτιβιστές του
κινήματος μαζί με την εργατική τάξη. Το επα-
ναστατικό κόμμα είναι αναγκαίο για να δυνα-
μώσει το κίνημα, να οργανώσει τον κόσμο
μέσα σ’ αυτό και να βοηθήσει να αναπτυχ-
θούν εκείνες οι ιδέες και εκείνες οι στρατηγι-
κές που θα μπορέσουν ν’ ανατρέψουν συνο-
λικά τον καπιταλισμό. 

Παλεύουμεγια
ΣΟ ΣΙΑ ΛΙ ΣΤΙ ΚΟ ΕΡ ΓΑ ΤΙ ΚΟ ΚΟΜ ΜΑ
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ΣΑΒΒΑΤΟ 18/11
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ Λαϊκή Πανόρμου 12μ
ΠΑΤΗΣΙΑ Σκλαβενίτης Πατησίων 12μ
ΓΑΛΑΤΣΙ 
Γαλατσίου και Βεΐκου 11.30πμ
ΕΞΑΡΧΕΙΑ 
Λαϊκή Καλλιδρομίου 11.30πμ
ΚΥΨΕΛΗ 
Φωκίωνος στον Γερμανό 11.30πμ
ΓΚΥΖΗ πλατεία 12μ
ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ ΗΣΑΠ 11.30πμ
ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ ΗΣΑΠ 11.30πμ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ Δημαρχείο 11.30πμ
Ν. ΚΟΣΜΟΣ Λαϊκή 12μ
ΙΛΙΣΙΑ Σκλαβενίτης 12μ
ΒΥΡΩΝΑΣ Hondos Center 11πμ
ΠΑΓΚΡΑΤΙ Πλ .Βαρνάβα 1μμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 
ΑΒ Πλατεία Εθνικής Αντίστασης 11πμ
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΑΒ πλατεία 6μμ
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ Λαϊκή 12μ
ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ Λ. Ηρακλείου 12μ
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Σκλαβενίτης 12πμ
ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΗΣΑΠ 12μ
ΧΑΛΑΝΔΡΙ Πεζόδρομος Χαϊμαντά 12μ
ΜΑΡΟΥΣΙ Ερμού 12μ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ Μουσείο ΕΑΜ 11.30πμ
ΙΛΙΟΝ Κεντρική πλατεία Ιλίου 11πμ
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ Πλατεία 11πμ
ΝΙΚΑΙΑ Λαϊκή 12πμ
ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ 
Πλ. Ελευθερίας 10.30πμ
ΠΕΙΡΑΙΑΣ Πλ. Κοραή 12μ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΕΝΤΡΟ 
Σβώλου και Γούναρη 11.30 πμ
ΤΟΥΜΠΑ 
Πάρκο Αγίου Θεράποντα 11.30πμ
ΔΥΤΙΚΑ Λαϊκή Ξηροκρήνης 12μ
ΛΑΜΠΡΑΚΗ Άγαλμα Λαμπράκη 12μ
ΧΑΡΙΛΑΟΥ 
Παπαναστασίου και Μαρτίου 11πμ
ΧΑΝΙΑ Πλ Αγοράς 11πμ 
ΞΑΝΘΗ Πλατεία 11πμ
ΠΑΤΡΑ Αγίου Γεωργίου 11πμ
ΒΟΛΟΣ Αγ. Νικόλαος 11.30πμ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Λιοντάρια 6.30μμ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ Νομαρχία 12μ

ΚΥΡΙΑΚΗ 19/11
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ, Πλ Λαού 11.30πμ

Εξορμήσεις
με την
εργατική
αλληλεγγύη



Συνέχεια από τη σελ. 6

«Χρειάζεται να βροντοφωνάξουμε ότι οι κυβερνήσεις της Δύσης μπορεί
να είναι με το Ισραήλ και να του παρέχουν ασυλία την ώρα που ασκεί

πολιτική εθνοκάθαρσης αλλά την ίδια στιγμή οι λαοί είναι με την Παλαιστί-
νη. Αυτό έδειξε η σημερινή τεράστια πορεία με τις 800.000 στο Λονδίνο»,
τόνισε ο Θανάσης Καμπαγιάννης. «Το Ισραήλ ασκεί πρακτικές απαρτχάιντ
εναντίον των Παλαιστινίων. Ανάμεσα στις ακτές της Μεσογείου και τον Ιορ-
δάνη ποταμό υπάρχει μονάχα ένα κράτος το οποίο εφαρμόζει απαρτχάιντ
σε βάρος των Παλαιστίνιων, το Ισραήλ, στα κατεχόμενα της Δυτικής Όχθης
και βέβαια στη Γάζα, την ανοιχτή αυτή φυλακή όπου 2,5 εκατομμύρια άν-
θρωποι βρίσκονται αποκλεισμένοι κάτω από την απόλυτη εξουσία του Ισ-
ραήλ -που έχει εγκαταλείψει οποιοδήποτε σχέδιο δύο κρατών προχωρών-
τας συστηματικά σε εποικισμούς.

Στις 7 του Οκτώβρη το Ισραήλ γνώρισε ένα απειροελάχιστο κλάσμα της
βίας που έχει το ίδιο εξαπολύσει σε βάρος των Παλαιστίνιων. Αν είναι νομι-

μοποιημένη η απάντηση του Ισραήλ στο πλήγμα το οποίο δέχτηκε στις 7
του Οκτώβρη, αν είναι νομιμοποιημένo το να βομβαρδίζεις νοσοκομεία και
ασθενοφόρα, για ποιο λόγο δεν είναι νομιμοποιημένο το χτύπημα στις 7
Οκτώβρη; Η σύγκρουση ανάμεσα στο Ισραήλ και την Παλαιστίνη δεν είναι
θρησκευτική ούτε σύγκρουση πολιτισμών. Το Ισραήλ δεν είναι οι Εβραίοι.
Ούτε οι Παλαιστίνιοι είναι οι Mουσουλμάνοι. Υπάρχει ένα πολιτικό πρόβλη-
μα που έχει όνομα, ότι οι Παλαιστίνιοι έχουν στερηθεί τη δική τους πατρίδα,
ένα ανεξάρτητο παλαιστινιακό κράτος».   

Στο μποϊκοτάζ των ισραηλινών επιχειρήσεων και όπλων και στην ανάγκη
να ασκηθεί πίεση προς τις κυβερνήσεις για να επιβάλουν κυρώσεις εναντίον
του κράτους του Ισραήλ κόντρα στα λόμπι προπαγάνδας που το υποστηρί-
ζουν, κάλεσε η Fiona Ben Chekroun. «Αν είμαστε συνδικαλιστές, ας οργα-
νωθούμε να σταματήσουμε τη μεταφορά εμπορευμάτων και όπλων, οι ερ-
γαζόμενοι στα λιμάνια, στα αεροδρόμια, να αρνηθούν να φορτώσουν όπλα
προς το Ισραήλ, αν είμαστε φοιτητές και ακαδημαϊκοί ας οργανώσουμε κι-
νητοποιήσεις στα σχολεία και στα πανεπιστήμια», τόνισε. Τις ομιλίες ακο-
λούθησε πλούσια συζήτηση με αρκετό κόσμο να παίρνει τον λόγο από τα
κάτω για ερωτήσεις και τοποθετήσεις.  

Γ.Π.
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Έκθεση
Φωτογραφίας

Μια σπουδαία έκθεση φωτο-
γραφίας για την Παλαιστίνη

στήθηκε την περασμένη εβδομάδα
στο Ρομάντσο στην Ομόνοια, από
την Παλαιστινιακή Παροικία Ελλά-
δος με τη στήριξη της Συμμαχίας
Σταματήστε τον Πόλεμο – Αλλη-
λεγγύη στην Παλαιστίνη. Ο τίτλος
της «Is Anyone Alive?» (Είναι κα-
νείς ζωντανός;) είναι ακριβώς η
πρώτη ερώτηση που ακούγεται
στη Γάζα μετά από κάθε βομβαρ-
δισμό. Η έκθεση στο συγκεκριμέ-
νο χώρο διήρκεσε από την Πέμπτη
9/11 μέχρι την Τρίτη 14/11 και θα
συνεχίσει τη διαδρομή της σε άλ-
λα σημεία που θα ανακοινωθούν
προσεχώς. 

Η Μιρέι Αλ Σαΐντ που επιμελήθη-
κε την έκθεση μίλησε στην Εργατι-
κή Αλληλεγγύη:

«Δεν είναι πόλεμος, είναι γενο-
κτονία. Εμείς πάντα ελπίζουμε ότι
έχουν μείνει πολλοί ζωντανοί και
θέλουμε τη στήριξη του κόσμου
για να μείνουν όσο περισσότεροι
γίνεται. Θέλαμε να ταυτιστεί ο κό-
σμος με τους Παλαιστίνιους. Δεν
γίνεται σε απόλυτο βαθμό φυσικά,
δεν βιώνουμε στην Αθήνα αυτό
που βιώνει ο κόσμος στη Γάζα, αλ-
λά να μπει όσο γίνεται στη θέση
τους. 

Οι φωτογράφοι είναι Παλαιστίνι-
οι και το 90% είναι ηλικίας 17-24
ετών. Οι περισσότεροι έχουν χά-
σει πολλά μέλη των οικογενειών
τους και συνεχίζουν να είναι 24/7
στο δρόμο να καταγράφουν την
κατάσταση στη Γάζα. 

Η έκθεση χωρίζεται σε κεφά-
λαια. Την “Πυροκρότηση” που έχει
φωτογραφίες από τη στιγμή των
βομβαρδισμών. Την “Αντίσταση”
με φωτογραφίες αντίστασης μέσα
από την Παλαιστίνη. Την “Aλλη-
λεγγύη”, με φωτογραφίες από τις
διαδηλώσεις αλληλεγγύης σε όλο
τον κόσμο. Την “Οδύνη”. Με εικό-
νες δύσκολες που μπορεί αν τις
δεις στο κινητό σου να τις κλείσεις
γιατί είναι δυσβάσταχτες. Αλλά αν
στρέψουμε αλλού τα μάτια, πώς
θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε;  

Επόμενο είναι το κεφάλαιο της
“Nάκμπα” με φωτογραφίες σύγ-
χρονες αλλά που θυμίζουν πολύ
το 1948, την προσφυγιά στην ίδια
μας τη χώρα. Το “Τζανάζα” είναι
το τελευταίο κεφάλαιο. Έτσι λέγε-
ται η προσευχή που κάνουν οι
Άραβες στις κηδείες. Είναι ένας
αποχαιρετισμός αλλά δεν είναι τό-
σο στενάχωρος όσο μπορεί να πι-
στεύουμε. Είναι σαν να σου παίρ-
νει το βάρος του πόνου με την ευ-
χή να ξανασυναντηθούμε κάποτε
στον παράδεισο. Έχει την ελπίδα
ότι θα ξαναβρεθούμε». 

ΧΑΝΙΑ

Παγκρήτιο
συλλαλητήριο

Απομονώστε το Ισραήλ

Νέο μαζικό παγκρήτιο συλλα-
λητήριο αλληλεγγύης στην

Παλαιστίνη πραγματοποιήθηκε
την Κυριακή 12/11 στα Χανιά. 

Συμμετείχαν επιτροπές ειρήνης,
εργαζόμενοι και σωματεία από
όλες τις πόλεις της Κρήτης, σύλ-
λογοι φοιτητών, συλλογικότητες
και κινήσεις, η ΚΕΕΡΦΑ, η Ανυπό-
τακτη Κρήτη, η Πρωτοβουλία Αντί-
στασης κ.α. Στο κεφάλι της πορεί-
ας δίπλα στη σημαία της Παλαιστί-
νης βάδισαν Άραβες και μέλη της
μουσουλμανικής κοινότητας στα
Χανιά, κρατώντας τις πικετες και
τις αφίσες της Συμμαχίας Σταμα-
τήστε τον Πόλεμο - Αλληλεγγύη
στην Παλαιστίνη δίνοντας τον παλ-
μό. 

«Λευτεριά στην Παλαιστίνη»,
«ΗΠΑ, Μητσοτάκη και σιωνιστές
είσαστε συνένοχοι στης Γάζας τις
σφαγές», «Η πιο μεγάλη γιάφκα
των τρομοκρατών είναι η βάση
των Αμερικανών», ήταν μερικά από
τα συνθήματα που ακούστηκαν. 

Η πορεία ξεκίνησε από την πλα-
τεία Αγοράς, ξεδιπλώθηκε στους
δρόμους περνώντας μέσα από το
παλιό λιμάνι, για να επιστρέψει ξα-
νά στο κέντρο της πόλης από
όπου κομμάτια διαδηλωτών επιβι-
βάστηκαν σε πούλμαν για να κατα-
λήξουν στην βάση της Σούδας.

Με επόμενο μεγάλο σταθμό την
διαδήλωση του Πολυτεχνείο στις
17 Νοέμβρη, 6μμ στην Πλατεία
Αγοράς. 50 χρόνια από την εξέ-
γερση του Νοέμβρη συνεχίζουμε
αντικαπιταλιστικά, στο πλευρό της
Παλαιστινιακής Αντίστασης μέχρι
τη νίκη, για ελεύθερη Παλαιστίνη
από τον Ιορδάνη μέχρι την Μεσό-
γειο!

ΣΕΚ Χανίων

Πικετοφορίες αλληλεγγύης
στην Παλαιστίνη πραγματο-

ποιήθηκαν το Σάββατο 11/11 σε
πολλές γειτονιές της Αττικής. 

Στον Πειραιά, το Περιστέρι,
τα Εξάρχεια, την Καλλιθέα, το
Παγκράτι, τη Νέα Ιωνία, την Ηλι-
ούπολη, την Κυψέλη, τα Πετρά-
λωνα, χιλιάδες πήραν στα χέρια
τους τις προκηρύξεις της Συμ-
μαχίας Σταματήστε τον Πολεμο
- Αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη
και της Παλαιστινιακής Παροι-
κίας Ελλάδος που καλούν σε εκ-
δήλωση στις 16 Νοέμβρη, στις
6μμ στο Πολυτεχνείο και σε
συμμετοχή στη μεγάλη διαδή-
λωση στις 17 Νοέμβρη, 2:30μμ
στην Πλατεία Κλαυθμώνος. 

«Εντυπωσιακή ανταπόκριση,
πολύς κόσμος που ακουγε το
σύνθημα ή έβλεπε τις σημαίες
και το πανό σταματούσε να κου-
βεντιάσει τι μπορούμε να κά-
νουμε για να σταματήσουμε το
σφαγείο στη Γάζα», λέει η Λί-
λιαν από το Περιστέρι. «Η κου-
βέντα πήγαινε κατευθείαν στο
πώς θα ανατρέψουμε την κυ-
βέρνηση Μητσοτάκη που στηρί-
ζει απροκάλυπτα τους δολοφό-
νους του κράτους τρομοκράτη
του Ισραήλ και αντί να δώσει λεφτά για σχολεία και νο-
σοκομεία τα δίνει για την ελληνική συμμετοχή στον πό-
λεμο. Δόθηκαν 19 φύλλα της Εργατικής Αλληλεγ-
γύης».

«Στο άκουσμα του συνθήματος Λευτεριά στην Πα-
λαιστίνη ο κόσμος σταματούσε να υπογράψει στην
καμπάνια, να αφήσει όνομα και τηλέφωνο, έδινε οικο-
νομική ενίσχυση για την Συμμαχία Σταματήστε τον Πο-
λεμο- Αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη», λέει η Βίκυ από
την Καλλιθέα.

«Βρεθήκαμε με το πανό της Ανταρσία στο Λιμάνι,
που γράφει Αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη, στον πεζό-
δρομο της Σωτήρος», μεταφέρει η Βαρβάρα από τον
Πειραιά. «Κάναμε εξόρμηση για αρκετή ώρα και στη
συνέχεια βαδίσαμε σε διάφορα κεντρικά σημεία της
πόλης. Ο Θανάσης Διαβολάκης από την μικροφωνική
έδινε τον τόνο με το σύνθημα Λευτεριά στην Παλαιστί-

νη κι όλοι ανταποκρίνονταν στο υλικό που τους δίνα-
με».  

Ο Μάνος από την Ηλιούπολη σημειώνει: «Κάναμε πι-
κετοφορία από την πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως στην
πλατεία Φλέμινγκ. Η ντουντούκα και οι πικέτες έπαιξαν
ρόλο για να εκφραστεί η συντριπτικά πλειοψηφική
υποστήριξη του κόσμου στον Παλαιστινιακό λαό. Πολ-
λοί άφησαν τα στοιχεία τους για συνέχεια της επικοι-
νωνίας και της κοινής δράσης, καθώς η συζήτηση είχε
να κάνει με την οργάνωση της καμπάνιας για την Πα-
λαιστίνη, αλλά και για το φετινό Πολυτεχνείο».

«Ο κόσμος σταμάταγε και μας άκουγε. Εξηγούσαμε
γιατί πρέπει να σταθούμε στο πλευρό της Παλαιστίνης
και καλούσαμε στην εκδήλωση στο Πολυτεχνείου και
στη διαδήλωση της 17 Νοέμβρη. “Είμαστε μαζί σας”
ήταν η απάντηση», μεταφέρει η Μαϊσά από το Παγκράτι.  

Σ.Μ.

Πικετοφορίες στην Αττική

11/11, Παγκράτι
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Και στην Ιταλία στις 17 Νοέμβρη!

ΝΙΓΗΡΙΑ  Γενική απεργία

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

“Μεταρρυθμίσεις” 
βουτηγμένες 
στα σκάνδαλα

Μια ρατσιστική και αποικιοκρατική συμφωνία υπέ-
γραψε η ακροδεξιά πρωθυπουργός της Ιταλίας,

Μελόνι, με τον Αλβανό πρωθυπουργό Έντι Ράμα. Η Αλ-
βανία δίνει το δικαίωμα στην Ιταλία να ανοίξει μέχρι την
επόμενη Άνοιξη δύο κέντρα κράτησης μεταναστών σε
αλβανικό έδαφος, τα οποία όμως θα λειτουργούν σαν
να ήταν ιταλικό έδαφος. Μετανάστες και πρόσφυγες
που θα περισυλλέγονται ή θα συλλαμβάνονται από ιτα-
λικά πλοία θα μεταφέρονται στην Αλβανία και όχι στην
Ιταλία, αδιαφορώντας για το αν ζητάνε άσυλο ή όχι.

Με τον ίδιο τρόπο που η Βρετανία (που πλέον δεν εί-
ναι στην Ευρωπαϊκή Ένωση) οργάνωσε την άμεση
απέλαση προσφύγων στη Ρουάντα, έτσι και η Μελόνι
χρησιμοποιεί την Αλβανία σαν έδαφος όπου θα μπορεί
να γλυτώσει από τις όποιες υποχρεώσεις της επιβάλ-
λει η ευρωπαϊκή νομιμότητα. Μάλιστα η Μελόνι διαφή-
μισε την υπογραφή της συμφωνίας σαν “μοντέλο” το
οποίο η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να ακολουθήσει και
με άλλες χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Αυτό που έχουν στο μυαλό τους είναι να στήσουν
ευρωπαϊκά Γκουαντάναμο στις ακτές της Αφρικής ή
ακόμη μακρύτερα, όπου θα στέλνουν τους μετανάστες
και τους πρόσφυγες. Ήδη η συμφωνία της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης με την Τυνησία μετατρέπει τη χώρα της
βόρειας Αφρικής σε τοπικό χωροφύλακα που μαντρώ-
νει τους μετανάστες κατά χιλιάδες. Η ίδια η τυνησιακή
κυβέρνηση κλιμακώνει τις εκστρατείες μίσους κατά
των Αφρικανών μεταναστών, διεκδικώντας από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση και χρήμα αλλά και στραβά μάτια στο
γεγονός ότι ο πρόεδρος Σαγιέντ πήρε πραξικοπηματι-
κά την εξουσία και φυλακίζει τους αντιπάλους του.

Η συμφωνία με την Ιταλία όμως είναι ένα βήμα πα-

ραπέρα, καθώς υπάρχει επιστροφή από ευρωπαϊκό σε
μη ευρωπαϊκό έδαφος από τις ίδιες τις Αρχές μιας ευ-
ρωπαϊκής χώρας. Ο Ράμα από τη μεριά του βλέπει την
συμφωνία με την Ιταλία σαν ένα ακόμη βήμα για την
πορεία της Αλβανίας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η
Μελόνι τον διαφήμισε με αυτόν τον τρόπο: “Η Αλβανία
συμπεριφέρεται ήδη σαν χώρα της ΕΕ, παρότι δεν εί-
ναι στην ΕΕ”. Χώρα της ΕΕ σύμφωνα με αυτόν τον ορι-
σμό είναι να στήνεις στρατόπεδα και να κυνηγάς τους
μετανάστες. 

Διπλή πίεση
Η Μελόνι βρίσκεται κάτω από διπλή πίεση. Εκλέχτη-

κε με το ρατσιστικό της πρόγραμμα υποσχόμενη να
σταματήσει τον ερχομό προσφύγων και μεταναστών.
Αλλά στη διάρκεια της διακυβέρνησής της είδε αύξη-
ση των αφίξεων. Ο σύμμαχός της Σαλβίνι και άλλες δυ-
νάμεις μέσα στην κυβέρνησή της διεκδικούν σκληρό-
τερα ρατσιστικά μέτρα. Από την άλλη το αντιρατσιστι-
κό κίνημα δεν την έχει αφήσει να υλοποιήσει τα σχέδιά
της. Σε όλα τα σημεία όπου φτάνουν μετανάστες, ορ-
γανώνονται διαδηλώσεις και κινήσεις υποδοχής για να
μπλοκαριστεί η προσπάθεια της κυβέρνησης να στήσει
επεισόδια κρίσης και πανικού. 

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης καταδίκασαν τη συμ-
φωνία με την Αλβανία. Ενώ την Παρασκευή 17 Νοέμ-
βρη, οι συνδικαλιστικές συνομοσπονδίες CGIL και UIL
καλούν σε γενική απεργία κατά του προϋπολογισμού
στο Κέντρο της χώρας, με κεντρική διαδήλωση στη Ρώ-
μη. Στις 20 Νοέμβρη η γενική απεργία θα οργανωθεί
στη Σικελία, στις 24 Νοέμβρη στις περιφέρειες του Βορ-
ρά και την 1η Δεκέμβρη στις περιφέρειες του Νότου.

Γενική απεργία στη Νιγηρία ξεκίνησε τα ξημερώματα
της Τρίτης 14 Νοέμβρη. Η κυβέρνηση είχε καταφέρει

να αποφύγει την κήρυξη γενικής απεργίας το Σεπτέμβρη
δίνοντας κάποια επιδόματα, όμως αυτή τη φορά δεν τα
κατάφερε ούτε με κόλπα, ούτε με απειλές. Μάλιστα, το
γεγονός ότι ο πρόεδρος του συνδικάτου NLC δέχτηκε
την περασμένη βδομάδα βίαιη επίθεση από έναν όχλο
ήταν η αφορμή που μετέτρεψε την πρόταση για τοπική
απεργία σε γενική απεργία σε όλη τη χώρα. 

Τα συνδικάτα κατηγορούν την τοπική και κεντρική κυ-
βέρνηση ότι βρίσκεται πίσω από τους τραμπουκισμούς.
Η άρχουσα τάξη της Νιγηρίας των 200 εκατομμυρίων
προβάλλει τις επιτυχίες της όσον αφορά την ανάπτυξη
και την προσέλκυση επενδύσεων. Όμως ο πληθωρι-
σμός τον Οκτώβρη έτρεχε με σχεδόν 28% σε ετήσια

βάση και αυξάνεται κάθε μήνα τους τελευταίους δέκα
μήνες. Πρόκειται για το μεγαλύτερο πληθωρισμό εδώ
και 18 χρόνια. Η εργατική τάξη ακούει τους πλούσιους
να περηφανεύονται για τις επιτυχίες τους και βλέπει τις
τσέπες της να αδειάζουν. Οι μεγαλύτερες αυξήσεις εί-
ναι στα βασικά τρόφιμα. 

Ο πρόεδρος της χώρας άφησε το νόμισμα της χώρας
να κάνει ελεύθερη πτώση από το καλοκαίρι και έχασε τη
μισή του αξία. Σαν να μην έφτανε αυτό, η κυβέρνηση κα-
τάργησε τις επιδοτήσεις στα καύσιμα και οι τιμές τινά-
χτηκαν κι άλλο. Τα δικαστήρια την περασμένη Παρα-
σκευή έβγαλαν παράνομη την απεργία, αλλά οι συνομο-
σπονδίες αγνόησαν την απόφαση και κάλεσαν όλα τα
σωματεία μέλη τους να βγουν σε απεργία από την Τρίτη. 

Από το “καλύτερο παράδειγ-
μα” της κεντροαριστεράς
στην ξαφνική κατάρρευση

οδηγήθηκε η κυβέρνηση της Πορ-
τογαλίας την περασμένη βδομάδα.
Ο πρωθυπουργός Αντόνιο Κόστα
παραιτήθηκε όταν το όνομά του εμ-
πλέχθηκε στις έρευνες των Αρχών
για διαφθορά. 

Ο Κόστα ισχυρίζεται πως ο ίδιος
δεν είναι μπλεγμένος, πως ήταν λά-
θος στην απομαγνητοφώνηση της
αστυνομίας και πως παραιτήθηκε
από ευθιξία. Όμως ένα σωρό άν-
θρωποι του στενού του περιβάλ-
λοντος και των υπουργείων του εί-
ναι όντως μπλεγμένοι. Εξάλλου οι
παραιτήσεις υπουργών και άλλων
στελεχών του κρατικού μηχανισμού
δεν ξεκίνησαν την περασμένη βδο-
μάδα αλλά βρίσκονταν σε εξέλιξη
εδώ και μήνες. Ανάμεσα στους εμ-
πλεκόμενους είναι ο επικφαλής του
πρωθυπουργικού γραφείου, ένας
δικηγόρος, κολλητός του πρωθυ-
πουργού, ο Υπουργός Υποδομών
και άλλοι.

Ο Κόστα εκλέχθηκε πρωθυπουρ-
γός το 2015 όταν η Δεξιά κατέρρεε
μέσα στα απόνερα της κρίσης, της
επιβολής των πακέτων λιτότητας
της Τρόικας και σκανδάλων. Ο Κό-
στα κατάφερε να θεωρείται θετικό
παράδειγμα σε ευρωπαϊκό επίπεδο
και από τα δεξιά και από τα αριστε-
ρά. Από τα αριστερά, γιατί η πρώτη
του κυβέρνηση, από το 2015 και το
2019 στηρίχθηκε από το Κομμουνι-
στικό Κόμμα και το Μπλόκο της
Αριστεράς και υποτίθεται πως
έβγαζε τη χώρα από την κρίση ενώ
έκανε ταυτόχρονα κάποιες παρο-
χές, παίρνοντας πίσω τα πιο σκλη-
ρά μέτρα της Τρόικας. 

Ο Κόστα εξαργύρωσε αυτές τις
επιτυχίες το 2022 όταν κέρδισε τις
εκλογές μόνος του. Η Αριστερά
που είχε στηρίξει την κυβέρνηση
βρέθηκε να χάνει μαζικά ψήφους.
Το Μπλόκο έχασε πάνω από 5% και
το Κομμουνιστικό Κόμμα 2%. Η ίδια
Αριστερά δεν είχε πάψει να διαφη-
μίζει τις κοινωνικές “επιτυχίες” της
κυβέρνησης και είχε κρατήσει τα
συνδικάτα μακριά από τις απεργίες
και από το δρόμο. Ο Κόστα κράτη-
σε τις επιτυχίες για τον εαυτό του
και έστειλε τους αριστερούς του
συμμάχους στην αντιπολίτευση.
Έτσι κέρδισε και τις εντυπώσεις
και στα συντηρητικά κέντρα της
ΕΕ, που έβλεπαν ένα νέο παρά-
δειγμα μονοκομματικής κυβέρνη-

σης διατεθειμένης να συνεχίσει τις
μεταρρυθμίσεις χωρίς να κάνει αρι-
στερές υποχωρήσεις.

Τώρα γίνεται σε όλους καθαρό τι
ήταν αυτές οι “μεταρρυθμίσεις”. Οι
έρευνες απλώνονται σε μια σειρά
σκάνδαλα, που σχετίζονται με εξο-
ρύξεις λιθίου, παραγωγή υδρογό-
νου και άλλες “επενδύσεις” από τις
οποίες πλούτιζαν δήμαρχοι, περι-
φερειάρχες και όσοι έκαναν διαμε-
σολαβήσεις μεταξύ κυβέρνησης
και επιχειρηματιών. Ο κόσμος στο
Μονταλέγκρε όπου σχεδιαζόταν η
επένδυση με τα ορυχεία εξόρυξης
λιθίου πάλεψε και βγαίνει δικαιωμέ-
νος ενάντια στην καταστροφή της
περιοχής. Η “επένδυση” παρουσια-
ζόταν και ως πράσινη, αφού το λί-
θιο είναι υλικό απαραίτητο για την
κατασκευή μπαταριών για τα ηλε-
κτρικά αυτοκίνητα που παρουσιά-
ζονται σαν λύση απέναντι στο πε-
τρέλαιο και τη βενζίνη.

Απειλή
Τώρα, τα ΜΜΕ θυμήθηκαν την

απειλή του ακροδεξιού Chega, το
οποίο μπορεί να αυξήσει κι άλλο τα
ποσοστά του και να βρέθει από την
ανυπαρξία πριν από λίγα χρόνια
στην κυβέρνηση αγκαλιά με το δε-
ξιό PSD. Το Chega εκκολάπτεται
εδώ και χρόνια στη σκιά της πολιτι-
κής που εφαρμόζει η κεντροαρι-
στερή κυβέρνηση. Η μάχη ενάντια
στους φασίστες δεν μπορεί να γίνει
μέσα από την υπεράσπιση μιας κυ-
βέρνησης που βυθίστηκε στα σκάν-
δαλα. Η αύξηση 60 ευρώ στον κα-
τώτατο μισθό από 1η Γενάρη του
‘24 που προβάλλει η κυβέρνηση
Κόστα είναι σταγόνα στον ωκεανό
μπροστά στην καταστροφή που
έφεραν και τα χρόνια της Τρόικας
αλλά και ο πληθωρισμός. 

Πάνω από 60% των οικογενειών
δεν μπορούν να ξεπληρώσουν τα
δάνειά τους και τις κατοικίες τους.
Το συνδικάτο CGTP-IN που ελέγχε-
ται από το Κομμουνιστικό Κόμμα
έκανε το περασμένο Σάββατο μια
πρώτη κινητοποίηση για να παρέμ-
βει στις εξελίξεις, βάζοντας στο
προσκήνιο τα αιτήματα των εργα-
τών. Μέχρι τις 10 Μάρτη του 2024
οπότε και καθορίστηκαν οι εκλογές,
σειρά πρέπει να πάρουν οι απερ-
γίες για να τιμωρηθούν οι απατεώ-
νες και να μπλοκαριστούν τα σχέ-
δια της Δεξιάς και των φασιστών.

Νίκος Λούντος
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Τι είναι και για τι παλεύει η
Διεθνιστική Σοσιαλιστική Τάση
Στο προηγούμενο τεύχος της Eρ-

γατικής Aλληλεγγύης δημοσιεύ-
τηκε, και αναπαράχθηκε από

πολλά sites και λογαρισμούς στα social
media, η Διακήρυξη της Διεθνιστικής
Σοσιαλιστικής Τάσης (International So-
cialist Tendency, IST), για τον νέο πόλε-
μο στη Μέση Ανατολή, με τίτλο: "Αλλη-
λεγγύη στην Παλαιστίνη μέχρι τη νίκη!". 

Η IST είναι ένα διεθνές Δίκτυο οργα-
νώσεων της επαναστατικής αριστεράς
που μοιράζονται την πολιτική παράδο-
ση του επαναστατικού μαρξισμού. Την
παράδοση, που ξεκινάει από τον Μαρξ
και τον Ένγκελς και συνεχίστηκε από
τον Λένιν, τον Τρότσκι, τη Ρόζα Λούξεμ-
πουργκ, τον Αντόνιο Γκράμσι και μετα-
πολεμικά από τον Τόνι Κλιφ, και έχει
στο κέντρο της ότι η εργατική τάξη
μπορεί να απελευθερώσει τον εαυτό
της και όλα τα καταπιεσμένα κομμάτια
της κοινωνίας μόνο μέσα από τους δι-
κούς της αγώνες, μέσα από την επανα-
στατική ανατροπή του καπιταλισμού
και την εγκαθίδρυση της εργατικής
εξουσίας, μιας εξουσίας που η εργατι-
κή τάξη, μέσα από τους θεσμούς της,
θα έχει δημοκρατικά τον έλεγχο της
κοινωνίας και της οικονομίας. Είναι η
παράδοση που, κωδικά, αποκαλούμε
"σοσιαλισμός από τα κάτω". 

Γι' αυτό και η συγκεκριμένη Διακήρυ-
ξη τελειώνει με το «η Παλαιστινιακή αν-
τίσταση είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να
φτάσουμε στο ελεύθερο δημοκρατικό και κο-
σμικό κράτος. Αλλά πρέπει να κινητοποιηθεί η
δύναμη όλου του Αραβικού κόσμου για να ητ-
τηθεί το μαντρόσκυλο του δυτικού ιμπεριαλι-
σμού που είναι το Ισραήλ. Τα υπάρχοντα αρα-
βικά καθεστώτα, που είναι διεφθαρμένα, κατα-
πιεστικά και στενά δεμένα με τον ιμπεριαλι-
σμό, έχουν από καιρό αποδειχθεί ανίκανα να
διεξάγουν αυτόν τον αγώνα. Η σοσιαλιστική
επανάσταση στην Αραβία, με τους εργάτες,
τους φτωχούς των πόλεων και τους αγρότες
να ανατρέπουν αυτά τα καθεστώτα, θα εκπλή-
ρωνε τις προϋποθέσεις για τη νίκη. Οι εξεγέρ-
σεις του 2011 και πιο πρόσφατα στην Αλγερία
και στο Σουδάν έδωσαν μια γεύση για τη δυ-
νατότητα επαναστάσεων σε όλη την περιοχή
της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρι-
κής. Ένας από τους πιο μεγάλους κινδύνους
για το δυτικό ιμπεριαλισμό που προκαλεί ο
βάρβαρος εκδικητικός πόλεμος του Ισραήλ
κατά των Παλαιστίνιων είναι το γεγονός ότι
βγάζει ξανά τις αραβικές μάζες στους δρό-
μους. Όπως έλεγε ο ιδρυτής της Τάσης μας, ο
Τόνι Κλιφ, ο δρόμος προς την Ιερουσαλήμ
περνάει από το Κάιρο».

Ζούμε σε μία εποχή που καθημερινά επιβε-
βαιώνει ότι ο καπιταλισμός δεν προσφέρει τί-
ποτα στους εργάτες και τους φτωχούς του κό-

σμου. Είναι ένα σύστημα που σπέρνει πόλεμο,
φτώχεια, ρατσισμό, σεξισμό και περιβαλλοντι-
κή καταστροφή. Αλλά η ανατροπή του καπιτα-
λισμού δεν θα έρθει ούτε μέσα από τις αντιφά-
σεις του και τη φρίκη που προκαλεί ούτε μέσα
από εκλογικές διαδικασίες ούτε από "εξωτερι-
κές παρεμβάσεις". Η θετική, αλλά και η αρνητι-
κή, εμπειρία μας δείχνει ότι το "πέρασμα" από
τον καπιταλισμό στον "σοσιαλισμό από τα κά-
τω" απαιτεί την συνειδητή και οργανωμένη
επαναστατική παρέμβαση της εργατικής τά-
ξης με το πιο προχωρημένο κομμάτι της να εί-
ναι οργανωμένο, σε κάθε χώρα, σε ένα επανα-
στατικό κόμμα.  

Επαναστατική παράδοση
Αυτή την εμπειρία προσπαθούν να υλοποι-

ήσουν οι οργανώσεις της IST μέσα από την οι-
κοδόμηση, αλά Λένιν και Μπολσεβίκων, επανα-
στατικών κομμάτων και οργανώσεων που κρα-
τάνε ζωντανή την επαναστατική παράδοση,
που έχουν στο κέντρο των αναλύσεών τους
την ανάλυση του Μαρξ για το πώς λειτουργεί
ο καπιταλισμός, και πατώντας πάνω σ' αυτή,
την αναπτύσσουν για να απαντήσουν στα ζη-
τήματα του σήμερα. 

Οι ρίζες της IST βρίσκονται στην περίοδο
που άνοιξε η παγκόσμια εξέγερση του Μάη
του ‘68. Ήταν η μακρά περίοδος που "γέννη-

σε" μία νέα επαναστατική αριστερά απαλ-
λαγμένη από τα αδιέξοδα και τις ήττες της
σοσιαλδημοκρατίας και του σταλινισμού.
Κορμός της IST ήταν το Βρετανικό SWP
και ο θεωρητικός ηγέτης του, ο Τόνι Κλιφ. 

Αυτή τη στιγμή η IST αποτελείται από
ένα δίκτυο οργανώσεων σε 26 χώρες:
Στην Αυστρία, στην Κύπρο, στην Τσεχία,
στη Δανία, στη Φινλανδία, στην Ιρλανδία,
στην Ολλανδία, στη Νορβηγία, στην Πολω-
νία, στο Ισπανικό Κράτος, την Σουηδία,
στη Βρετανία, στη Γαλλία, στη Γερμανία,
στις ΗΠΑ, στην Τουρκία, στην Νέα Ζηλαν-
δία, στην Αυστραλία, στην Μποτσουάνα,
στην Γκάνα, στη Νιγηρία, στην Ζιμπάμ-
πουε, στη Νότιο Αφρική, στη Βραζιλία,
στον Καναδά, στο Πακιστάν, στη Νότιο Κο-
ρέα και στην Ελλάδα. 

Υπάρχουν, επίσης, επαναστατικές οργα-
νώσεις που συνδέονται με την IST και βρί-
σκονται στην παρανομία στις χώρες τους.
Όπως, στην Αίγυπτο, όπου η οργάνωση
"Επαναστάτες Σοσιαλιστές" βρέθηκαν το
2011-12 στην πρώτη γραμμή της επανά-
στασης που ανέτρεψε τον Μουμπάρακ και
μετά το πραξικόπημα του Σίσι τα μέλη της
διώκονται συστηματικά με συλλήψεις και
πολύμηνες φυλακίσεις, στο Λίβανο, στη
Συρία και αλλού. H IST και οι οργανώσεις
της βρίσκονται επίσης σε διάλογο με μια
σειρά οργανώσεις και τάσεις της επανα-
στατικής αριστεράς σε όλο τον κόσμο. 

Το οργανωμένο δίκτυο αυτών των οργα-
νώσεων βοηθάει στη συνεργασία μεταξύ τους,
στην πολύτιμη ανταλλαγή εμπειριών πρακτι-
κών μέχρι και στην πρακτική υποστήριξη της
μίας στην άλλη και οδηγεί σε μία σειρά κοινών
πρωτοβουλιών που παίξανε και παίζουνε καθο-
ριστικό ρόλο σε παγκόσμιο επίπεδο. Τα παρα-
δείγματα είναι πολλά. 

Η συμβολή της IST στην ανάπτυξη του αντι-
καπιταλιστικού κινήματος την δεκαετία του
2000 ήταν καθοριστική. Τα κόμματα και οι ορ-
γανώσεις της IST, μέσα από μαζικές πρωτο-
βουλίες όπως η Πρωτοβουλία Γένοβα 2001
στην Ελλάδα και το Globalize Resistance στη
Βρετανία θα παίξουν κεντρικό ρόλο στην ορ-
γάνωση των μεγάλων διαδηλώσεων στην Πρά-
γα, τη Γένοβα και τους άλλους σταθμούς του
κινήματος, καθώς και στην ίδρυση του Παγκό-
σμιου και Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Φόρουμ.
Μέσα σε αυτό λειτούργησαν σαν η επαναστα-
τική του πτέρυγα, διεκδικώντας τον αντικαπι-
ταλιστικό-διεθνιστικό του χαρακτήρα κόντρα
σε γραμμές που είτε το υποτιμούσαν είτε ήθε-
λαν να το περιορίσουν σ' ένα αντινεοφιλελεύ-
θερο μέτωπο. 

Ήταν οι οργανώσεις της IST που έδωσαν
συντεταγμένα τη μάχη ενάντια στην πολεμική
εκστρατεία του Μπους  στο Αφγανιστάν και
στο Ιράκ. Έτσι, οργανώθηκε η 15 Φλεβάρη του
2003 σαν παγκόσμια μέρα δράσης ενάντια

στον πόλεμο -με εκατομμύρια ανθρώπους να
συμμετέχουν στις διαδηλώσεις σε όλο τον
πλανήτη. Η Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο
στη Βρετανία και στην Ελλάδα θα παίξουν ση-
μαντικό ρόλο σε όλη τη διάρκεια του πολέμου
στη Μέση Ανατολή, προτάσσοντας ταυτόχρο-
να την αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη. 

Κοινές πρωτοβουλίες
Μέσα στον πολεμικό πυρετό που υψώνεται

στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσο-
γείου και της Μέσης Ανατολής, είναι εξαιρετι-
κά σημαντικό ότι σε όλες τις εμπλεκόμενες
χώρες αναπτύσσουν δράση διεθνιστικές οργα-
νώσεις της IST που προχωρούν σε κοινές πρω-
τοβουλίες, βάζοντας στο στόχαστρο η κάθε
μια την δική της άρχουσα τάξη και όχι την ερ-
γατική τάξη της “αντιπάλου” χώρας. Γιατί,
όπως αναφέρει αντίστοιχη Διακήρυξη για τον
πόλεμο στην Ουκρανία, «η πολιτική κληρονο-
μιά στην οποία αναφερόμαστε είναι εκείνη των
επαναστατών σοσιαλιστών που αρνήθηκαν να
στηρίξουν τις αντιμαχόμενες πλευρές στο
Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Με επικεφαλής
τον Β. Ι Λένιν και την Ρ. Λούξεμπουργκ υπο-
στήριζαν ότι η διεθνής σοσιαλιστική επανάστα-
ση είναι η μόνη διέξοδος από ένα ιμπεριαλιστι-
κό σύστημα στο οποίο η ανταγωνιστική συσ-
σώρευση κεφαλαίου οδηγεί σε πολέμους. Ο
Καρλ Λήμπνεχκτ, ο σύντροφος της Λούξεμ-
πουργκ διατύπωσε το σύνθημα: "Ο κύριος εχ-
θρός είναι στη χώρα μας". Αυτό πρέπει να εί-
ναι και το δικό μας σύνθημα».

Στη μάχη ενάντια στον φασισμό και τον ρα-
τσισμό, το Stand up to Racism στη Βρετανία και
η ΚΕΕΡΦΑ στην Ελλάδα δώσανε έμπνευση, και
σε θεωρητικό επίπεδο, πατώντας πάνω στην
παράδοση του ενιαίου μετώπου της Γ' Διε-
θνούς, αλλά και σε πρακτικό, μέσα από πρωτο-
βουλίες που πήραν, για αντίστοιχες πετυχημέ-
νες μετωπικές πρωτοβουλίες στη Γερμανία, την
Ολλανδία, τη Δανία, την Πολωνία που έχουν
στο κέντρο τους οργανώσεις της IST. 

Το 2015 οι οργανώσεις της IST με κοινή
τους διακήρυξη θα πρωτοστατήσουν σε όλες
τις χώρες της ΕΕ στο κίνημα αλληλεγγύης που
πέτυχε άνοιγμα των συνόρων στους πρόσφυ-
γες και τους μετανάστες ενώ σε Ελλάδα και
Τουρκία με κοινές διακηρύξεις αλλά και συγ-
κεντρώσεις το Γενάρη του 2016 και στις δύο
πλευρές των συνόρων στον Έβρο. Η αντιφασι-
στική δράση στην Ελλάδα που οδήγησε στην
καταδίκη της Χρυσής Αυγής, είναι έμπνευση
για όλο το αντιφασιστικό κίνημα στην Ευρώπη.

Το δυνάμωμα και η επέκταση των κομμάτων
και οργανώσεων της IST, είναι σήμερα πιο επί-
καιρο από ποτέ. Απέναντι σε ένα παγκοσμιο-
ποιημένο σύστημα καταστροφής, χρειάζεται
να παγκοσμιοποιήσουμε την αντίσταση και τον
διεθνισμό, για να γίνει η παγκόσμια εργατική
τάξη ο νεκροθάφτης του.    

Γιώργος Ράγκος

IST
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